
آذربایجانی:‌سپاهان‌منحل‌نمی‌شود
آذربایجانی، مدیرعامل اسبق سپاهان درباره احتمال انحلال 
باشگاه سپاهان گفت: »اینکه تیم تعطیل شود یا از فعالیت کنار 
بکشد، قطعاً مطرح نیست و هر اتفاقی که برای سایر تیم های 
صنعتی رخ می دهد، برای سپاهان، فولاد و آلومینیوم اراک نیز 
ممکن است پیش بیاید، اما اجازه تضعیف این تیم ها داده 
نخواهد شد. اسپانسر اصلی تیم سپاهان فولاد مبارکه است و 
اگر به هر دلیلی این شرایط تغییر کند، نیاز به منابع جایگزین 
وجود دارد. این موضوع ممکن است سختی هایی ایجاد کند، 
اما غیرقابل حل نیست و با تدبیر مدیران و مسئولان استانی و 

ملی می توان آن را مدیریت کرد.«
 مدیرعامل پیشین سپاهان در بخش دیگری از صحبت های خود 
درباره وضعیت قرارداد بازیکنان گفت: »به اعتقاد من، قراردادها 
باید واقعی تر شوند و اعداد و ارقام به ارزش واقعی بازیکنان 
باید به سمت حرفه ای تر شدن  نزدیک شود. فضای فوتبال 
حرکت کند و در شرایط خاص، همه باید همکاری داشته باشند. 
بازیکنان نیز باید درک شرایط را داشته باشند و این گونه نباشد 
که فشار تنها به یک بخش وارد شود. با توجه به شناختی که از 
بازیکنان دارم، آنها از اخلاق حرفه ای برخوردار هستند و قطعاً 
برای عبور از این شرایط همکاری خواهند کرد.« این مشکلات 
تنها محدود به یک باشگاه نیست و در سایر صنایع و باشگاه ها 

نیز وجود دارد و همه باید برای عبور از این دوره کمک کنند.«

برگزاری‌لیگ‌بعد‌از‌جام‌جهانی‌شبیه‌کمدی!
جمشید شاه محمدی مهاجم خوشنام سابق فوتبال ایران در 
مورد تصمیم سازمان لیگ برای برگزاری لیگ برتر بعد از جام 
جهانی این واکنش را نشان داد: »این اتفاق شدنی نیست و 
اگر این کار انجام شود، شاهد افت کیفی مسابقات و همچنین 
بازیکنان خواهیم بود. برگزاری لیگ بعد از جام جهانی، شبیه 
کمدی است و سازمان لیگ می توانست خیلی زودتر تصمیم 
بهتری بگیرد. مسئولان فدراسیون و سازمان لیگ از کشورهای 
جهان پنجم الگوبرداری می کنند و مدیریت ضعیف باعث شد 
از چند هفته قبل  لیگ برگزار نشود. لیگ برتر می توانست 

برگزار شود.«
بازیکن پیشین پرسپولیس در خصوص غیبت سروش رفیعی 
و میلاد محمدی در تمرینات این تیم گفت: »در مورد محمدی 
شنیده ام که با باشگاه اختلاف مالی دارد ولی نمی دانم چرا 
رفیعی در تمرینات حاضر نمی شود. او می تواند حداقل در این 
مورد صحبت کند و دلیلش را بگوید. تمام بازیکنان ایرانی در 
تمرینات تیم هایشان شرکت می کنند و رفیعی هم به باشگاه 

تعهد دارد و باید در تمرینات شرکت کند.«

دستور‌بختیاری‌زاده‌برای‌تمرینات‌انفرادی
بعد از اعلام موکول  شدن ادامه لیگ برتر به پس از جام جهانی 
شده  تعطیل  تیم ها  سایر  مثل  هم  استقلال  تمرینات   ،۲۰۲۶
است. فدراسیون در حالی تصمیم به تعویق لیگ برتر گرفته که 
برگزاری ۸هفته باقیمانده آن بعد از جام جهانی با موانع بزرگی 
همراه است و عملاً فصل آینده را هم باتوجه  به جام ملت های 
این حال سرمربی  با  ۲۰۲۷ تحت الشعاع قرار می دهد.  آسیا 
استقلال در تلاش است برای همه سناریوها آماده باشد. به 
بازیکنان استقلال  همین دلیل طبق دستور سرمربی آبی ها 
این روزها تمرینات انفرادی خود را پیگیری می کنند تا به لحاظ 

بدنی دچار افت نشوند.
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عکس:فدراسیون فوتبال

 همه باشگاه ها باید طبق قانون، 
را در  مدارک حرفه ای سازی خود 
سامانه مربوط بارگذاری کنند و مجوز 
حرفه ای )برای حضور در رقابت های 
یا حداقل مجوز ملی  آسیایی( 
خود را دریافت کنند. در غیر این 
صورت مطابق سال های گذشته 
باشگاه ها با جرائم نقدی و انضباطی 
 AFC از سوی فدراسیون فوتبال و
مواجه خواهند داشت. در حالی 
که باشگاه ها تا 15 اردیبهشت ماه 
برای بارگذاری مدارک فرصت دارند، 
هیچ  می دهد  نشان  پیگیری ها 
باشگاهی تا این لحظه مدارک خود 
را به طور کامل در سامانه بارگذاری 
نکرده و حتی برخی باشگاه ها به 
فدراسیون اعلام کرده اند به دلیل 
برای  بین الملل  اینترنت  قطعی 
بارگذاری مدارک با مشکل مواجه 
هستند. این در شرایطی است که 
باشگاه ها به هر طریق ممکن باید 

مشکلات پیش آمده را حل و مدارک 
خود را در زمان مقرر تکمیل و ارسال 
کنند و اگر چنین کاری را انجام 
ندهند دچار مشکل خواهند شد.

کمیته صدور مجوز حرفه ای ایران 
قرار است از روز 15 اردیبهشت و 
پس از اتمام زمان بارگذاری مدارک، 
بررسی مدارک باشگاه ها را آغاز کند 
و 1۰خردادماه نظر نهایی این کمیته 
درباره مجوز حرفه ای باشگاه ها اعلام 
خواهد شد. هر باشگاه باید حدود 
15۰۰ تا ۲۰۰۰ صفحه مدارک در سامانه 
صدور مجوز حرفه ای بارگذاری کند.
طبق اعلام هدایت ممبینی دبیرکل 
فدراسیون فوتبال، استقلال، تراکتور 
و سپاهان به عنوان نمایندگان ایران 
در فصل آتی رقابت های آسیایی 
شرکت خواهند کرد، هرچند تاج 
صحبت های دبیرکل فدراسیون را 
به نوعی رد و اعلام کرد، این موضوع 

نیاز به بررسی بیشتر دارد.

سعید فائقی، معاون سازمان تربیت 
بدنی سابق درباره کارشکنی های 
یران  ا حضور  سر  بر  احتمالی 
 : گفت  ،۲ ۰ ۲ ۶ نی جها م  جا ر  د
»فدراسیون های بین المللی ورزشی 
با توجه به تعهداتی که دارند، 
نباید اجازه دخالت سیاسیون در 
ورزش را بدهند. فیفا هم از این 
قاعده مستثنی نیست. برگزارکننده 
مسابقات، فدراسیون بین المللی 
فوتبال است و باید شرایط حضور 
همه تیم ها را فراهم کند. ایران 
عضو فیفا است و مسابقات جام 
جهانی هم یک رقابت بین  المللی 
است و تیم کشورمان با توجه به 
اینکه به این رقابت ها صعود کرده، 
باید شرایط حضورش در مرحله 
نهایی مهیا باشد و این جزو وظایف 
فیفاست.« وی در ادامه درباره حواشی 
که روی سکوها و با حضور تماشاگران 
مخالف ممکن است شکل بگیرد، 

گفت: »تماشای مسابقات فوتبال 
آن هم در رقابتی مانند جام جهانی 
پروتکل و قوانین خودش را دارد. 
استادیوم ها  سیاسی شدن جو 
ممنوع است و به اعتبار برگزارکننده 
لطمه می زند و خلاف مقررات است. 
برگزارکنندگان  به همین خاطر 
مسابقات باید جلوی شکل گیری 
چنین تنش هایی را بگیرند و اجازه 
ندهند که فضای ورزشگاه آغشته 
به شعارها و نمادهای سیاسی شود. 
این یک پروتکل بین المللی است و 
در همه جا رعایت می شود. خاطرم 
هست در بازی برگشت انتخابی 
جام جهانی ۹۸ در استرالیا، با وجود 
اینکه روابط پرتنشی با این کشور 
همواره داشته ایم اما در بازی معروف 
ملبورن به تماشاگران ایرانی مخالف 
که قصد سیاسی کردن سکوها را 
داشتند، اجازه ورود به ورزشگاه 

داده نشد.«

فائقی:‌سکوهای‌جام‌جهانی‌سیاسی‌نخواهد‌شدصدور‌مجوز‌حرفه‌ای‌‌باشگاه‌ها‌در‌ابهام

طارمی‌هم‌تیمی‌سابقش‌را‌به‌یونان‌می‌آورد؟
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آزمون  جدایی ورزش از سیاستآزمون  جدایی ورزش از سیاست

‌اطمینان‌به‌شروع‌لیگ‌
بعد‌از‌جام‌جهانی‌در‌حد‌صفر

فدراسیون‌راهی‌جز‌انتخاب‌
سهمیه‌های‌آسیایی‌ندارد

فیگو:‌چرا‌ایتالیا‌باید‌
جایگزین‌ایران‌شود؟

ایران،‌بزرگترین‌آزمون‌
فوتبال‌نیوزیلند

فوتبالی‌ها‌می‌ترسند‌تمرینات‌فرسایشی‌شود

صمد‌مرفاوی‌در‌گفت‌و‌گو‌با‌ایران‌ورزشی

ستاره‌فوتبال‌جهان‌علیه‌شایعات‌بی‌اساس‌

تغییر‌‌تاکتیک‌حریف‌تیم‌ملی‌در‌جام‌جهانی‌

2هفته استراحت اجباری برای ملی پوشان 

انتقاد و اعتراض دردی را دوا نمی کند

به جای بازی رسانه ای به فکر ایرادهای خود باشید

 بن واین: ما می توانیم تیم ها را غافلگیر کنیم

‌الکسی‌لالاس:‌ایران
تیم‌سی‌ام‌جام‌جهانی‌می‌شود

پیش‌بینی‌اسطوره‌امریکایی‌درباره‌تیم‌های‌جام‌۲۳

یوزها، دردسر بزرگ برای بلژیک، مصر و نیوزیلند
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سخنگوی دولت خبر داد

استرس کادرفنی بیشتر از بازیکنان بود

حمایت از تیم ملی به بهترین 
شکل انجام خواهد شد

سراج: جو بازی با امریکا 
کاملاً سیاسی بود
۷

۲

امور کنسولی بازیکنان تیم ملی برای سفر به جام جهانی در ترکیه انجام می شود

خانم‌کریمی،‌ممنون
فرشته کریمی پیراهنی را که در جام جهانی فوتسال به تن کرده بود، به 

خانواده شهدای میناب هدیه کرد.
این عنوان خبری مختصر به همراه ویدیویی کوتاه بود که نشان می داد 
فرشته کریمی کاپیتان تیم ملی فوتسال به میناب رفته تا به همه دنیا 
بگوید شریک غم خانواده های مظلوم و داغداری است که غنچه های 

زندگی شان را از دست داده اند.
تصویر کودکان میناب، حالا در تمام دنیا به نماد وحشی گری ارتش های 
تروریستی امریکا و رژیم صهیونیستی و همین طور نماد مظلومیت مردم 
ایران تبدیل شده است. فرشته کریمی به میناب رفت و به خانواده های 
داغدار گفت که همه دختران تیم ملی فوتسال و تمام مردم ایران شریک 
غم خانواده های مینابی هستند. او به درستی گفت حالا نه مردم ایران که 

تمام مردم دنیا شریک غم خانواده های میناب هستند.
به دولت های غرق در فساد که خاموش نشسته اند، نه کار داریم و نه 
توجهی. مردم دنیا دیگر همه حقیقت را با همه وجود لمس و درک 
غ از جهت گیری دولت هایشان )که می خواهند  کرده اند. مردم دنیا فار
رضایت دو رژیم خونخوار را جلب کنند(، حقیقت را دانسته اند و در 
شبکه های اجتماعی و حتی در رسانه های مستقل، فریاد می زنند که کنار 

مظلوم و در سمت درست تاریخ کنار حق ایستاده اند.
در چنین شرایطی که مردم دنیا تلاش می کنند به هر طریق ممکن خود را 
کنار مردم ایران نشان دهند، دیدن چهره هایی مانند فرشته کریمی که هم 
در تجمعات مردمی حاضر می شوند و هم به دیدار خانواده های آسیب دیده 
از جنگ تحمیلی سوم می روند، دلگرم کننده است. آنها نماینده مردم و 
سلبریتی های واقعی هستند. از فرشته کریمی متشکریم. همان گونه که 
از بازیکنان تیم ملی بزرگسالان ایران سپاسگزاریم. ورزشکاران در همه 
گردنه های سخت تاریخ، کنار مردم کشورشان بوده اند و این بار هم مردم 
را تنها نمی گذارند. بی تردید یکی از دلایل بزرگ توفیق ایران در جنگ 
اخیر، اتحاد مثال زدنی مردم نازنین ایران بوده که هم به کشورمان قدرتی 
مضاعف داد و هم نگاه دنیا را محترمانه کرد... این روزهای سخت، مانند 
همه روزهای سخت این کشور مقدس می گذرند اما نمره افراد در این 
امتحان سخت، در دل تاریخ ثبت خواهد شد که با وجود امتیازهای فراوانی 

که با نام ایران گرفته اند، در این روزها، کدام سو ایستادند و چه کردند.

مجید‌سلطانی
خبرنگار

نام استفان دی فرای در روزهای اخیر به یکی از 
سوژه های داغ نقل وانتقالات فوتبال اروپا تبدیل شده 
است؛ مدافعی باتجربه که قراردادش با اینترمیلان 
رو به پایان است و حالا باشگاه المپیاکوس به عنوان 
جدی ترین مشتری او شناخته می شود. با این حال، 
یک عامل مهم می تواند مسیر این انتقال را تغییر دهد: 

حضور مهدی طارمی.
 بر اساس گزارش رسانه های ایتالیایی و یونانی، علاوه 
بر پیشنهاد رسمی المپیاکوس، رابطه نزدیک دی فرای 
و طارمی نیز مورد توجه قرار گرفته است. این ارتباط 

می تواند در تصمیم گیری نهایی مدافع هلندی نقش 
مهمی ایفا کند؛ چرا که حضور یک هم تیمی آشنا، 

ریسک پیوستن به تیمی جدید را کاهش می دهد.
 دی فرای ۳۴ ساله تا پایان ماه ژوئن با اینتر قرارداد دارد. 
هرچند شایعات جدایی او جدی تر شده، اما مدیران 
اینتر همچنان امیدوارند با ارائه یک قرارداد کوتاه مدت، 
او را حفظ کنند. خود این بازیکن نیز پس از دیدار اخیر 
تیمش اعلام کرده که هنوز تصمیم نهایی اش را نگرفته 

و همه چیز را به پایان فصل موکول کرده است.
 از سوی دیگر، پیشنهاد مالی المپیاکوس نیز قابل توجه 

است. گفته می شود دی فرای به دنبال قراردادی با 
دستمزد سالانه حداقل ۲ میلیون یورو است و باشگاه 
یونانی آمادگی پرداخت این رقم را دارد. با این حال، 
رقابت برای جذب او جدی است و تیم هایی مانند 
بنفیکا و پی اس وی آیندهوون نیز وضعیت این مدافع 
را زیر نظر دارند.  در نهایت، انتخاب دی فرای می تواند 
تحت تأثیر ترکیبی از پیشنهاد مالی، پروژه فنی خوزه 
لوئیس مندلیبار و البته حضور طارمی در ترکیب 
المپیاکوس رقم بخورد؛ تصمیمی که آینده این مدافع 

را مشخص خواهد کرد.

تیتر‌یک- سینا‌حسینی/تیم ملی 
فوتبال ایران در آستانه حضور در 
اردوی  جهانی،  جام  رقابت های 
آماده سازی خود را در ترکیه برگزار 
خواهد کرد؛ اردویی که در ظاهر 
بخشی از برنامه های فنی برای ارتقای 
آمادگی شاگردان امیر قلعه نویی 
به شمار می رود، اما در عمل با 
مجموعه ای از الزامات غیرورزشی نیز 

همراه شده است. 
ت  ینا تمر ر  کنا ر  د ن  شا ملی پو
ناگزیرند  تدارکاتی،  دیدارهای  و 
فرایندهای کنسولی و اخذ ویزا را در 
سفارت کشور میزبان در استانبول یا 
آنکارا طی کنند؛ مسیری که گاه بیش 
از زمین مسابقه، به عرصه ای پیچیده 

و پیش بینی ناپذیر شباهت دارد.
سخنگوی فدراسیون فوتبال ایران 
اعلام کرده است که تاکنون ویزای 
اعضای تیم ملی صادر نشده است، 
با این حال ابراز امیدواری شده 

که این روند در چهارچوب تعهدات 
و مقررات فدراسیون  بین المللی 
بدون  بین المللی فوتبال )فیفا( 
مانع طی شود؛ مقرراتی که کشور 
میزبان را ملزم می کند شرایط حضور 
تمامی تیم ها را بدون تبعیض فراهم 
سازد. با این وجود، تجربه های 
گذشته نشان می دهد فاصله میان 
مفاد مکتوب و اجرای عملی آنها 
در برخی موارد قابل توجه است. 
بر همین اساس، ۲۶ بازیکن نهایی 
به همراه ۲۷ عضو کادر فنی برای 
دریافت ویزا اقدام خواهند کرد. در 
این میان، نگرانی کادر فنی ـ بویژه 
بروز  از احتمال  ـ  امیر قلعه نویی 
محدودیت یا تأخیر در روند صدور 
ویزا برای بازیکنان و اعضای کادر 
فنی قابل توجه است؛ نگرانی ای که 
در صورت تحقق می تواند تیم ملی 
را با چالش های فنی مواجه سازد. 
در سطحی کلی تر، برخی تنش های 

سیاسی در سال های گذشته نیز بر 
فضای ورزش سایه انداخته است. در 
دوره ریاست جمهوری دونالد ترامپ، 
در برخی موارد اظهارات و مواضعی 
مطرح شد که واکنش هایی در فضای 
ورزشی و رسانه ای به همراه داشت 
و این پرسش را تقویت کرد که تا 
چه اندازه ورزش می تواند از فضای 

سیاسی مستقل بماند. 
همچنین در کنار این موارد، برخی 
حواشی گذشته ـ از جمله گزارش هایی 
درباره تلاش برای پناهندگی تعدادی 
از بازیکنان تیم ملی فوتبال زنان 
ایران در جریان رقابت های جام 
ملت های آسیا در استرالیا ـ نشان 
رویداد ورزشی  یک  که  می دهد 
چگونه ممکن است به سرعت از 
مسیر حرفه ای خود فاصله گرفته و 
به موضوعی چندوجهی و سیاسی 
معمولاً  که  روندی  تبدیل شود؛ 
بیش از آنکه به سود ورزش باشد، 

موجب حاشیه سازی و کاهش تمرکز 
می شود. با این حال، مسئولان فیفا، 
از جمله جیانی اینفانتینو، همواره 
تأکید کرده اند که هیچ کشوری نباید 
از میزبانی یا سازوکارهای اداری به 
عنوان ابزار فشار سیاسی استفاده 
کند؛ چراکه بر اساس اساسنامه 
فیفا، تضمین امنیت، صدور ویزا و 
فراهم سازی شرایط برابر برای تمامی 
تیم ها، نه یک انتخاب، بلکه تعهدی 

الزام آور است. 
در نهایت، شاید مهم ترین نکته آن 
باشد که دنیای فوتبال نه عرصه 
تسویه حساب های سیاسی است و 
نه ابزاری برای جبران ناکامی های 
بین المللی. فوتبال زبانی مشترک 
میان ملت هاست؛ زبانی که اگرچه 
کمرنگ  سیاست  هیاهوی  در  گاه 
می شود، اما همچنان پیام اصلی 
خود را حفظ می کند: رقابت در 

زمین، نه در حاشیه.
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دَرنِ بیزلی، 
سرمربی 

نیوزیلند پیش 
از بازی با شیلی 

گفته بود: »در 
مرحله انتخابی، 

ما فقط باید 
کار خودمان را 

انجام می دادیم. 
اما در جام 

جهانی احتمالاً 
پایین ترین رده 

را بین تیم ها 
خواهیم داشت 

و کار بسیار 
سخت تر است.«

برآوردهای 
انجام شده 

نشان می دهد 
که این دوره از 

رقابت ها ممکن 
است یکی از 
آلاینده ترین 

جام های جهانی 
تاریخ باشد و 
میزان انتشار 

دی اکسیدکربن 
آن به بیش از 
9 میلیون تن 
برسد؛ رقمی 
که تقریباً دو 

برابر میانگین 
دوره های 

گذشته است

ــه در  ــ ک ــی  ــ ــوان تیم ــ ــد به عن ــ ــاید نیوزیلن ــ ش
ــام جهانی  ــ ــر در ج ــ ــام ۴۸ تیم حاض ــ ــن تم ــ بی
ــا دارد،  ــ ــه را در رده بندی فیف ــ ــن رتب ــ پایین تری
ــد  ــ ــم ملی ایران باش ــ ــده آل برای تی ــ ــی ای ــ رقیب
ــیه، انگیزه های  ــ ــام اقیانوس ــ ــن تیم گمن ــ اما ای
ــد  ــ ــی خواه ــ ــام جهان ــ ــی در ج ــ ــیاری بالای ــ بس
ــازی  ــ ــوع را در دو ب ــ ــن موض ــ ــا ای ــ ــت و آنه ــ داش
ــی نیز  ــ ــای مل ــ ــر بازی ه ــ ــه اخی ــ ــتانه وقف ــ دوس
ــر  ــ ــت 2برصف ــ ــس از شکس ــ ــد؛ پ ــ ــت کردن ــ ثاب
ــان دیگر تیم  ــ ــد، نیوزیلند میزب ــ ــل فنلان ــ مقاب
ــیلی بود و با  ــ ــی یعنی ش ــ ــب در جام جهان ــ غای
ــت داد. این  ــ ــه ۴بریک این تیم را شکس ــ نتیج
ــر از یک  ــ ــز« معنایی فرات ــ ــرای »آل وایت ــ ــرد ب ــ ب
ــت.  ــ ــی در بازی های تدارکاتی داش ــ برد معمول
ــتین بار در تاریخ خود  ــ ــرای نخس ــ ــد ب ــ نیوزیلن
ــکای جنوبی  ــ ــف امری ــ ــک حری ــ ــد ی ــ موفق ش
ــن  ــ ــا ای ــ ــال ب ــ ــن ح ــ ــد، در عی ــ ــت ده ــ را شکس
ــان داد و  ــ ــار طولانی پای ــ ــه یک انتظ ــ پیروزی ب
ــام جهانی  ــ ــتقبال ج ــ ــا روحیه ای بهتر به اس ــ ب
ــازی آنها  ــ ــی که اولین ب ــ ــت؛ تورنمنت ــ 2۰2۶ رف
ــی ایران  ــ ــی، مقابل تیم مل ــ ــه گروه ــ در مرحل

ــد بود. ــ خواه
ــید که  ــ ــن برد رس ــ ــه ای ــ ــی ب ــ ــد در حال ــ نیوزیلن
ــره بازی های  ــ ــن پنج ــ ــی در ای ــ ــرایط ایده آل ــ ش
ــان کلیدی  ــ ــی از بازیکن ــ ــت. بخش ــ ملی نداش
ــه اردو اضافه  ــ ــا دیر ب ــ ــل حضور در اروپ ــ به دلی
ــدند و کریس وود، کاپیتان و بهترین گلزن  ــ ش
ــت از  ــ تاریخ این تیم، همچنان در حال بازگش
ــت. حتی هواداران در جریان  ــ مصدومیت اس
ــادار به غیبت  ــ ــعاری معن ــ ــیلی با ش ــ بازی با ش
ــاره کردند: »کریس وود روی فرم است،  ــ او اش

ــت.« ــ ــب اینجا نیس ــ حیف که امش
ــوص از نظر  ــ ــیلی به خص ــ ــل ش ــ ــروزی مقاب ــ پی
ــت.  ــ ــرای نیوزیلند اهمیت زیادی داش ــ روانی ب
ــود تنها یک  ــ ــتانه اخیر خ ــ آنها در ۱۰بازی دوس
ــیر  ــ ــد و در این مس ــ ــت آورده بودن ــ ــرد به دس ــ ب

ــا و  ــ ــتان، کلمبی ــ ــل لهس ــ ــی مث ــ ــر تیم های ــ براب
ــت خورده بودند. بن واین،  ــ ــترالیا شکس ــ اس
ــای بازی با  ــ ــه یکی از گل ه ــ مهاجم این تیم ک
ــاند، پیش از این مسابقه  ــ ــیلی را به ثمر رس ــ ش
ــای انتخابی ما عادت  ــ ــود: »در بازی ه ــ گفته ب
ــیم و بازی را کنترل  ــ داریم که مالک توپ باش
ــت.  ــ ــرایط فرق کرده اس ــ ــالا ش ــ ــم، اما ح ــ کنی
ــم هم  ــ ــا فرصت های ک ــ ــم ب ــ ــاد بگیری ــ ــد ی ــ بای

ــه بگیریم.« ــ نتیج
ــی عملکرد  ــ ــد اصل ــ ــر ذهنیت، کلی ــ ــن تغیی ــ ای
ــود. آنها  ــ ــام جهانی خواهد ب ــ ــد در ج ــ نیوزیلن
ــیه، با پنج پیروزی  ــ به عنوان نماینده اقیانوس
ــار 2۹ گل زده و تنها یک گل  ــ ــازی و آم ــ از پنج ب
ــود را قطعی  ــ ــتقیم خ ــ ــهمیه مس ــ ــورده، س ــ خ
ــطح  ــ ــت که س ــ ــا واقعیت این اس ــ ــد. ام ــ کردن
ــام  ــ ــه در ج ــ ــا آنچ ــ ــه ب ــ ــن منطق ــ ــت در ای ــ رقاب
ــان را می کشد، قابل مقایسه  ــ جهانی انتظارش
ــیر با تیم هایی  ــ ــت. نیوزیلند در این مس ــ نیس
ــی و کالدونیای  ــ ــاموآ، فیج ــ ــد تاهیتی، س ــ مانن
ــه اختلاف  ــ ــد؛ تیم هایی ک ــ ــه رو ش ــ جدید روب
ــیایی و اروپایی  ــ ــان با قدرت های آس ــ سطح ش
ــن تیم های  ــ ــت. در بی ــ ــوس اس ــ ــلاً محس ــ کام
ــی منطقه  ــ ــام جهان ــ ــی ج ــ ــر در مقدمات ــ حاض
ــم حاضر در بین  ــ ــیه، نیوزیلند تنها تی ــ اقیانوس

ــدی فیفا بود. ــ ــم اول رده بن ــ ۱۰۰تی
ــرمربی این تیم به این موضوع  ــ دَرنِ بیزلی، س
ــیلی گفته  ــ ــان دارد. او پیش از بازی با ش ــ اذع
ــط باید کار  ــ ــه انتخابی، ما فق ــ بود: »در مرحل
ــا در جام  ــ ــم. ام ــ ــام می دادی ــ ــان را انج ــ خودم
ــن  ــ ــن رده را بی ــ پایین تری ــالاً  ــ ــی احتم ــ جهان
ــت و کار بسیار سخت تر  ــ تیم ها خواهیم داش
ــر و  ــ ــه، مؤثرت ــ ــن نتیج ــ ــد در گرفت ــ ــت. بای ــ اس
ــیم.« این اظهارنظر، به خوبی  ــ بی رحم تر باش
ــرای حضور در  ــ ــه نیوزیلند ب ــ ــان می دهد ک ــ نش
ــرات تاکتیکی و  ــ ــد تغیی ــ ــطح بالاتر، نیازمن ــ س

ــت. ــ ذهنی اس
ــذار از  ــ ــم در حال  گ ــ ــز، این تی ــ ــر فنی نی ــ از نظ
ــک رویکرد  ــ ــه ی ــ ــازی مالکانه ب ــ ــبک ب ــ ــک س ــ ی
ــت. جو بل، هافبک دفاعی  ــ واقع گرایانه تر اس
ــاره می گوید: »در بازی های  ــ نیوزیلند، در این ب

سخنگوی دولت خبر داد: 
حمایت از تیم ملی به بهترین شکل 

انجام خواهد شد
فاطمه مهاجرانی سخنگوی دولت در صحبت های 
خود راجع به خدمات دولت در طول روزهای جنگ 
رمضان، در خصوص آمادگی ایران برای حضور در 
جام جهانی 2۰2۶ صحبت کرد. مهاجرانی در این 
خصوص گفت: »وزارت ورزش و جوانان اعلام آمادگی 
خود را برای همه گونه همراهی تیم ملی فوتبال 
ایران در جام جهانی 2۰2۶ اعلام کرده است. در 
گزارش وزارت ورزش و جوانان به دولت اشاره شده 
که این وزارت همکاری لازم با تیم ملی فوتبال برای 
امکانات و شرایط حضور در جام جهانی پیش رو را 

به بهترین شکل ممکن انجام خواهد داد.«

بیرانوند: به صورت دلی در خیابان 
حاضر شدم

علیرضا بیرانوند دروازه بان تیم ملی فوتبال ایران 
سه شنبه شب با حضور در تجمعات خیابانی که 
در حمایت از کشور عزیزمان برگزار می شود، اظهار 
کرد: »سلبریتی واقعی مردم شریف و دوست داشتنی 
هستند که نزدیک به دو ماه است در میدان حاضر 
هستند و با تمام وجود عشق و علاقه خود را به ایران 
نشان داده اند. وظیفه ما ورزشکاران است تا در کنار 
این مردم دوست داشتنی حاضر باشیم و پا به پای 

آنها از ایران عزیزمان حمایت کنیم.
بازیکن تیم ملی فوتبال ایران خاطرنشان کرد: 
»من به خاطر علاقه شخصی و به صورت دلی در 
تجمعات خیابانی حاضر شدم، من خاک این کشور 
را خورده ام، در این کشور بزرگ شده ام و هر چه دارم 
از ایران هست. شاید برخی ها به دروغ بگویند ما را 
به زور در تجمعات خیابانی آوردند و یا پیشنهادات 
آنچنانی دادند، اما این کشور خریدنی نیست شاید 
سال ها بعد بیرانوند و بیرانوندها نباشند، اما ایران 
همیشه بوده و خواهد بود. دست تک تک مردم لر 
کشورم را می بوسم که از روز اول در حمایت از ایران 

سنگ تمام گذاشتند و میدان را خالی نکردند.«

نیازمند: مردم دروازه بان ایران هستند
 پیام نیازمند دروازه بان تیم ملی فوتبال در حاشیه 
حضور در تجمعات مردمی اظهار کرد: »خیلی 
خوشحالم که در جمع مردم هستم. امیدواریم شادی 
که حق مردم است، پایدار شود و همه رنگ آرامش 
را ببینید. مردم دروازه بان اصلی ایران در این روزهای 
سخت هستند که برابر همه سختی ها پایداری 
می کنند. همچنین این روزها تمام می شود و همه 

کنار هم با شادی و آرامش زندگی خواهیم کرد.«
 نیازمند درباره هدفش از پیوستن به پویش جانفدا 
گفت: »هدفم از پیوستن به پویش جانفدا کنار مردم 

بودن است و هیچ فرقی بین ما و مردم نیست.«

دونیس سرمربی عربستان می شود
 طبق گزارش های رسانه ای، جورجیوس دونیس، 
سرمربی یونانی، پس از پشت سر گذاشتن چالش های 
مربوط به فسخ قراردادش با باشگاه الخلیج، در آستانه 
هدایت تیم ملی عربستان قرار گرفته است. این 
تصمیم در شرایطی اتخاذ شده که هروه رنار، سرمربی 
فرانسوی، پیش تر از پایان همکاری خود با »الاخضر« 
خبر داده بود. بر اساس اطلاعات منتشرشده از برنامه 
»دورینا غیر«، دونیس موفق شده اختلافات مالی 
خود با باشگاه الخلیج را برطرف کند و قراردادش 
به صورت توافقی فسخ شده است. او قرار است 
شامگاه چهارشنبه وارد ریاض شود تا مراحل نهایی 
حضورش در تیم ملی را طی کند. همچنین اعلام شده 
که دونیس طی دو روز گذشته در تمرینات الخلیج 
حضور نداشته و این باشگاه نیز با سرمربی جدید 
به توافق رسیده است؛ موضوعی که نشان می دهد 
جدایی او قطعی شده و انتقالش به تیم ملی عربستان 
در آستانه رسمی شدن قرار دارد. در خصوص وضعیت 
رنار نیز گزارش ها حاکی از آن است که هنوز توافق 
نهایی با فدراسیون فوتبال عربستان بر سر مسائل 
مالی حاصل نشده، اما با این حال، انتصاب دونیس 
به عنوان سرمربی جدید تیم ملی، احتمالاً تا روز 

پنجشنبه به صورت رسمی اعلام خواهد شد.

 
برکناری سرمربی ناکام در صعود

اتحادیه فوتبال اوکراین روز چهارشنبه اعلام کرد که 
سرگی ربروف، مهاجم سابق دیناموکیف و سرمربی 
تیم ملی این کشور را به دلیل عدم موفقیت در 
رساندن تیم به جام جهانی تابستان امسال در ایالات 
متحده، کانادا و مکزیک، از سمت خود برکنار کرده 
است. آندری شوچنکو، رئیس فدراسیون فوتبال 
اوکراین، در بیانیه این نهاد اعلام کرد: »ما از سرگی 
ربروف بابت تلاش هایش و سهمی که در توسعه 
فوتبالیست های جوان داشت، سپاسگزاریم. امروز 
نیاز داریم که رو به جلو حرکت کنیم و تصمیمات 
جدیدی اتخاذ کنیم که شالوده آینده تیم ملی باشد.« 
شوچنکو و ربروف در دهه ۱۹۹۰ میلادی در خط حمله 
دینامو کیف با یکدیگر همبازی بودند و نقشی اساسی 
در یکی از پر افتخارترین دوران تاریخ این باشگاه 
ایفا کردند. بر اساس یادداشت فدراسیون، ربروف 
همچنان به عنوان نایب رئیس اتحادیه فوتبال اوکراین 
و عضو کمیته اجرایی آن با تیم ملی در ارتباط خواهد 
بود. ربروف نیز از اعتمادی که فدراسیون کشورش 
تاکنون به او داشته است، قدردانی کرد. فدراسیون 
اوکراین هنوز جانشینی برای این مهاجم سابق معرفی 
نکرده است. اوکراین در مسیر رسیدن به جام جهانی، 
با شکست در مرحله نیمه نهایی پلی آف اروپا مقابل 

سوئد، از دور رقابت ها کنار رفت.

تیمی که مدل بازی اش را در جام جهانی تغییر می دهد 

ایران، بزرگ ترین آزمون فوتبال نیوزیلند 

ــان برگزاری  ــ ــدن به زم ــ ــا نزدیک ش ــ ب
ــانه های  ــ رس  ،2۰2۶ ــی  ــ ــام جهان ــ ج
ــی  ــ ــان در حال بررس ــ ــف جه ــ مختل
ــام  ــ ــر در ج ــ ــای حاض ــ ــرایط تیم ه ــ ش
ــا نزدیک  ــ ــتند و کم کم ب ــ جهانی هس
ــل  ــ ــی فص ــ ــای پایان ــ ــه روزه ــ ــدن ب ــ ش
ــازار پیش بینی  ــ ــا، ب ــ ــال اروپ ــ در فوتب
ــان  ــ ــطوره های و بازیکن ــ ــوی اس ــ از س
ــال با  ــ ــای فوتب ــ ــابق دنی ــ ــرح س ــ مط
ــال  ــ ــای فوتب ــ ــازی در دنی ــ ب ــابقه  ــ س
ــی از این  ــ ــت . یک ــ ــده اس ــ نیز داغ ش
ــت در این  ــ ــرار اس ــ ــه ق ــ ــان ک ــ بازیکن
ــران  ــ ــی از مفس ــ ــام جهان ــ دوره از ج
ــور میزبان باشد، الکسی  ــ اصلی کش
ــتاره امریکا در جام  ــ لالاس است؛ س
ــر جالب  ــ ــه با ظاه ــ ــی ۱۹۹۴ ک ــ جهان
ــید و  ــ ــود، به محبوبیت رس ــ توجه خ
ــز مقابل  ــ ــی ۱۹۹۸ نی ــ ــام جهان ــ در ج
ــدان رفت.  ــ ــه می ــ ــی ایران ب ــ ــم مل ــ تی
ــهور  ــ مش ــانه  ــ رس در  ــراً  ــ اخی لالاس 
ــپورت  ــ ــی فاکس اس ــ یعن ــی  ــ امریکای
ــبکه های  ــ ــت یکی از ش ــ ــرار اس ــ که ق
ــام جهانی  ــ ــش دهنده ج ــ اصلی پوش
ــد، ۴۸تیم حاضر در جام  ــ 2۰2۶ باش
ــدرت تیم ها  ــ ــاس ق ــ ــی را براس ــ جهان
ــودش رتبه بندی  ــ ــخصی خ ــ و نظر ش
ــدی از  ــ ــت. در این رتبه بن ــ ــرده اس ــ ک

ــی ام  ــ دیدگاه لالاس، ایران در رده س
ــر در جام جهانی  ــ بین ۴۸تیم حاض

ــت. ــ ــرار گرفته اس ــ 2۰2۶ ق
ــک خطی خود  ــ ــح ی ــ لالاس در توضی
ــی ایران  ــ ــم مل ــ ــرایط تی ــ ــع به ش ــ راج
ــته: »ایران  ــ ــابقات نوش ــ ــن مس ــ در ای
ــابقات  ــ ــا تردیدهای زیادی وارد مس ــ ب
ــد در گروهش  ــ ــود اما می توان ــ می ش
ــر و نیوزیلند  ــ ــور بلژیک، مص ــ با حض
ــد.« البته  ــ ــاز باش ــ برای رقبا دردسرس
ــخصاً اطلاعات چندانی  ــ لالاس مش
ــان تیم ملی  ــ ــرایط فعلی بازیکن ــ از ش
ــته و علیرضا جهانبخش  ــ ایران نداش
ــه عنوان  ــ ــابقه او ب ــ ــا توجه به س ــ را ب
ــی ایران  ــ ــم مل ــ ــدی تی ــ ــن کلی ــ بازیک
ــرده  ــ ک ــی  ــ ــش رو معرف ــ پی ــام  ــ در ج
ــیایی  ــ ــن تیم های آس ــ ــت. در بی ــ اس

ــپورت، ژاپن  ــ در رده بندی فاکس اس
ــره جنوبی  ــ ــور در رده ۱۸ و ک ــ ــا حض ــ ب
ــرایط بهتری  ــ ــور در رده 2۰ ش ــ با حض
ــومین تیم  ــ ــران دارند و ایران س ــ از ای
ــام از دیدگاه لالاس  ــ ــیایی برتر ج ــ آس
ــای همگروه  ــ ــرایط تیم ه ــ ــت. ش ــ اس
ــن  ــ ــه ای ــ ــدی ب ــ ــن رده بن ــ ــران در ای ــ ای
ــت: بلژیک یازدهم،  ــ ــکل بوده اس ــ ش
ــد  ــ نیوزیلن و  ــی وچهارم  ــ س ــر  ــ مص
ــن رده بندی،  ــ ــوم و بنا بر ای ــ چهل وس
ــوان تیم دوم  ــ ــران می تواند به عن ــ ای
ــد. در رتبه بندی  ــ ــود کن ــ از گروه صع
ــانه امریکایی از قول لالاس،  ــ این رس
فرانسه، اسپانیا و انگلیس به ترتیب 
ــای  ــ ــوم تیم ه ــ ــا س ــ ت ــای اول  ــ رتبه ه
ــود  ــ ــه خ ــ ب را   2۳ ــام  ــ ــر در ج ــ  حاض

اختصاص داده اند.

اسطوره امریکایی تیم های جام ۲۳ را رتبه بندی کرد

ایران، تیم سی ام جام جهانی 
سوژه

در روزهای اخیر، شایعاتی درباره 
احتمال عدم حضور تیم ملی ایران 
در جام جهانی 2۰2۶ و حتی جایگزینی 
تیمی مانند تیم ملی ایتالیا، به یکی از 
سوژه های داغ رسانه های بین المللی 
تبدیل شده است. گمانه زنی هایی 
که بیش از آنکه بر پایه اطلاعات 
رسمی باشد، از فضای مبهم سیاسی و 
تحلیل های غیررسمی نشأت می گیرد. 
در این میان، واکنش لوئیس فیگو، 
ستاره پرتغالی  سابق فوتبال جهان نیز 
جالب توجه است. برنده توپ طلای 
فوتبال جهان در سال2۰۰۰ که بارها 
به ایران نیز سفر کرده با صراحت 
این سناریو را رد کرده و در اظهارنظری 
صریح گفته است: »نمی دانم بر چه 
اساسی باید ایتالیا جایگزین شود و نه 
سایر تیم های ملی. چنین تصمیمی 
قابل بحث و حتی ناعادلانه است.« 
فیگو همچنین با اشاره به ناکامی های 
اخیر ایتالیا در راهیابی به جام جهانی 
تأکید کرد: »اگر یک بار حذف شوید، 
قابل قبول است؛ اگر دو بار تکرار 
شود، عجیب است؛ اما اگر سه بار 
شود، باید به طور جدی به فکر 

تغییرات اساسی باشید.«
این اظهارات در حالی مطرح می شود 

که برخی رسانه ها از احتمال کنار 
دلایل  به  ایران  شدن  گذاشته 
غیرفوتبالی سخن گفته اند؛ موضوعی 
که هنوز هیچ تأیید رسمی از سوی 
فیفا یا نهادهای مرتبط دریافت نکرده 
است. براساس قوانین فیفا، در صورت 
انصراف یا حذف یک تیم، جایگزین 
معمولاً از همان کنفدراسیون انتخاب 
می شود. بنابراین حتی در سناریوی 
فرضی غیبت ایران، شانس تیمی 
از آسیا برای حضور در جام جهانی 
بسیار بیشتر از یک تیم اروپایی خواهد 
بود. از منظر فنی نیز، تیم ملی ایران 
یکی از تیم های باثبات قاره آسیا در 
سال های اخیر بوده و با حضور مستمر 
در جام های جهانی، جایگاه خود را 
تثبیت کرده است. همین مسأله باعث 

می شود طرح چنین شایعاتی، بیشتر 
جنبه رسانه ای داشته باشد تا واقعیت 

اجرایی.
در شرایط فعلی، مهم ترین موضوع 
برای فوتبال ایران، حفظ تمرکز روی 
آماده سازی و حضور قدرتمند در جام 
جهانی است و همان طور که وزیر 
ورزش گفته، تصمیم برای حضور در 
جام جهانی با دولت و شورای عالی 
امنیت ملی خواهد بود. با وجود 
بازتاب گسترده این بحث در رسانه ها، 
اظهارات فیگو و قوانین موجود نشان 
می دهد که سناریوی جایگزینی ایران با 
ایتالیا، بیش از آنکه یک احتمال واقعی 
باشد، یک گمانه زنی دور از واقعیت 
است؛ گمانه ای که فعلاً نشانه ای از 

تحقق آن دیده نمی شود.

ستاره فوتبال جهان علیه شایعات بی اساس 

فیگو: چرا ایتالیا باید جایگزین ایران شود؟
سؤال روز

گزارش یک

مطالعه ای تازه درباره پایداری شهرهای میزبان 
جام جهانی 2۰2۶ نشان می دهد که برگزاری 
بزرگترین تورنمنت فوتبال جهان در سه کشور 
امریکا، کانادا و مکزیک، از نظر زیست محیطی با 
چالش های جدی و بعضاً نگران کننده همراه 
است. این گزارش که با بررسی شاخص های 
مختلف توسعه پایدار منتشر شده، عملکرد 
شهرهای میزبان را بر اساس معیارهایی 
چون میزان انتشار گازهای گلخانه ای، 
کیفیت حمل ونقل عمومی، زیرساخت های 
انرژی پاک، مدیریت پسماند و سیاست های 
محیط  زیستی ارزیابی کرده است. بر اساس 
نتایج این تحقیق، اختلاف چشمگیری میان 
شهرهای میزبان دیده می شود. در این میان، 
ونکوور در کانادا به عنوان پایدارترین شهر 

میزبان معرفی شده است؛ شهری که به دلیل 
استفاده گسترده از انرژی های تجدیدپذیر، 
سیاست های سختگیرانه زیست محیطی و 
سطح پایین آلایندگی، توانسته امتیاز بالایی 
کسب کند و به عنوان الگوی مثبت در میان 

میزبان ها قرار گیرد.
در مقابل، برخی شهرهای بزرگ ایالات متحده 
از جمله نیویورک، لس آنجلس و هیوستون 
در رده های پایین تر جدول قرار گرفته اند. 
دلیل اصلی این جایگاه، وابستگی بالا به 
سوخت های فسیلی، تراکم بالای حمل ونقل 
شخصی و ضعف نسبی در توسعه سیستم های 
حمل ونقل عمومی پاک عنوان شده است. 
این مسأله باعث شده نگرانی ها درباره اثرات 
زیست محیطی جام جهانی 2۰2۶ افزایش 
یابد. جام جهانی پیش رو از جهات مختلفی 
با دوره های قبلی متفاوت است؛ از جمله 
افزایش تعداد تیم ها به ۴۸ کشور و گستردگی 
جغرافیایی میزبان ها که به طور طبیعی حجم 

سفرهای هوایی و جابه جایی بین شهری 
را افزایش می دهد. همین موضوع یکی از 
اصلی ترین عوامل افزایش ردپای کربنی این 

تورنمنت محسوب می شود.
برآوردهای انجام شده نشان می دهد که 
این دوره از رقابت ها ممکن است یکی از 
آلاینده ترین جام های جهانی تاریخ باشد و 
میزان انتشار دی اکسیدکربن آن به بیش از 
۹ میلیون تنُ برسد؛ رقمی که تقریباً دو برابر 
میانگین دوره های گذشته است. این موضوع 
انتقادات گسترده ای را از سوی کارشناسان 
محیط زیست و نهادهای مستقل به همراه 
داشته است. در همین حال، فدراسیون 
جهانی فوتبال )فیفا( اعلام کرده است که 
برنامه ای جامع برای کاهش اثرات منفی 
زیست محیطی این رقابت ها تدوین کرده 
است. این برنامه شامل سیاست هایی در 
حوزه کاهش آلایندگی، توسعه حمل ونقل 
پایدار، مدیریت انرژی و همچنین توجه به 

مسائل اجتماعی و اقتصادی در شهرهای 
میزبان است.

با این حال، بسیاری از کارشناسان معتقدند 
که اجرای این برنامه ها در عمل با چالش های 
جدی روبه رو خواهد بود. تفاوت سطح 
زیرساخت ها میان کشورهای میزبان، 
گستردگی جغرافیایی مسابقات و وابستگی 
برخی شهرها به خودروهای شخصی، از جمله 
عواملی است که تحقق اهداف پایداری را 
دشوار می کند. از سوی دیگر، مسأله تغییرات 
اقلیمی و شرایط آب وهوایی در برخی شهرها 

نیز نگرانی هایی ایجاد کرده است؛ به ویژه 
افزایش دما در فصل برگزاری مسابقات که 
می تواند هم بر سلامت بازیکنان و هم بر 
تجربه تماشاگران تأثیر منفی بگذارد. این 
گزارش نشان می دهد که جام جهانی 2۰2۶ 
در کنار جذابیت های ورزشی و اقتصادی 
خود، با یک چالش مهم و جدی روبه رو است: 
چگونه می توان بزرگترین رویداد فوتبالی 
جهان را در مسیری پایدارتر برگزار کرد، بدون 
آنکه هزینه های زیست محیطی آن به سطحی 

غیرقابل قبول برسد؟

 برگزاری جام جهانی  نگرانی کارشناسان محیط زیست از

جام آلوده!
گزارش روز

ــار برد  ــ ــم و انتظ ــ ــر بودی ــ ــا تیم برت ــ ــی م ــ انتخاب
ــای بزرگ،  ــ ــالا در برابر تیم ه ــ ــتیم. اما ح ــ داش
ــت. گاهی حتی بازی برابر  ــ شرایط متفاوت اس
ــت  ــ ــب تر اس ــ ــر، برای ما مناس ــ ــان قوی ت ــ حریف
ــار  ــ ــا ذهنیت تیمی زیر فش ــ ــون می توانیم ب ــ چ
ــد می کند که  ــ ــم.« او همچنین تأکی ــ ــازی کنی ــ ب
ــرای ایجاد تعادل بین  ــ تیمش در حال تلاش ب
ــتفاده از ضدحملات است.  ــ دفاع فشرده و اس
ــی ایران  ــ ــل با تیم مل ــ ــوع، برای تقاب ــ این موض
ــوان یکی از  ــ ــژه ای دارد. ایران به عن ــ اهمیت وی
ــابقه در جام جهانی و با ساختار  ــ تیم های باس
ــازه نخواهد داد  ــ ــجم، احتمالاً اج ــ دفاعی منس
ــد. در  ــ ــه موقعیت برس ــ ــی ب ــ ــد به راحت ــ نیوزیلن
ــاره  ــ ــرایطی، همان طور که واین اش ــ ــن ش ــ چنی
ــتفاده از »یک یا دو فرصت محدود«  ــ کرده، اس

ــازی را تعیین کند. ــ ــت ب ــ می تواند سرنوش
ــی نیوزیلند در  ــ ــه تاریخ ــ ــر، تجرب ــ ــوی دیگ ــ از س
ــا تیمی  ــ ــد که آنه ــ ــان می ده ــ ــام جهانی نش ــ ج
ــال ۱۹۸2  ــ ــتند. در س ــ غیرقابل پیش بینی هس
ــه بازی خود را باختند، اما در سال 2۰۱۰  ــ هر س
ــه تساوی برابر ایتالیا،  ــ در آفریقای جنوبی با س
ــوان تنها تیم بدون  ــ ــلواکی به عن ــ پاراگوئه و اس
ــدند. حالا  ــ ــذف ش ــ ــابقات، ح ــ ــت مس ــ شکس
ــام مقابل تیم  ــ ــا در اولین تقابل ج ــ هدف آنه
ــه است؛ کسب  ــ ــن تر از همیش ــ ملی ایران روش
ــان در این  ــ ــروزی در تاریخ حضورش ــ ــن پی ــ اولی
ــد:  ــ ــاره می گوی ــ ــن در این ب ــ ــن وای ــ رقابت ها. ب
ــم.  ــ ــر کنی ــ ــا را غافلگی ــ ــم تیم ه ــ ــا می توانی ــ »م
ــیم،  ــ ــی دقیق تر باش ــ ــام جهانی کم ــ ــر در ج ــ اگ
ــم.« این خوش بینی،  ــ می توانیم نتیجه بگیری

ــز دیده  ــ ــان نی ــ ــایر بازیکن ــ ــای س ــ در صحبت ه
ــرده که تیمش  ــ ــز تأکید ک ــ ــود. جو بل نی ــ می ش
در حال حرکت از یک رویکرد »عملکردمحور« 
ــت؛ تغییری که  ــ ــور« اس ــ ــمت »نتیجه مح ــ به س
ــطح جهانی ضروری به نظر  ــ برای رقابت در س
ــی جالب  ــ ــد را به تیم ــ ــد. آنچه نیوزیلن ــ می رس
ــی تبدیل  ــ ــام جهان ــ ــردن در ج ــ ــرای دنبال ک ــ ب
ــته و آینده  ــ ــاد بین گذش ــ ــد، همین تض ــ می کن
ــلطه دارد  ــ ــت؛ تیمی که در منطقه خود س ــ اس
ــر امتیاز  ــ ــرای ه ــ ــی باید ب ــ ــطح جهان ــ اما در س
ــن آزمون  ــ ــران، اولی ــ ــل آنها با ای ــ ــد. تقاب ــ بجنگ
ــداری که  ــ ــد بود؛ دی ــ ــر خواه ــ ــدی این تغیی ــ ج
ــا چه حد  ــ ــد »آل وایتز« ت ــ ــان ده ــ می تواند نش
ــته و ورود  ــ ــرای عبور از محدودیت های گذش ــ ب

ــتند. ــ ــطحی بالاتر آماده هس ــ به س



سوژه روز

پولاد سرد

پایان پرونده خواهران پرحاشیه ووشو
یکی تبرئه، یکی محروم

کمیته انضباطی فدراسیون ووشو بعد از ماه ها 
بررسی و حواشی ایجادشده پیرامون خواهران 
منصوریان، آرای نهایی خود را در مرحله تجدیدنظر 
اعام کرد؛ آرایی که می تواند تأثیر مستقیمی بر 
ترکیب تیم ملی بانوان در رقابت های پیش رو 
داشته باشد. ماجرا از زمانی شروع شد که سهیا 
منصوریان و شهربانو منصوریان در فضای مجازی 
مطالبی انتقادی علیه رئیس فدراسیون منتشر 
کردند. این اتفاقات پس از کنار رفتن الهه منصوریان 
از سرمربیگری تیم ملی زنان رخ داد و به سرعت با 
واکنش انضباطی فدراسیون همراه شد. در احکام 
اولیه، هر دو ورزشکار با محرومیت و جریمه نقدی 
مواجه شدند اما با گذشت زمان، روند رسیدگی 
وارد مرحله جدیدی شد. در روزهای قبل انتشار 
مصاحبه ای از سهیا منصوریان، که در آن اعام 
کرده بود صفحه شخصی اش در اختیار خودش 
نبوده و از اتفاقات رخ داده ابراز پشیمانی کرده، 
مسیر پرونده را تغییر داد. در جلسه تجدیدنظر 
هم نکته ای تعیین کننده مطرح شد؛ جایی که 
شهربانو منصوریان صراحتاً اعام کرد مدیریت 
صفحه اینستاگرام خواهرش در اختیار او بوده 
و انتشار مطالب توسط او انجام شده است. بر 
همین اساس، کمیته انضباطی رأی به تبرئه کامل 
سهیا منصوریان داد و محرومیت ۱۰ ماهه و جریمه 
نقدی او لغو شد. در مقابل، درخواست تجدیدنظر 
شهربانو منصوریان رد شده و اصل حکم او تأیید 
شد، هرچند با اندکی تخفیف همراه بود. طبق رأی 
نهایی، محرومیت شهربانو از ۱۴ ماه به ۱۲ ماه کاهش 
یافت و جریمه نقدی هم از یک میلیارد ریال به ۵۰۰ 
میلیون ریال تقلیل پیدا کرد. فدراسیون اعام 
کرده است که این احکام قطعی بوده و لازم الاجرا 
هستند. اما اهمیت این تصمیمات تنها به مسائل 
انضباطی محدود نمی شود و پیامدهای فنی مهمی 
هم به همراه دارد. تیم ملی ووشو بانوان ایران در 
آستانه حضور در بازی های آسیایی ناگویا قرار دارد؛ 
رقابت هایی که طبق قوانین آن، هر تیم تنها مجاز 
به حضور در دو وزن است. با رفع محرومیت سهیا 
منصوریان، او بار دیگر به چرخه انتخابی بازمی گردد 
و می تواند برای حضور در این رقابت ها تاش کند. 
در سوی دیگر، محرومیت یکساله شهربانو منصوریان 
عماً به معنای از دست دادن این رویداد مهم 
برای اوست. موضوعی که قطعاً با توجه به بالا 
بودن سن او می تواند به نفع تیم ملی و بازشدن 
مسیر برای ورود جوانان باشد. این موضوع باعث 
می شود ترکیب تیم ملی دیگر در اختیار کامل 
خواهران منصوریان نباشد و کادر فنی گزینه های 
بیشتری برای انتخاب داشته باشد. در مجموع، 
رأی کمیته انضباطی عاوه بر پایان دادن به یکی از 
جنجالی ترین پرونده های اخیر ووشو، معادلات تیم 
ملی را هم دستخوش تغییر کرده و مسیر تازه ای را 
پیش  روی این رشته در بخش بانوان قرار داده است.

ح شد در نشست انوشیروانی و نوری مطر
توسعه وزنه برداری در ورزش دانشگاهی

رؤسای فدراسیون های وزنه برداری و ورزش های 
دانشگاهی با هدف بررسی راه های همکاری و 
توسعه رشته وزنه برداری در میان دانشجویان دیدار 
و گفت وگو کردند. رضا نوری رئیس فدراسیون ملی 
ورزش های دانشگاهی و سجاد انوشیروانی رئیس 
فدراسیون وزنه برداری جمهوری اسامی ایران 
روز گذشته در محل فدراسیون ملی ورزش های 
با هم در خصوص توسعه ورزش  دانشگاهی 
وزنه برداری در دانشگاه ها بحث و گفت و گو کردند.

در این نشست که با حضور علی کریمی سرپرست 
دبیری فدراسیون ملی ورزش های دانشگاهی و 
وحید ربیعی دبیر فدراسیون وزنه برداری برگزار 
شد، طرفین بر اهمیت توسعه زیرساخت های 
ورزش وزنه برداری در دانشگاه ها و ارتقای سطح 
فنی دانشجویان تأکید کردند. محورهای اصلی 
این گفت وگو شامل بررسی راهکارهای شناسایی و 
جذب استعدادهای وزنه برداری در میان دانشجویان 

فعال در حوزه ورزش دانشگاهی بود.
در جریان این دیدار، مقرر شد با تشکیل 
و  تدوین  به  نسبت  مشترک،  وه های  کارگر
اجرایی سازی تفاهمنامه ها و برنامه های عملیاتی 
فی مابین اقدام شود. در همین راستا، توافق شد 
که هفته آینده در محل فدراسیون وزنه برداری، 
تفاهمنامه همکاری رسمی به امضا برسد. ایجاد 
مرکز هوش مصنوعی در ورزش وزنه برداری، 
تأسیس دپارتمان آموزش وزنه برداری، راه اندازی 
مرکز وزنه برداری دانشگاهی، برنامه ریزی جامع 
برای استعدادیابی در سطح دانشگاه ها، میزبانی 
اردوهای تیم های ملی و دانشگاهی و اعزام تیم 
ملی وزنه برداری دانشجویان به مسابقات جهانی 
از مهم ترین برنامه های توسعه ای مورد توافق 
طرفین بود. عاوه بر این، مقرر شد ملی پوشان 
وزنه برداری در فعالیت پژوهشی مورد تأیید 
فدراسیون ملی دانشگاهی و پروژه های دانشگاهی 
با دانشگاه ها همکاری کنند تا شاهد شکوفایی 
هرچه بیشتر رشته وزنه برداری در محیط های 

علمی و دانشگاهی کشور باشیم.
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 بازی های آسیایی ورزش های ساحلی چند 
روزی است که به میزبانی سانیا چین آغاز شده 
است. رقابتی مهیج و جذاب که ورزشکاران 
ایرانی نیز در قالب کاروانی با حمایت کمیته 
ملی المپیک کشورمان عازم آن شدند. در 
این دوره از رقابت ها کاروان والیبال ساحلی 
ایران یکی از امیدهای مدال آوری برای ایران 
است. برهمین اساس، روز گذشته با مشخص 
شدن رقبای پیش روی تیم ملی والیبال 
ساحلی کشورمان، والیبالیست های ساحلی باز 
کشورمان خود را برای رقابتی دشوار با رقبای 
سرسخت آسیایی مهیا می کنند. توماس باخ 
رئیس کمیته بین المللی المپیک نیز دیروز 
با حضور خود در دهکده ورزشکاران ایرانی، با 
تنی چند از مسئولان و ستاره های ورزش ساحلی 
کاروان کشورمان در شهر سانیا چین دیدار و 

گفت و گو کرد.
 

علاقه مندی»باخ« به دیدن بازی 
ستاره های ساحلی ایران

دهکده  در  ایران  ورزشکاران  از  جمعی 
بازی های آسیایی ساحلی سانیا با »توماس 
باخ« رئیس افتخاری کمیته بین المللی 

پارالمپیک دیدار کردند.
همزمان با حضور توماس باخ رئیس افتخاری 
دهکده  در  المپیک  بین المللی  کمیته 
ششمین دوره بازی های آسیایی ساحلی 
۲۰۲۶ در شهر سانیا، جمعی از ورزشکاران 
کاروان جمهوری اسامی ایران با وی دیدار و 
گفت وگو کردند. در این دیدار، اعضای تیم 
ملی کشتی ساحلی و تعدادی از ملی پوشان 
کبدی به همراه کادر فنی خود که پس از 
پایان تمرینات در محل اجتماعات دهکده 

حضور داشتند، با رئیس افتخاری کمیته 
بین المللی المپیک به گفت وگو پرداختند.
توماس باخ در جریان این دیدار، ضمن 
گفت وگو با ورزشکاران ایرانی، در جریان 
آخرین وضعیت آمادگی آنان برای حضور 
در رقابت ها قرار گرفت و درباره شرایط 
تمرینی، سطح آمادگی و همچنین وضعیت 
خانواده های آنان پرس وجو کرد. در ادامه، 
ملی پوشان کشورمان با اشاره به شرایط 
خاص کشور در روزهای اخیر، اعام کردند 
که به منظور تطبیق بهتر با شرایط آب وهوایی 
برنامه های  مطلوب  تداوم  همچنین  و 
آماده سازی، حدود ۱۰ روز زودتر در محل 
برگزاری بازی ها حضور یافتند. درادامه نیز 
کادر فنی و ورزشکاران توضیحاتی در خصوص 
روند آماده سازی، برنامه های تمرینی و میزان 
آمادگی خود برای کسب مدال ارائه کردند.

رئیس افتخاری کمیته بین المللی المپیک نیز 
ضمن ابراز خرسندی از دیدار با نمایندگان 
ایران، برای آنان در رقابت های پیش رو آرزوی 
موفقیت و مدال آوری کرد و ابراز امیدواری 
نمود شاهد درخشش ورزشکاران ایرانی باشد. 
در بخش دیگری از این دیدار، ملی پوشان 
کشتی ساحلی و کبدی کشورمان با اشاره به 
ظرفیت های فنی و جذابیت این رشته ها، ابراز 
امیدواری کردند که در آینده شاهد حضور این 
رشته ها در برنامه بازی های المپیک باشند. 
توماس باخ نیز در پاسخ، با بیان اینکه تاکنون 
نزدیک  از  را  این رشته ها)بخش ساحلی( 
مشاهده نکرده است، عاقه مندی خود را 
برای تماشای رقابت های آنها اعام کرد و بر 
اهمیت توسعه و تنوع رشته های ورزشی در 

سطح بازی های المپیک تأکید کرد.

شمارش معکوس برای رویارویی والیبال ساحلی با رقبای آسیایی

حضور »باخ« در دهکده ورزشکاران ایرانی

انصراف مؤمنی مقدم ازمربیگری تیم ملی تا اردوی ترکیه

تمرین والیبالیست ها درغیاب پیاتزا

تیم ملی والیبال ایران خردادماه 
در  می بایست   )۱۴۰۵ سال جاری)
هفته نخست لیگ ملت ها به 
مصاف غول های والیبال جهان 
برود. با این حساب اما بواسطه 
وضعیت جنگی که بر ایران حاکم 
بود، همینطور غیبت سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی »روبرتو پیاتزا« 
اردوی  و  تمرینات  در  حضور  از 
آماده سازی تیم ملی، تمرینات 
ش  ملی پو ی  لیست ها لیبا ا و
کشورمان با تأخیر طولانی مدت 
مواجه شد. اتفاقی نگران کننده 
برای والیبال ایران که البته با 
انتقال اتاق فرمان فدراسیون به 
صورت موقتی از تهران به مازندران 
و شهر ساری، همینطور برنامه ریزی 
 ۱۰ وز  ر ز  ا اردوها  وع  شر برای 
اردیبهشت ماه ۱۴۰۵، می توانیم به 
آینده و مهیا شدن والیبالیست های 
کشورمان برای درخشش در لیگ 
ملت های دنیا درسال ۲۰۲۶ امیدوار 

. شیم با
 

 مشق مسابقه در مازندران
 ترکیه و صربستان

میاد تقوی رئیس فدراسیون 

اردوی  یی  برپا زمان  لیبال،  وا
والیبال  ملی  تیم  آماده سازی 
بزرگسالان کشورمان برای شرکت 
در لیگ ملت های جهان را از ۱۰ 
تا ۳۱ اردیبهشت ماه در استان 
مازندران اعام کرده و احتمالاً در 
صورت مهیا شدن شرایط برای 
انتقال پیاتزا به ایران این اردو با 
حضور سرمربی اروپایی والیبال 

برگزار می شود.
تقوی در این خصوص می گوید: 
»مکان برپایی اردوی متمرکز تیم 
ملی والیبال در روزهای آینده 
به طور دقیق مشخص و اعام 
خواهد شد اما احتمالاً در همین 
جا و استان مازندران شرایط 
برگزاری این اردو مهیا شود. بعد 
از اردوی اول، قطعاً ما برای یک 
اردوی برون مرزی قبل از اعزام 
به لیگ ملت ها برنامه داریم. 
این اردو از یکم تا ۱۰ خردادماه 
۱۴۰۵ با حضور ۱۸ بازیکن مورد نظر 
کادر فنی در کشور ترکیه برگزار 
می شود. اردوی داخلی تیم ملی 
با حضور کادر فنی ایرانی طبق 
برنامه پیاتزا برگزار می شود، با 
توجه به شرایط فعلی کشور، 
امکان حضور »پیاتزا« در ایران 
فعاً فراهم نیست. روبرتو پیاتزا، 
توتولو و جیوانی در اردوی تیم 
ملی در کشور ترکیه به جمع 
اعضای کادر فنی اضافه می شوند. 
احتمالاً بعد از اردوی ترکیه ما تا 
قبل از حضور در هفته نخست 

والیبال ایران 
سوای لیگ 

ملت ها امسال 
هم بازی های 
آسیایی 2026 
ناگویا را پیش 

رو دارد و 
هم باید در 
رقابت های 

قهرمانی مردان 
آسیا)گزینشی 
المپیک 2028 
لس آنجلس( 

برای کسب 
سهمیه ورودی 

با قدرت های 
والیبال آسیا 

مصاف کند

گزارش یک

رضا عباسپور 
خبر نگار

لیگ ملت ها یک مرحله اردو 
در کشور صربستان نیز داشته 
باشیم. بعد از آن در هفته اول لیگ 
ملت ها به مصاف رقبا می رویم.«

تیم ملی والیبال ایران سوای لیگ 
ملت ها امسال هم بازی های آسیایی 
۲۰۲۶ ناگویا را پیش رو دارد و هم 
باید در رقابت های قهرمانی مردان 
آسیا)گزینشی المپیک ۲۰۲۸ لس 
آنجلس( برای کسب سهمیه ورودی با 
قدرت های والیبال آسیا مصاف کند.

 جدایی موقتی مؤمنی مقدم
 از کادرفنی والیبال!

 غامرضا مؤمنی مقدم سرمربی 
موفق تیم ملی والیبال جوانان و 
کمک ایرانی روبرتو پیاتزا سرمربی 
ایتالیایی تیم ملی والیبال کشورمان 
در تیم ملی بزرگسالان اعام کرده 
است که احتمالاً تا پایان اردوی 
برون مرزی ترکیه تیم ملی والیبال 
ایران، از جمع کادرفنی جدا شده 
و بدلیل مشکات شخصی قصد 

ندارد فعاً تیم ملی را در تمرینات 
آماده سازی همراهی کند. غامرضا 
مؤمنی مقدم درباره حضورش در 
کادر فنی تیم ملی والیبال می گوید: 
»در وهله نخست لازم می دانم از 
فدراسیون والیبال، بویژه میاد 
تقوی و همچنین روبرتو پیاتزا بابت 
اعتماد و دعوت به همکاری در کادر 
فنی تیم ملی صمیمانه قدردانی 
کنم. بدون تردید حضور در تیم 
ملی، افتخاری بزرگ و آرزوی هر 

مربی است که بتواند در این سطح 
خدمت کند. با این حال، متأسفانه 
به دلیل برخی مشکات شخصی، 
امکان حضورم در تیم ملی تا پایان 
اردوی ترکیه امکان پذیر نیست. این 
موضوع را با ریاست فدراسیون و 
سرمربی تیم ملی در میان گذاشتم 
و خوشبختانه با درک متقابل، با 
بنده موافقت شد.  درخواست 
امیدوارم با رفع مشکاتم، بتوانم 

در خدمت تیم ملی باشم.«
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ادای احترام کاروان ورزش در 
افتتاحیه بازی های ساحلی سانیا

  پیام همدلی 
با شهدای ناو دنا

 کاروان ورزشی جمهوری اسامی ایران 
»شهدای ناو دنا« در مراسم رژه افتتاحیه 
ششمین دوره بازی های آسیایی ساحلی 
سانیا )چین(، حضوری معنادار، منسجم 
و در عین حال متفاوت از عرف مرسوم 
کاروان های پیشین اعزامی به بازی ها را 

به نمایش گذاشت.
در این مراسم ورزشکاران، کادر فنی و 
سرپرستان کاروان کشورمان با حفظ کامل 
نظم و وقار و با پرهیز از جلوه های متعارف 
شادی در رژه افتتاحیه، با قرار دادن دست 
بر سینه، مراتب ادای احترام، همدردی و 
همبستگی عمیق خود را با مردم شریف 
ایران ابراز کردند. این حضور نمادین در 
شرایطی رقم خورد که کشور در روزهای 
اخیر در پی جنگ تحمیلی امریکا و 
رژیم اشغالگر قدس، شاهد حوادث 
تلخ و شهادت جمعی از هموطنان بوده 
و خانواده های بسیاری در سوگ عزیزان 
خود به سر می برند. کاروان ایران با 
این اقدام، پیام روشنی از همراهی، 
مسئولیت پذیری و پیوند ناگسستنی خود 
با ملت ایران مخابره کرد. بر اساس 
این گزارش، اعضای کاروان »شهدای ناو 
دنا« با لباسی یکدست سفید با تأکید بر 
نقش خود به عنوان نمایندگان ملت ایران 
در میادین بین المللی، خود را سربازان 
جمهوری اسامی ایران دانسته و اعام 
کردند که با تمام توان و ظرفیت، برای 
اعتای پرچم کشور و ایجاد شادی در دل 

مردم تاش می کنند.

 تیم ملی واترپلو این روزها در شرایطی 
عجیب و نگران کننده به سر می برد؛ 
تیمی که تا چند ماه پیش با کسب 
عنوان نایب قهرمانی آسیا امیدها را 

برای درخشش در بازی های آسیایی 
ناگویا زنده کرده بود، حالا نزدیک به 
شش ماه است که حتی یک اردوی 
منظم هم نداشته است. این در 
حالی است که در مسیر آماده سازی 
برای رقابت های حساس ناگویا، 
اردوهای مستمر و بازی های تدارکاتی 
نقش حیاتی دارند؛ چیزی که فعاً 

در برنامه این تیم دیده نمی شود. 
پس از آن موفقیت ارزشمند، انتظار 
می رفت روند آماده سازی با جدیت 
بیشتری دنبال شود، اما نه تنها این 
اتفاق رخ نداد، بلکه عماً تیم ملی 
وارد یک دوره رکود شد. هرچند 
در این مدت لیگ واترپلو برگزار 
شد، اما حتی این رقابت ها هم 

بهانه ای برای تشکیل اردوهای ملی 
نشد تا روند سکون این تیم ادامه 
داشته باشد. البته بخشی از این 
وقفه به همزمانی با جنگ رمضان 
برمی گردد که از نهم اسفند تا ۱۹ 
فروردین، به دلیل شرایط خاص 
کشور، برگزاری اردوها عماً منتفی 
بود. اما مسأله اصلی اینجاست 
که قبل و بعد از این بازه زمانی 
هم خبری از برنامه ریزی مشخص 
برای تیم ملی نبوده و مجموع این 
تعلل ها، چیزی حدود پنج تا شش 
ماه دوری از تمرینات جدی را برای 
یکی از امیدهای مدال آوری ایران 

رقم زده است. 
در این میان، وضعیت مدیریتی 
بی  آ ی  ش ها ز ر و ن  سیو ا ر فد
اداره  است.  نبوده  هم بی تأثیر 
فدراسیون توسط سرپرست و به 
تعویق افتادن انتخابات، باعث شده 
کندی  با  کان  تصمیم گیری های 
پیش برود. این باتکلیفی مدیریتی 
عماً به رکود در برنامه های تیم ملی 
دامن زده و روند آماده سازی را مختل 
کرده است. در این میان نگاهی به 

گذشته نشان می دهد که واترپلوی 
ایران ظرفیت درخشش در سطح 
آسیا را دارد. تیم ملی در بازی های 
آسیایی جاکارتا پس از ۴۴ سال موفق 
به کسب مدال برنز شد و طلسمی 
تاریخی را شکست. با این حال، در 
بازی های آسیایی هانگژو نتوانست 
جایگاه خود را در بین مدعیان تثبیت 
کند و از رسیدن به سکو بازماند؛ 
موضوعی که زنگ خطر را برای آینده 
این رشته به صدا درآورد. حالا در 
آستانه ناگویا، شرایط به گونه ای پیش 
می رود که نگرانی ها بیشتر از قبل 
افزایش یافته است. رقبای سنتی 
ایران مانند ژاپن، چین و قزاقستان 
ایران  موفقیت  راه  سد  همواره 
بوده اند و بدون تدارک مناسب، 
رقابت با این تیم ها و گرفتن سکو در 
بازی های آسیایی تقریباً غیرممکن 
به نظر می رسد. در حالی که این 
و  دقیق  برنامه ریزی  با  کشورها 
اردوهای منظم، فاصله خود را با 
ایران حفظ کرده اند، تیم ملی حتی 
از برگزاری اردوهای داخلی منظم 
هم محروم است. با توجه به زمان 

باقی مانده تا بازی های آسیایی، 
هنوز فرصت برای جبران وجود 
دارد، اما این فرصت هر روز محدودتر 
می شود. از سرگیری اردوها، برگزاری 
بازی های تدارکاتی و تعیین تکلیف 
سریع وضعیت مدیریتی فدراسیون، 
حداقل اقداماتی است که باید در 
دستور کار قرار بگیرد. آنچه بیشتر 
از همه نگران کننده به نظر می رسد، 
نبود حس فوریت در میان مسئولان 
است؛ گویی زمان برای این تیم 
متوقف شده، در حالی که رقبا با 
سرعت در حال پیشرفت هستند. 
انتظار می رفت روند آماده سازی 
تیم ملی مستقل از مسائل مدیریتی 
فدراسیون و انتخابات ادامه پیدا 
کند، اما شواهد نشان می دهد 
چنین عزمی وجود ندارد. در محموع 
اگر این روند ادامه پیدا کند، تیمی 
که زمانی امید مدال آوری بود، 
ممکن است در ناگویا هم از رسیدن 
به جمع مدعیان هم بازبماند؛ 
سرنوشتی که نه با استعداد بازیکنان 
همخوانی دارد و نه با انتظاراتی که از 

واترپلوی ایران شکل گرفته. 

واترپلو غرق در برکه راکد بلاتکلیفیواترپلو غرق در برکه راکد بلاتکلیفی

در حسرت  اردودر حسرت  اردو
فائزه زمانی

خبر نگار

استارت والیبال ساحلی از امروز در سانیا
جلسه فنی کمیته برگزاری رشته ورزشی والیبال ساحلی حاضر در ششمین دوره بازی های 
آسیایی سانیا، با حضور سرپرستان و کادر فنی کشورهای مختلف برگزار و تیم های ملی 
الف و ب کشورمان حریفان خود را شناختند. طبق اعام کمیته برگزاری بازی ها و بر 
اساس گروه بندی انجام شده تیم ملی والیبال ساحلی الف کشورمان با کشورهای 
چین)۲(، سریانکا، بوتان و سوریه همگروه شد و تیم ملی والیبال ساحلی ب کشورمان 
با کشورهای قطر، مالدیو و ازبکستان همگروه شد. در این دوره از رقابت ها ۳۵ تیم از 
کشورهای مختلف آسیایی در ۸ گروه)۳ گروه با ۵ تیم و ۵ گروه با ۴ تیم( تقسیم شدند. 
برخی کشورها با دو تیم شرکت کردند. ملی پوشان کشورمان ضمن ادامه تمرینات خود 
در سانیا دو دیدار تدارکاتی و دوستانه با تیم های عمان و لبنان برگزار کردند تا با آمادگی 

کامل در این رقابت ها شرکت کنند.
عباس پورعسگری، علیرضا آقاجانی، ابوالحسن خاکی زاده و امیرعلی قلعه نویی بازیکنان 
تیم های ملی والیبال ساحلی ایران هستند که به همراه رحمان رئوفی و عبدالرئوف 
بستگانی به عنوان مربیان در این بازی ها شرکت کردند. مسابقات والیبال ساحلی 
بازی های آسیایی ساحلی از امروز پنجشنبه سوم اردیبهشت شروع می شود و روز 

چهارشنبه نهم اردیبهشت با معرفی قهرمانان به پایان می رسد.
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صعود لانس به فینال جام حذفی فرانسه
رؤیای دوگانه تاریخی زنده شد

در یکی از حساس ترین دیدارهای مرحله نیمه نهایی 
جام حذفی فوتبال فرانسه، تیم لانس با نمایشی 
خیره کننده موفق شد با نتیجه ۴ بر ۱ تولوز را 
شکست دهد و جواز حضور در دیدار نهایی این 
رقابت ها را کسب کند. این پیروزی، عاوه بر 
راهیابی به فینال، فرصت رؤیایی کسب دوگانه 
تاریخی )قهرمانی در لیگ و جام حذفی( را برای 
این تیم پس از سال ها فراهم کرده است. لانس 
که در جایگاه دوم جدول لیگ فرانسه قرار دارد، 
برای چهارمین بار در تاریخ باشگاه به فینال جام 
حذفی رسید. پیش از این، لانس در سال های 
۱۹۴۸، ۱۹۷۵ و ۱۹۹۸ در فینال حضور داشت اما در 
هر سه مورد ناکام ماند. لحظاتی پس از سوت پایان 
بازی، هزاران هوادار خوشحال با فریاد »ما رفتیم 
 فینال، ما رفتیم فینال« به داخل زمین سرازیر 

شدند.
 

 کانیزارس: آربلوا از کارواخال 
کینه شخصی دارد

رئال مادرید موفق شد با نتیجه دو بر یک از سد 
آلاوس عبور کند، اما دنیل کارواخال کاپیتان 
کهکشانی ها تنها چند دقیقه فرصت بازی پیدا 
کرد. با توجه به پایان قرارداد کارواخال در پایان 
فصل، گمانه  زنی ها درباره تمدید نشدن قرارداد او 
قوت گرفته است. کانیزارس، بازیکن سابق رئال 
مادرید، در این خصوص گفت: »در مورد اتفاقی 
که بین آربلوا و کارواخال افتاده خبر نداریم. شاید 
به خاطر سرمربی تیم باشد و شاید هم به این 
خاطر که قرارداد کارواخال تمام می شود. رسماً 
به او بی احترامی می شود.« وی افزود: »دنیل 
کارواخال یکی از اسطوره های رئال مادرید است. 
شاید آربلوا از او کینه دارد، اما باید یادمان باشد 
 کارواخال با عملکرد درخشان جای او را در ترکیب 

اصلی گرفت.«
 

پرز: وینیسیوس دوباره خواهد درخشید
از زمان حذف رئال مادرید برابر بایرن در یک چهارم 
برای   ۲۰۲۶-۲۷ لیگ قهرمانان، فصل  نهایی 
سفیدپوشان آغاز شده است. فلورنتینو پرز رئیس 
باشگاه، در گفت و گوهای اخیر خود دو اشتباه حیاتی 
را پذیرفته: جذب ژابی آلونسو و شتاب در آوردن 
آربلوا به تیم اصلی. اما در مورد وینیسیوس، موضع 
او قاطعانه است. پرز تأکید کرده: »آن موضوع با 
من است، او را به من بسپارید.« رئیس رئال مادرید 
اطمینان دارد که وینیسیوس دارایی باشگاه در حال 
و آینده است و تمدید قرارداد او حتمی است. پرز 
متقاعد شده که شماره ۷ دوباره همان بازیکن 
درخشان فینال های پاریس و لندن خواهد شد، 
آن هم در کنار کیلیان امباپه. انتقادات از امباپه نیز 

باعث تعجب پرز شده است.
 

عملکرد ناامیدکننده دی بروینه در ناپولی
سلسله مراتب در ناپولی دیگر دست نیافتنی نیست، 
حتی برای کوین دی بروینه. پس از لغزش برابر 
لاتزیو، مرحله بازنگری آغاز شده است و این هافبک 
بلژیکی ممکن است در بازی بعدی مقابل کرمونزه 
روی نیمکت بنشیند. دی بروینه که در بازی اخیر 
بین دو نیمه تعویض شد، آمار ضعیفی ثبت کرده 
است: در ۱۴ بازی این فصل، او هنوز گلی در جریان 
بازی به ثمر نرسانده و تعداد پاس گل هایش صفر 
است. او فقط سه گل از روی نقطه پنالتی و یک گل 
از روی ضربه ایستگاهی زده است. ناپولی به دنبال 
پاسخ است و آنتونیو کونته آماده تصمیمات قاطع. 
پیام روشن است: هیچ کس در امان نیست، فقط 

عملکرد مهم است.
 

 درخشش پسر رونالدو در النصر
فرزند کریستیانو رونالدو که در تیم پایه های 
النصر شماره ۷ را به تن می کند، با توانایی های 
خیره کننده خود باعث تعجب رسانه های عربستان 
شده است. فیزیک بدنی رونالدو جونیور که حاصل 
تمرین با پدرش توصیف می شود، توجه همگان را 
جلب کرده است. گلزنی با اولین لمس توپ، بازی 
پشت به دروازه و تمرکز بر کارایی از ویژگی های بازی 
اوست. هت تریک در آخرین بازی النصر باعث شد 
شایعاتی مبنی بر اضافه شدن او به تیم بزرگسالان 
منتشر شود. بسیاری از هواداران انتظار دارند پسر 
رونالدو نیز مانند پدر در بالاترین سطح فوتبال اروپا 
بازی کند و وارث واقعی CR۷ باشد. او پیش از این در 

تیم زیر ۱۶ سال پرتغال بازی کرده است.
 

یونایتد به دنبال اندرسون و شوامنی
 منچستریونایتد در آستانه تابستان ۲۰۲۶ برنامه 
جدی برای بازسازی خط میانی خود در نظر گرفته 
است. با توجه به جدایی کارلوس کاسمیرو در 
پایان فصل، دو نام در صدر فهرست جانشینان 
قرار گرفته اند: الیوت اندرسون از ناتینگهام فارست 
و اورلین شوامنی از رئال مادرید. اندرسون در فصل 
جاری یکی از درخشان ترین چهره های لیگ برتر 
بوده و فارست برای او رقمی بین ۱۰۰ تا ۱۲۰ میلیون 
پوند در نظر گرفته است. در مقابل، پرونده شوامنی 
پیچیده تر است. رئال مادرید او را ستون خط 
میانی آینده خود می داند و تنها در صورت دریافت 
پیشنهادی فوق العاده بالا حاضر به مذاکره است. 
یونایتد در حال بررسی سناریوهای مختلف از جمله 

پیشنهاد بسیار سنگین است.

این سقوط 
برای هواداران 

لستر بسیار 
سنگین بوده 

است؛ تیمی که 
در سال های 

نه چندان دور 
جزو مدعیان 

لیگ برتر 
محسوب 

می شد، حالا 
به تیمی تبدیل 

شده که حتی 
در سطح دوم 

نیز توان رقابت 
ندارد

چلسی در 
شرایطی قرار 

دارد که نه تنها 
امیدهایش 
برای کسب 

سهمیه لیگ 
قهرمانان اروپا 
در حال از بین 

رفتن است، 
بلکه حتی 

جایگاهش در 
نیمه بالایی 

جدول نیز 
در خطر قرار 
گرفته است

درست ۱۰ سال پس از فصلی که لسترسیتی 
با هدایت کلودیو رانیری یکی از خاص ترین 
قهرمانی های تاریخ فوتبال اروپا را رقم زد، 
این تیم در شرایطی اسفناک و تلخ، با 
کابوس سقوط به سومین سطح از فوتبال 
انگلیس مواجه شده است. تساوی ۲-۲ 
برابر هال سیتی در هفته اخیر، عماً مهر 
تأییدی بر این سقوط بود و روباه ها را به 
سومین سطح فوتبال انگلیس فرستاد؛ 
سطحی که آخرین بار در فصل ۲۰۰۹-۲۰۰۸ در 
آن حضور داشتند. در این دیدار، لیام میلر 
ابتدا برای هال سیتی گلزنی کرد، اما جردن 
جیمز از روی نقطه پنالتی کار را به تساوی 
کشاند. سپس لوک توماس لسترسیتی را 
پیش انداخت، اما در نهایت اولی مک برنی 
گل تساوی را به ثمر رساند تا امیدهای لستر 
برای فرار از سقوط به طور کامل از بین برود. 
با دو بازی باقی مانده، این تیم دیگر شانسی 
برای رسیدن به تیم های بالاتر جدول ندارد 
و سقوطش تقریباً قطعی شده است، هرچند 
سرنوشت نهایی تا روشن شدن وضعیت 
کسر امتیاز احتمالی وست برومویچ آلبیون 

به طور رسمی اعام نشده است.
این سقوط در حالی رقم خورده که 

لسترسیتی تنها یک دهه پیش یکی از 
شگفت انگیزترین داستان های تاریخ فوتبال 
را رقم زده بود و با ضریب ۵۰۰۰ به یک قهرمان 
لیگ برتر انگلیس تبدیل شد. اما اکنون، 
همان تیم به دلیل مشکات مدیریتی و 
افت فنی، در مسیر سقوطی بی سابقه قرار 
گرفته است. کسر۶ امتیاز به دلیل نقض 
قوانین مالی لیگ، ضربه بزرگی به این تیم 
وارد کرد؛ هرچند حتی بدون این جریمه 
نیز عملکرد ضعیف لستر احتمالاً آنها را به 
همین سرنوشت می رساند. در این ۱۰ سال، 
لستر قهرمانی در لیگ برتر، جام حذفی، 
سوپرجام و حضور در مرحله یک چهارم 
نهایی لیگ قهرمانان اروپا را تجربه کرده 
بود و حالا تمام آن روزها برای هواداران 
در ورزشگاه کینگ پاور مانند یک سراب به 

نظر می رسند.
فصل  در  برتر  لیگ  از  سقوط  از   پس 
۲۰۲3-۲۰۲۲، لستر با هدایت انزو مارسکا 
بازگشت،  اول  سطح  به  سریع  خیلی 
اما با جدایی او به مقصد چلسی، روند 
نزولی دوباره آغاز شد. در ادامه، این تیم 
نتوانست در لیگ برتر دوام بیاورد و مجدداً 
به چمپیونشیپ بازگشت. با این حال، انتظار 
می رفت لستر به سرعت به سطح اول برگردد، 
اما عملکرد ضعیف در ابتدای فصل، که تنها 
سه پیروزی در ۱۴ بازی نخست به همراه 
داشت، نشان داد که شرایط پیچیده تر از 
پیش بینی هاست. تغییرات روی نیمکت 
نیز نتوانست وضعیت را بهبود ببخشد. 
پس از اخراج مارتی سیفوئنتس، گری رووت 

گزارش یک

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

دومین سقوط متوالی، ۱۰ سال پس از قهرمانی تاریخی

چه بلایی بر سر لستر آمد؟

چلسی در سطح صعود به لیگ قهرمانان نیست

دستپخت مالکان کارنابلد و سرمربی بی تجربه

پس از شکست سه بر صفر مقابل 
برایتون در شبی که تیم لیام 
روزنیور حتی یک شوت به سمت 
چهارچوب دروازه حریف نداشت، 
بحران در چلسی وارد مرحله ای تازه 
و نگران کننده شده است؛ بحرانی 
که نه تنها نتایج، بلکه ساختار 
مدیریتی، انسجام تیمی و حتی 
اعتبار این باشگاه لندنی را زیر سؤال 
برده است. تنها چند روز پس از آنکه 
بهداد اقبالی یکی از مالکان باشگاه، 
در سخنانی از لزوم »ایستادن و 
مبارزه کردن« بازیکنان صحبت کرد، 
عملکرد تیم در زمین مسابقه نشان 
داد که این شعارها فاصله زیادی با 
واقعیت دارند. در این مدت کوتاه، 
مجموعه ای از اتفاقات عجیب و 
ناهمگون، تصویر تیمی آشفته و 
بی برنامه را به نمایش گذاشته 
است. از انتشار ویدیویی غیررسمی 
از تمدید قرارداد مویسس کایسدو 
تا سال ۲۰33 گرفته تا اعتراضات 

گسترده هواداران علیه مدیریت 
باشگاه پیش از شکست مقابل 
منچستریونایتد. اتفاقاتی که نه تنها 
آرامش را به تیم بازنگرداند، بلکه 
بر عمق بحران افزود. در همان 
مسابقه، اشتباهات فردی و از جمله 
مصدومیت وسلی فوفانا باعث شد 
چلسی شکست دیگری را تجربه کند 
و امیدهایش برای کسب سهمیه 
لیگ قهرمانان اروپا کمرنگ تر شود.
اوضاع اما در دیدار مقابل برایتون 
به مراتب بدتر شد؛ جایی که تیم 
تحت هدایت روزنیور جوان نمایشی 
پراشتباه و بی روح ارائه داد. حتی 
پیش از شروع مسابقه، نشانه های 
بی نظمی آشکار بود؛ از انتشار اخبار 
ترکیب تیم توسط حسابی ناشناس 
در شبکه های اجتماعی گرفته تا 
غیبت ناگهانی ژائو پدرو و کول 
پالمر که باعث سردرگمی هواداران 
و حتی کاربران فانتزی لیگ برتر 
شد. درون زمین نیز اوضاع بهتر 
نبود. تغییر ناگهانی سیستم بازی 
به دفاع پنج نفره، تصمیمی که از 
سوی کادر فنی اتخاذ شد، تنها سه 
دقیقه دوام آورد. روی یک ضربه کرنر 

ساده و اشتباه مدافعان، کادی اوغلو 
دروازه چلسی را باز کرد و پایه های 
فروپاشی را بنا گذاشت. در ادامه، 
برایتون به راحتی بر جریان بازی 
مسلط شد و با گل دوم که توسط 
جک هینشلوود به ثمر رسید، عماً 
کار را تمام کرد. گل پایانی دنی ولبک 
نیز تنها مهر تأییدی بر برتری قاطع 
میزبان بود. حالا چلسی هر پنج 
بازی اخیر لیگ برتری خود را بدون 
حتی یک گل زده با شکست به پایان 
رسانده است؛ برای اولین بار از سال 
۱۹۱۲، سالی که کشتی تایتانیک 

غرق شد!
در این میان، رفتار هواداران نیز 
قابل توجه بود. بخشی از طرفداران 
چلسی که از عملکرد تیم و مدیریت 
با  آمده اند،  ستوه  به  باشگاه 
شعارهای تند علیه مدیران، فضای 
سنگینی را در ورزشگاه ایجاد کردند. 
حتی برخی از هواداران برایتون، 
با تمسخر بازیکنان سابق خود، 
به این آشفتگی دامن زدند. در 
پایان مسابقه، سکوهای اختصاصی 
چلسی تقریباً خالی شده بود و 
بازیکنان با واکنش های خشمگین 

معدود هواداران باقی مانده مواجه 
شدند. پس از بازی، روزنیور تاش 
کرد شرایط را »سخت ترین شب 
توصیف  خود«  مربیگری  دوران 
کند و از نبود حرفه ای گری در تیم 
انتقاد کرد. او تأکید داشت که 
برخی رفتارها »هرگز نباید در یک 
باشگاه حرفه ای دیده شود«. با این 
حال، اظهارات او با صحبت های 
چالوبا مدافع تیم که از تاش کامل 
بازیکنان سخن گفت، در تضاد کامل 
قرار داشت و همین اختاف نظر، 
نشانه ای دیگر از نبود وحدت درون 
تیمی به حساب می آید. در کنار این 
مسائل، بازگشت بازوبند کاپیتانی به 
انزو فرناندز، آن هم تنها چند هفته 
پس از محرومیتش به دلیل حواشی 
رسانه ای، تصمیمی بحث برانگیز بود 
که بیش از پیش بی ثباتی مدیریتی 
را نمایان کرد. او در پایان مسابقه 
نیز به عنوان آخرین بازیکن زمین 
را ترک کرد و تاش کرد با هواداران 
ارتباط برقرار کند، اما این اقدامات 
نتوانست از شدت نارضایتی بکاهد.

چلسی در شرایطی قرار دارد که 
برای کسب  امیدهایش  نه تنها 

سهمیه لیگ قهرمانان اروپا در 
حال از بین رفتن است، بلکه حتی 
جایگاهش در نیمه بالایی جدول 
نیز در خطر قرار گرفته است. 
پیروزی برایتون باعث شد این تیم 
از چلسی عبور کند و در صورت 
ادامه این روند، آبی های لندن 
ممکن است به نیمه پایین جدول 
سقوط کنند؛ سناریویی که یادآور 
فصل ناامیدکننده ۲۰۲3-۲۰۲۲ است؛ 
فصلی که با چندین سرمربی و رتبه 
دوازدهمی برای چلسی به پایان 
رسید و شرایط روزنیور در این روزها 

بی شباهت به روزهایی که گراهام 
پاتر در چلسی پشت سر گذاشت، 
نیست. با توجه به اختافات 
داخلی، تصمیمات تاکتیکی ناموفق 
و فشار فزاینده هواداران، آینده 
این تیم در هفته های پایانی فصل 
مبهم تر از همیشه به نظر می رسد. 
دیدار پیش رو در نیمه نهایی جام 
ند  ا می تو ز  لید بل  مقا فی  حذ
آخرین فرصت برای بازگشت به 
مسیر موفقیت باشد اما با شرایط 
فعلی، نشانه ای از این بازگشت دیده 

نمی شود.

تنها ۹ هفته پس از امضای قرارداد پر 
سر و صدا با فاینورد، به نظر می رسد 
دوران حضور رحیم استرلینگ در هلند 
به بن بست کامل رسیده است. ستاره 
3۱ ساله و سابق تیم ملی انگلیس 
که پس از فسخ قرارداد نجومی 3۲۵ 
هزار پوندی اش با چلسی، به عنوان 
بازیکن آزاد به تیم رابین فن پرسی 
ملحق شده بود، اکنون با برچسب 
»بدون آینده« در رسانه های هلندی 

روبه رو است.

از رؤیا تا کابوس
استرلینگ که با امید به احیای دوران 
حرفه ای خود پس از ماه ها تبعید در 
چلسی، راهی لیگ برتر هلند شده 
بود، تاکنون در ۶ بازی )معادل 333 
دقیقه حضور در زمین( حتی یک 
گل هم به ثمر نرسانده است. تنها 
دستاورد او یک پاس گل بوده که 
برای بازیکنی با سابقه قهرمانی در 
چهار دوره لیگ برتر انگلیس، از سوی 
رسانه های هلندی »شرم آور« توصیف 

شده است.
وب سایت  و   AD معتبر  روزنامه 
اسپورت نیوز گزارش داده اند که 
مدیران فاینورد از این خرید پشیمان 
شده اند. در حالی که باشگاه در ابتدا 
استرلینگ را یک خرید رؤیایی برای 
رقابت پایاپای با  آیندهوون در مسیر 

قهرمانی می دید، حالا فاینورد با ۱۹ 
امتیاز اختاف نسبت به صدر جدول، 

عماً شانسی برای قهرمانی ندارد.

تمسخر روی سکوها
هواداران فاینورد که از عملکرد ضعیف 
و آمادگی جسمانی پایین این بازیکن 
به ستوه آمده اند، لقب کنایه آمیز 
جدیدی برای او برگزیده اند. آنها 
با استفاده از واژه »رؤیا« که پیش 
کار  به  باشگاه  توسط  او  ورود  از 
 رفته بود، اکنون او را با تمسخر 
»Raheem the Dream« یا رحیم 
رؤیایی صدا می زنند؛ لقبی که به 
افت فاحش و نقش او به عنوان 
»حلقه ضعیف« ترکیب اشاره دارد.

دفاع فن پرسی و نیمکت نشینی 
معنادار

رابین  تند،  انتقادات  وجود  با 
له  سا  ۴ ۲ بی  مر سر  ، سی فن پر

فاینورد، همچنان در ظاهر از بازیکن 
خود دفاع می کند. او معتقد است 
استرلینگ پس از ۶ ماه دوری از سطح 
اول فوتبال، به زمان نیاز دارد تا به 
شرایط مسابقه بازگردد. با این حال، 
نیمکت نشینی استرلینگ در تساوی 
۱-۱ مقابل نایمخن و ترجیح دادن 
توبیاس فان دن الشات ۱۹ ساله به 
این ستاره باتجربه، نشان می دهد 
که اعتماد کادر فنی نیز به شدت 

خدشه دار شده است.
استرلینگ که پیش از پیوستن به 
فاینورد ادعا کرده بود این چالش 
جدید را برای اثبات توانایی هایش 
انتخاب کرده، حالا در پایان ماه ژوئن 
با اتمام قرارداد کوتاه مدتش، بار 
دیگر خود را در لیست مازاد خواهد 
ع  دید. بازیکنی که روزی ستاره بامناز
منچسترسیتی بود، اکنون در آستانه 
خروجی سرد و بی صدا از فوتبال 

هلند قرار دارد.

استرلینگ سوژه خنده هواداران فاینورد شد
سقوط زودهنگام پسر بد انگلیس

چهره روز

 در حالی که تحقیقات درباره یک شبکه 
سازمان یافته مرتبط با فعالیت های 
غیرقانونی در حوزه سرگرمی شبانه در 
ایتالیا ادامه دارد، رسانه های این کشور 
از افشای فهرستی شامل بیش از ۶۰ 
فوتبالیست و ورزشکار خبر داده اند، 
فهرستی که البته حضور در آن لزوماً به 

معنای ارتکاب جرم نیست.
این پرونده که توسط پلیس مالی 
ایتالیا  پیگیری شده، به شبکه ای 
مربوط می شود که متهم به بهره برداری 
از زنان و ارائه خدمات خاص به مشتریان 
ثروتمند، از جمله فوتبالیست های 
حرفه ای، بوده است. در گزارش ها 
همچنین به استفاده از برخی مواد 
مثل ماده توهم زای گاز خنده در این 

میهمانی ها اشاره شده است.
در میان نام های مطرح شده، ترکیبی 
از ستاره های شناخته شده و بازیکنان 
کمتر مطرح دیده می شود؛ از چهره های 
باتجربه ای مانند دژان استانکوویچ 
گرفته تا استعدادهای جوانی نظیر 
دنیل مالدینی. همچنین نام هایی چون 
باستونی، لیائو، ژیرو، ولاهوویچ، آرتور ملو 
و اشرف حکیمی در میان کلیدواژه های 
استخراج شده از مکالمات شنودشده 
به چشم می خورند. همچنین در برخی 
از گزارش های غیررسمی از وین رونی 
)اسطوره منچستریونایتد( به عنوان یکی 
از افرادی که با این شبکه در ارتباط بوده 

نام برده شده است. ظاهراً مشتریان 
این شبکه تنها محدود به فوتبالیست ها 
نبوده و نام یک راننده فرمول یک نیز در 

میان آنها دیده می شود.
منتشرشده،  اطاعات  اساس  بر 
باشگاه های اینتر و میان بیشترین 
سهم را در این فهرست دارند، هرچند 
از تیم های دیگر مانند  بازیکنانی 
یوونتوس، لاتزیو، آتالانتا و حتی یک 
بازیکن از آرسنال نیز به طور غیرمستقیم 
در این پرونده مطرح شده اند. با این 
حال، مقامات قضایی تأکید کرده اند 
که نام »مشتریان« عمداً در احکام اولیه 
بازداشت ذکر نشده است. طبق گزارش 
روزنامه گاتزتا دلو اسپورت، این شبکه 
دست کم ۵۰ درصد از مبالغ پرداختی را 
برای خود برمی داشت و باقی را به زنان 
شاغل در این مجموعه می داد. همچنین 
پرداخت ها به صورت غیرمستقیم و از 
طریق برگزارکنندگان انجام می شد و نه 

مستقیماً از سوی مشتریان.

یکی از زنان مرتبط با این شبکه در 
اظهاراتی گفته است که سهم اندکی 
از هزینه های سنگین پرداختی توسط 
برخی مشتریان دریافت می کرده 
است. گزارش ها حاکی از حضور ده ها 
زن، از جمله برخی بسیار جوان، در 
این میهمانی هاست که در نقش های 
مختلفی مانند مدل، میزبان یا همراه 
فعالیت داشته اند. در حال حاضر، 
تحقیقات برای روشن شدن ابعاد دقیق 
این پرونده رسوایی و میزان ارتباط واقعی 
افراد نامبرده ادامه دارد و هنوز مشخص 
نیست چه تعداد از این اسامی واقعاً در 
فعالیت های غیرقانونی دخیل بوده اند.
رسانه های معتبر تأکید کرده اند که 
حضور نام این بازیکنان در شرح پرونده 
دادگاه به معنای استفاده آنها از خدمات 
جنسی نیست، بلکه صرفاً به این 
معناست که نام آنها در مکالمات مربوط 
به برنامه ریزی رویدادها یا درخواست ها 

مطرح شده است.

افشای فهرست ۶۰ فوتبالیست در پرونده »شب های میلان«
از لیائو تا ولاهوویچ؛ نام های بزرگ در یک رسوایی بزرگ

سوژه روز

لیگ برتر

هدایت تیم را بر عهده گرفت، اما او نیز 
نتوانست تیم را از بحران خارج کند. اکنون 
لستر در کنار شفیلد ونزدی، دیگر تیم 
 سقوط  کرده، باید فصل آینده را در لیگ یک 

سپری کند.
این سقوط برای هواداران لستر بسیار 
سنگین بوده است؛ تیمی که در سال های 

نه چندان دور جزو مدعیان لیگ برتر 
محسوب می شد، حالا به تیمی تبدیل 
شده که حتی در سطح دوم نیز توان رقابت 
ندارد. رابطه میان هواداران، بازیکنان 
و مدیریت باشگاه به شدت تیره شده و 
اعتراضات گسترده ای علیه مالکان و مدیران 
شکل گرفته است. اکنون باشگاه با چالشی 

بزرگ روبه روست؛ بازسازی کامل تیم در 
شرایطی که محدودیت های مالی نیز فشار 
مضاعفی وارد می کند. هرچند تغییرات 
گسترده در تابستان اجتناب ناپذیر به نظر 
می رسد، اما پرسش اصلی این است که 
آیا این بازسازی می تواند زخم های عمیق 
واردشده به باشگاه را التیام ببخشد یا نه؟
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بازدید حدادی از درفشی فر
ــگاه  ــور در ورزشـ ــا حضـ ــپولیس بـ ــگاه پرسـ ــران باشـ  مدیـ
درفشی فر ضمن بازدید، جایگاه ویژه و جدید این 
ورزشگاه را افتتاح کردند. در این بازدید، پیمان 
حدادی مدیرعامل، محسن خلیلی معاونت ورزشی و 
علی بازگشا مدیر روابط عمومی باشگاه پرسپولیس، 
ـــات و  ـــام امکان ـــی از تم ـــدادی و خلیل ـــتند. ح ـــور داش حض
ـــد  ـــژه بازدی ـــورت وی ـــه ص ـــی فر ب ـــگاه درفش ـــزات ورزش تجهی
ـــا دستور پیمان حدادی قرار شد  کردند. همچنین ب
با همکاری شرکت داریا به عنوان اسپانسر، کمبودها 
ــن  ــا ایـ ــود تـ ــرف شـ ــی فر برطـ ــگاه درفشـ ــص ورزشـ و نواقـ
ورزشگاه برای میزبانی از تیم های پایه پرسپولیس 
ـــاده  ـــپولیس آم ـــمی پرس ـــال رس ـــه فوتب ـــن مدرس و همچنی

ـــود. ش
 

گلر سابق پرسپولیس درگذشت
ــوان  ــته به عنـ ــال های گذشـ ــه در سـ ــی کـ ــکرالله آقاسـ شـ
یکی از گلرهای قدیمی و متعهد فوتبال ایران شناخته 
ـــت.  ـــاری، درگذش ـــک دوره بیم ـــل ی ـــس از تحم ـــد، پ می ش
او در سال ۱۳۷۴ و برای دو فصل به پرسپولیس 
ــرد  ــازی نکـ ــی بـ ــرخ ها خیلـ ــرای سـ ــه بـ ــت و اگرچـ پیوسـ
اما به واسطه روحیه حرفه ای و متعهدانه خود، 
مورد احترام هواداران و هم تیمی های خود قرار 
ـــال  ـــانه ای فوتب ـــیار رس ـــای بس ـــی از چهره ه ـــت. آقاس داش
ایران نبود، اما بی شک به عنوان بخشی از تاریخ 
فوتبال خطه خوزستان و باشگاه پرسپولیس در یادها 
خواهد ماند. مراسم تشییع پیکر مرحوم آقاسی 
ــزار  ــان برگـ ــهر اصفهـ ــروز دوم اردیبهشت در فولادشـ دیـ
ـــت  ـــی درگذش ـــار پیام ـــا انتش ـــپولیس ب ـــگاه پرس ـــد. باش ش
این پیشکسوت را تسلیت گفت. در بخشی از این 
پیام آمده است: آن مرحوم از جمله چهره های 
نجیب و خدوم تاریخ باشگاه بودند که نام و یاد 
ایشان همواره در دفتر افتخارات باشگاه پرسپولیس 
و قلب هواداران این تیم زنده و جاویدان خواهد 
ماند. گفتنی است مرحوم آقاسی عموی عارف 
آقاسی مدافع استقلال و تیم ملی است. به همین 
مناسبت باشگاه استقلال نیز در پیامی به بازیکن 

خود درگذشت این پیشکسوت را تسلیت گفت.
 

حمله فنونی زاده به تیم ششم جدول
مهدی فنونی زاده با انتقاد از اعتراض های پرسپولیس 
برای حضور در  ایران  انتخاب سهمیه های  به 
مسابقات لیگ نخبگان گفت: »آنهایی که می گفتند 
قهرمان باید در میدان و داخل زمین مشخص شود، 
حالا مثل گذشته خارج از زمین و با فعالیت های 
غیر ورزشی دنبال سهمیه می گردند.« وی در ادامه 
ـــه  ـــی ک ـــزود: »تیم ـــتقلال اف ـــم اس ـــرایط تی ـــه ش ـــاره ب ـــا اش ب
ــن دارد،  ــی دارد، بازیکـ ــر ویدیویـ ــی و غیـ ــرمربی واقعـ سـ
ـــور  ـــل کش ـــی داخ ـــی اش همگ ـــان ایران ـــت و بازیکن سرپرس
ـــت.  ـــتقلال اس ـــد، اس ـــور دارن ـــات حض ـــتند و در تمرین هس
ـــه بازیکن به  در مقابل تیمی که نه سرپرست دارد، ن
تعداد کافی، سرمربی اش ویدیویی و خیالی است 
و با ۷ امتیاز اختلاف در جایگاه ششم جدول قرار 
ــا  ــق ادعـ ــاً حـ ــه، اساسـ ــار رفتـ ــی کنـ ــام حذفـ دارد و از جـ
ندارد و اصلاً حضور نماینده این تیم در جلسات و 

ــت.« ــی اسـ ــر منطقـ ــا غیـ تصمیم گیری هـ
فنونی زاده همچنین با اشاره به وضعیت سهمیه های 
آسیایی تصریح کرد: »دبیرکل فدراسیون رسماً اعلام 
کرده استقلال، تراکتور و سپاهان سهمیه آسیایی 
ـــود.  ـــر می ش ـــا و اگ ـــت از ام ـــم صحب ـــاز ه ـــا ب ـــد، ام می گیرن
فدراسیون باید از موضع رسمی اش دفاع کند و 
بگوید چرا تکلیف را مشخص نمی کند؟ نکته جالب 
این است که بعد از استقلال، تراکتور و سپاهان، تازه 

ـــد.« ـــو می رس ـــر و چادرمل ـــه گل گه ـــت ب نوب

اسم فولاد می ماند، کارخانه از 
تیمداری کناره گیری می کند

ـــاخت های  ـــی زیرس ـــه برخ ـــمن ب ـــلات دش ـــال حم ـــه دنب ب
فولاد  کارخانه  دیدن  آسیب  و  کشور  صنعتی 
خوزستان به احتمال زیاد این کارخانه بخش 
عمده ای از فعالیت های ورزشی خود را کاهش 
خواهد داد تا بودجه این بخش هزینه دیگر 
ــه  ــوع بلافاصلـ ــن موضـ ــود.  ایـ ــه شـ ــای کارخانـ بخش هـ
ح شد، اما گرشاسبی  بعد از آتش بس مطر
مدیرعامل باشگاه فولاد خوزستان منکر این 
مسأله و مدعی شد که باشگاه فولاد خوزستان قرار 
نیست از زیر چتر حمایتی کارخانه خارج شود، اما 
مسأله فراتر از تصمیم مدیرعامل تیم فوتبال فولاد 
خوزستان است و ماجرا برمی گردد به نامه ای که از 
ـــه سازمان لیگ ارسال و اعلام  سوی وزارت صمت ب
شد که این وزارتخانه دیگر قادر به انجام هزینه 
ـــه  ـــت و هم ـــال نیس ـــوص فوتب ـــه خص ـــش ورزش ب در بخ
فعالیت های خود را به حالت تعلیق در خواهد 
آورد.  البته سعی شد به نوعی این موضوع از سوی 
ـــا شاید کارخانه فولاد  برخی جریان ها تعدیل شود ت
ـــا توجه  ـــه چرخه تیمداری در فوتبال بازگردد، اما ب ب
به اخبار رسیده خیلی بعید است که کارخانه بتواند 
ــه  ــال را کـ ــم فوتبـ ــاری تیـ ــای جـ ــی هزینه هـ ــال آتـ در سـ
قابل توجه هم هست، پرداخت کند.  در همین 
راستا نشستی در هیأت مدیره تیم فوتبال فولاد 
ــبی  ــه گرشاسـ ــد کـ ــد شـ ــزار خواهـ ــز برگـ ــتان نیـ خوزسـ
در خصوص آن گفته: »در حال حاضر اطلاعی از 
انحلال تیم فوتبال یا پرداخت نشدن هزینه ها از 
سوی کارخانه ندارم، اما جلسه هیأت مدیره باشگاه 
برگزار می شود تا درباره آینده باشگاه و مسائل 
مختلف تصمیم گیری شود.«  باید دید در این 
جلسه چه تصمیمی اتخاذ خواهد شد، اما قطعاً 
ـــه از  ـــاع کارخان ـــه امتن ـــن جلس ـــوع در ای ـــن موض مهم تری
پرداخت هزینه های تیم فوتبال است و اینکه فولاد 
فصل آینده زیر چتر حمایتی چه شرکت خصوصی 

وارد عرصه مسابقات شود.

اکبر منتشلو
خبر نگار

الاهلی عربستان با عبور از سد ویسل کوبه ژاپن 
به فینال لیگ نخبگان آسیا رسید تا از برگزاری 
مجتمع رقابت های حذفی این تورنمنت در شهر 
خود بیشترین بهره را برده باشد. الاهلی فصل 
قبل با سرمربیگری ماتیاس یایسله آلمانی در 
شرایطی به قهرمانی این رقابت  ها رسید که 
هیچ کس تصور نمی کرد در حضور الهلال و 
النصر به عنوان دو نماینده قدرتمند و پرستاره، 
این تیم به فینال راه یافته و در نهایت جام 
را مال خود کند. با این وجود شگفتی بزرگ 
در شرایطی تکمیل خواهد شد که بدانیم در 
دومین دوره برگزاری  لیگ الیت یا نخبگان 
آسیا باز هم این تیم سبز و سفید جده در فینال 
حاضر است و با توجه به اینکه تیمی نوظهور و 
نوخاسته از فوتبال ژاپن را رودرروی خود می بیند 
شانس بیشتری برای پیروزی و رسیدن به جام 

قهرمانی دارد.
الاهلی جده فصل قبل در شرایطی به عنوان 
قهرمانی لیگ نخبگان رسید که در مرحله 

گروهی و در ورزشگاه خود مقابل پرسپولیس 
پرنوسان گاریدو حرفی برای گفتن نداشت و با 
خوش شانسی و برخلاف جریان بازی یک بر 

صفر پیروز شد. 
این تیم در مصاف با استقلال هم میزبان بود و 
در شرایطی در دقایق پایانی گل مساوی را به ثمر 
رساند که استقلال ۱0 نفره شده بود و در نهایت 

آن مسابقه 2-2 مساوی شد.
الاهلی عربستان در این فصل لیگ نخبگان 
نیز درست به اندازه تراکتور )۱۷( امتیاز جمع 
کرد و با حضور در رتبه دوم جدول در مرحله 
حذفی با در نظر گرفتن شرایط منطقه در یک 
تک مسابقه آن هم در شهر خودش مقابل 
تیم های نه چندان قدرتمند الدحیل قطر و 
جوهور دارالتعظیم مالزی به پیروزی رسید و 
در نیمه نهایی از پس ویسل کوبه برآمد تا به 
ماشیدا ژاپن در فینال برسد. در واقع با نگاهی 
به روند مسابقات این تیم در مرحله حذفی 
مشخص می شود این تیم تنها یک حریف 
دشوار به نام ویسل کوبه در نیمه نهایی داشته 
و حتی به نظر می رسد در فینال کار سختی 
نداشته باشد و به احتمال زیاد برای دومین 

بار متوالی قهرمان خواهد شد.

فصل قبل پرسپولیس و استقلال به خاطر 
قهرمانی الاهلی حسرت خوردند و در شرایطی 
که در فوتبال ایران تصور می شد النصر و الهلال 
شکست ناپذیرند، به راحتی توسط کاوازاکی 
فرونتاله ژاپن و السد قطر حذف شدند و در 
نهایی مسیر قهرمانی الاهلی که تیم چندان 

قدرتمندی هم نبود هموار شد.
نکته اینجاست که الاهلی جده در مقام مقایسه 
نسبت به فصل قبل تیم ضعیف تری است و 
مهم ترین ستاره خود رابرت فیرمینو برزیلی را 
از دست داده اما اکنون فینالیست لیگ نخبگان 
است و شانس بالایی برای قهرمانی دارد تا 
نماینده این فصل فوتبال ایران در لیگ نخبگان 
هم افسوس بخورد. یادمان نرفته تراکتور در 
مرحله حذفی در شرایطی به شباب الاهلی 
باخت که بعد از تعطیلی ۴0 روزه لیگ برتر فقط 
چند روز تمرین کرد، زمینی به ترکیه رفت و 
سفر سختی تا جده داشت، خارجی هایش را در 
ترکیه کنار خود داشت و با خستگی و ناآمادگی 
وارد میدان شد. البته در چنین شرایطی باز 
هم تراکتور از نظر فنی برتر از حریف اماراتی 
بود و اگر آن پنالتی سختگیرانه و ۱0 نفره شدن 
اتفاق نمی افتاد تراکتور می توانست به مرحله 

بعد صعود کند.
شباب الاهلی که مقابل تراکتور نشان داد تیم 
باکیفیتی نیست در شرایطی تا نیمه نهایی رسید 
که بوریرام تایلند را شکست داد که در شرایط 
نرمال هرگز نمی توانست حریف قدری برای 
تراکتور باشد. کیفیت ماشیدا ژاپن را نیز مقابل 
شباب الاهلی در نیمه نهایی دیدیم و مشخصاً 
به نظر می رسد تراکتور در شرایط عادی قادر 
به عبور از این حریف و حضور در فینال لیگ 
نخبگان بود تا حسرت هواداران این تیم و البته 

اهالی فوتبال بیشتر شود.
 این حسرت به نوعی در لیگ قهرمانان آسیا 

سطح 2 هم برقرار و جاری است و اهالی فوتبال 
در ایران باید مدام افسوس بخورند که چرا 
فوتبال ایران در این تورنمنت فینالیست ندارد. 
سپاهان یکی از دو نماینده فوتبال ایران به 
الاهلی قطر باخت و حذف شد. تیم قطری در 
مرحله بعد الحسین اردن که استقلال را حذف 
کرده بود شکست داد و به نیمه نهایی رسید تا 
مقابل النصر قرار بگیرد. در واقع مسیر تیم های 
ایرانی حاضر در این رقابت ها تا نیمه نهایی 
دشوار نبود کما اینکه می دانیم النصر هم 
قدرت فصل قبل را ندارد و قابل شکست به 

نظر می رسد.

الاهلی عربستان در آستانه دومین قهرمانی لیگ نخبگان آسیا

حسرت و تأسف برای نمایندگان فوتبال ایران

مربیان و بازیکنان می ترسند تمرینات فرسایشی شود

اطمینان به شروع لیگ در حد صفر

در شرایطی که سازمان لیگ به طور شفاهی 
اعلام کرده لیگ را بعد از جام جهانی برگزار 
خواهد کرد، بسیاری از مربیان و مدیران 
باشگاه ها نسبت به از سرگیری مسابقات پس 

از جام جهانی خوشبین نیستند.
این تردیدها باعث شده برنامه ریزی برای 
شروع تمرینات در روزهای آتی با سردرگمی 
همراه شود و برخی تیم ها هنوز تصمیم قطعی 

در این باره نگرفته باشند.
طی روزهای گذشته، زمان های متفاوتی برای 
آغاز تمرینات تیم ها اعلام شده است. برای 
مثال، درباره باشگاه استقلال گفته شده که 
احتمال دارد تمرینات این تیم از 20 اردیبهشت 

شود. آغاز 
را به صورت  نیز تاریخ هایی  سایر تیم ها 
تلویحی مطرح کرده اند، اما واقعیت این است 

که نه سرمربیان، نه بازیکنان و حتی برخی 
مدیران باشگاه ها اطمینان کافی نسبت به 

برگزاری ادامه لیگ ندارند.
این وضعیت باعث شده اعلام زمان شروع 
تمرینات بیشتر جنبه احتیاطی داشته باشد 

تا یک برنامه ریزی قطعی.
یکی از مهم ترین دلایل در این بی اعتمادی، 
پایان قرارداد بسیاری از بازیکنان در انتهای 
فصل است. در چنین شرایطی، اگر لیگ با 
تأخیر زیادی از سر گرفته شود، باشگاه ها 
با چالش تمدید قرارداد با بازیکنان کلیدی 
خود مواجه خواهند شد و مشخص نیست که 
بازیکنان در این شرایط تن به بازی در ترکیب 

تیم های خود بدهند یا خیر؟!
از سوی دیگر، این احتمال مطرح می شود 
که فدراسیون فوتبال نتواند مجوز لازم را از 
فیفا برای ادامه مسابقات خارج از بازه زمانی 
معمول دریافت کند. این موضوع می تواند 
عملاً برگزاری ادامه لیگ را با مانع جدی 

مواجه کند.
همچنین وضعیت بازیکنان خارجی نیز بر 
پیچیدگی ها افزوده است. بسیاری از این 
بازیکنان تمایلی ندارند پس از پایان قرارداد 

خود، خارج از چهارچوب توافق اولیه به 
همکاری ادامه دهند. در نتیجه، حتی در 
صورت برگزاری مسابقات، برخی تیم ها 
ممکن است با کمبود بازیکن مواجه شوند 
که این مسأله بر کیفیت رقابت ها تأثیر منفی 

خواهد گذاشت.
باید توجه داشت که دو باشگاه صنعتی فولاد 
خوزستان و سپاهان نیز انصراف خود را از 

ادامه رقابت ها اعلام کرده اند.
در چنین فضایی، آغاز تمرینات پیش فصل 
نیز با تردیدهای فراوان همراه است. بی تردید 
شروع تمرینات بدون چشم انداز مشخص از 
زمان آغاز لیگ، می تواند به فرسایش جسمی 

و ذهنی بازیکنان منجر شود.
اگر فرض کنیم لیگ در تیرماه آغاز شود، 
تیم ها ناچار خواهند بود حدود دو ماه در 
شرایط تمرینی باقی بمانند که این امر نه تنها 
از نظر فنی مطلوب نیست، بلکه احتمال 

آسیب دیدگی را نیز افزایش می دهد.
فقدان تصمیم گیری شفاف و قطعی درباره 
آینده لیگ برتر، باشگاه ها را در وضعیت 
بلاتکلیف قرار داده و بعید است شروع 

تمرینات شکل مناسبی به خود بگیرد.
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: با
س
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کمک کرد 
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حرف و حدیث های زیادی درباره 
آینده لیگ برتر و حتی حضور تیم 
جام  در  کشورمان  فوتبال  ملی 
با  برخی ها  دارد.  وجود  جهانی 
تصمیم فدراسیون فوتبال برای 
ادامه بازی ها بعد از جام جهانی 
و دیگر تصمیمات این فدراسیون 
مخالف هستند و برخی هم معتقدند 
که شرایط، پاره ای از موضوعات را به 
فدراسیون فوتبال و سازمان لیگ 
تحمیل می کند و باید با همکاری 
همه از این شرایط عبور کرد. صمد 
مرفاوی سابقه طولانی در فوتبال 
کشورمان دارد و این روزها از بیرون 
گود حسابی این موضوعات را رصد 
می کند. او معتقد است که شرایط 

فوتبال عادی نیست و اگر هم 
انتقادی وجود داشته و دارد، الان 
باید تلاش کرد کمترین آسیب به 
فوتبال وارد شود و تصمیمات هم با 

نظر کارشناسی گرفته شود.

اوضاع فوتبال را چطور می بینید؟ 
به نظر فوتبال کشورمان شرایط 

سختی را سپری می کند.
بله درست است. در سالی که قرار 
است جام جهانی برگزار شود، 
فوتبال کشورمان اوضاع خوبی را 
سپری نمی کند. حوادث و اتفاقات 
اخیر روی فوتبال هم تأثیر گذاشته 
و تعطیلی لیگ حسابی برنامه ها 
را به هم ریخته است. در چنین 
شرایطی به طور حتم فوتبال آسیب 
خواهد دید که نیازمند توجه ویژه 
و برنامه ریزی مناسب برای آینده 

. ست ا
به نظر می رسد از تصمیمات 

فدراسیون فوتبال مطلع 
هستید، خیلی ها به این 

تصمیمات معترض هستند و 
معتقدند آنها عملی نیستند.

به هر حال نظر کارشناسان هم مهم 
است و کسانی که به تصمیمات 
فدراسیون فوتبال معترض هستند، 
دلایلی دارند و بهتر است به نظرات 
آنها هم توجه شود، اما مسأله 
مهم این است که انتقاد در چنین 
شرایطی شاید کمکی به فوتبال 
نکند. همه ما مطلع هستیم که 
شرایط عادی نیست و در سالی 
که قرار است جام جهانی برگزار 
شود، چنین وضعیتی پیش آمده 
است. به نظرم باید به فدراسیون 
در این وضعیت کمک کرد و البته 
با مشورت و هماهنگی بهتر بین 
بهترین  باشگاه ها،  و  فدراسیون 
تصمیم گرفته شود تا هم عملی 
باشد و هم باشگاه ها بتوانند این 
تصمیمات را اجرایی کنند. به نظر 
من راهی جز انتخاب سهمیه های 
آسیایی از بین تیم ها وجود ندارد 
و اینطور که بخواهیم مدام اعتراض 

کنیم فقط شلوغش می کنیم و 
حاشیه ایجاد می شود.

در مورد تصمیم فدراسیون 
درباره انتخاب سهمیه های 

آسیایی هم اعتراضاتی وجود 
داشت، در این باره چه نظری 

دارید؟
اگر اعتراضی وجود دارد باید به آن 
توجه شود، اما باید دید چه کاری از 
دست فدراسیونی ها برمی آمده که 
نکردند؟! همان طور که گفتم شرایط 
عادی نیست که بتوان به راحتی 
انتقاد کرد و انتظار داشت تصمیمات 
عوض شود. آیا بهتر از برنامه ای که 
فدراسیون در نظر گرفته، وجود دارد؟ 
اگر پاسخ این سؤال منفی است 
پس باید تلاش کنیم با همکاری و 
هماهنگی بیشتر این شرایط را برای 
فوتبال کشورمان آسان تر کنیم. 
صرفاً اعتراض به تصمیمات کاری را 
پیش نخواهد برد. هر چند خیلی 
مهم است که وضعیت باشگاه ها 

هم در نظر گرفته شود.

مرفاوی: انتقاد و اعتراض دردی را دوا نمی کند

فدراسیون فوتبال راهی جز انتخاب سهمیه های آسیایی ندارد

مصاحبه

از وضعیت استقلال هم که 
مطلع هستید. به نظر می رسد 

با وجود حرف وحدیث ها درباره 
حضور استقلال در آسیا، این تیم 

آمادگی کافی برای این رقابت ها 
را ندارد.

به نظر می رسد هنوز تصمیم قطعی 
گرفته نشده است، با وجود این 
استقلال توانایی حضور در آسیا 

ظرفیت  تمام  ز  ا باید  و  دارد  را 
تیم برای حضور موفق استقلال 
در آسیا استفاده کرد. مشکلاتی 
از جمله نداشتن بازیکن، پنجره 
بسته و... وجود دارد، اما حضور در 
آسیا می تواند استقلال را دوباره 
احیا کند. تیم های بزرگ در شرایط 
سخت، می توانند خودشان را بهتر 

دهند. نشان 

ما شایسته ترین تیم برای رفتن به لیگ نخبگان هستیم
 بختیاری زاده: استقلال آماده است

 تا در لیگ شرکت کند
سهراب بختیاری زاده، سرمربی استقلال درباره معرفی تیم ها به 
لیگ نخبگان آسیا این توضیحات را داده است: »فکر می کنم 
استقلال نشان داده که استحقاق این را دارد. ما هم از نظر امتیازی 
و هم جایگاه جدول در لیگ صدرنشین هستیم و اتفاقی است که 
رخ داده و دست کسی نیست. ما تابع قوانین فوتبالی هستیم. اگر 
قرار به برگزاری ادامه لیگ برتر باشد، آماده ایم که در رقابت ها 
شرکت کنیم و اگر هم قرار است برگزار نشود، استقلال به عنوان 
صدرنشین لیگ باید به لیگ نخبگان معرفی شود.« بختیاری زاده در 
ادامه صحبت های خود گفت: »هر کسی که کمی انصاف 

شته  ا باشد و افکار سالم داشته باشد می تواند د
منصفانه قضاوت کند. نظراتی مبنی بر 
معرفی شدن تیم های پایین تر از ما و 
برگزاری تورنمنت مطرح می شود که 
حرف های بی منطق است و من اصلاً 
به آن فکر نمی کنم. ما در جام حذفی 
هم آماده هستیم، بازی کنیم اما شرایط 
کشور نرمال نیست که تحت هر شرایطی 

بازی برگزار کنیم.«
سرمربی استقلال در ادامه صحبت های خود گفت: 
»برای تیم ملی که از هر تیم دیگری مهم تر است، 
آرزوی موفقیت می کنم و امیدوارم همه مجموعه 
فوتبال حمایت کنند تا در جام جهانی عملکرد 
خوبی داشته باشیم. ما شانس صعود از گروه داریم، 
تنها حریف سرسخت ما بلژیک است اما برای دو تیم 
دیگر یعنی نیوزیلند و مصر هم احترام قائل باشیم . به 
نظرم پتانسیل کسب امتیاز خوب از مصر و نیوزیلند را 
داریم اما بلژیک تیم قدرتمندی است. تا اندازه زیادی 

آن دو بازی به عملکرد بازیکنان برمی گردد.«
او درباره اینکه آیا تیم ملی تدارک خوبی برای حضور در جام 
جهانی شده است، این واکنش را نشان داد: »در ریز مسائل 
تیم ملی نیستم و تنها کاری که می توانم انجام دهم آرزوی 

موفقیت برای تیم ملی و آقای قلعه نویی است.«

گزارش

محمد قراگزلو
خبر نگار

حمیدرضا عرب
خبر نگار
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12 سال پیش بوسنی در نخستین تجربه حضور در 
جام جهانی، پس از دو بازی اول از گردونه رقابت ها 
حذف شد اما این حذف، مانع از این نشد تا آنها 
نخستین برد خود را در تاریخ جام جهانی کسب 
نکنند. نسل طلایی فوتبال بوسنی در جدالی که برای 
تیم ملی این کشور تشریفاتی بود، در سومین بازی 
مرحله گروهی جام جهانی 2۰1۴ از سد تیم ملی ایران 
گذشت و در حالی که خود امیدی به صعود به مرحله 
حذفی نداشت، جلوی صعود ایران را هم گرفت. حالا 
پس از 12 سال و در حالی که این تیم جایی در جام 
ملت های اروپا طی سال های اخیر نداشت، با صعودی 
دراماتیک به جام جهانی بار دیگر در این مسابقات 
راه پیدا کرده و با حضور در یکی از گروه های نه چندان 
قدرتمند این جام، رؤیای اولین حضور در مرحله حذفی 
جام جهانی را در سر می پروراند. بوسنی در این دوره، 
یکی از تیم های مسن جام خواهد بود و مردم این 
منطقه نه چندان بزرگ در بالکان که همچنان کابوس 
سال های تلخ جنگ ویرانگر در این کشور را به یاد 
دارند، با جادوی فوتبال هویت خود را به عنوان یک 

ملت در جهان مطرح می کنند.
 

نحوه صعود چگونه بود؟

بوسنی در مرحله مقدماتی جام جهانی یکی از 
دراماتیک ترین صعودها را در بین ۴۸ تیم حاضر در 
جام جهانی تجربه کرد. در مرحله گروهی بوسنی با 
تنها یک شکست در ۸ مسابقه، بالاتر از رومانی، قبرس 
و سن مارینو و پایین تر از اتریش 1۹ امتیازی قرار گرفت و 
با 1۷ امتیاز راهی مرحله پلی آف شد. پس از قرعه کشی 
پلی آف، کمتر کسی روی این تیم برای صعود به جام 
جهانی حساب باز می کرد اما اتفاقات جادویی برای 

تیم ملی این کشور رقم خورد. 
در اولین بازی پلی آف با گلزنی ادین ژکو باتجربه، 
بوسنی در کاردیف بازی مقابل ولز را به ضربات 
پنالتی کشاند و در این مرحله این تیم را شکست 
داد. ایتالیایی ها فکر می کردند با پیروزی بوسنی، کار 
به مراتب راحت تری برای صعود به جام جهانی به 
نسبت تقابل احتمالی با ولز دارند اما در هوای برفی 
شهر زنیچا، هیچ صعودی برای ایتالیایی ها در کار 
نبود. اخراج آلساندرو باستونی، عملکرد خارق العاده 
بوسنی در جریان بازی، درخشش دوباره در ضربات 
پنالتی و کابوسی که برای سومین بار متوالی به آتزوری 
تحمیل شد، بوسنی را برای دومین بار در تاریخ راهی 

جام جهانی کرد.
 

بازگشت به نقشه فوتبال جهان
 

صعود به جام جهانی 2۰1۴، تنها حضور این تیم در 
یک تورنمنت معتبر بین المللی از زمان استقلال و 
جنگ بزرگ و ویرانگر یوگسلاوی در سال 1۹۹2 بود. 
مسیر در جام جهانی 2۰1۴، با یک شکست خفیف 
مقابل آرژانتین با نتیجه دو بر یک آغاز شد و پس از 
آن، با باخت یک بر صفر مقابل نیجریه ادامه پیدا کرد؛ 
باخت در شرایطی که آنها عملکرد ضعیفی در طول بازی 
نداشتند و حتی یک گل مشکوک هم در طول بازی از 
سوی بوسنی به ثمر رسید. پس از قطعی شدن حذف، 
بوسنی با درخشش ادین ژکو و میرالم پیانیچ، ایران را 
در سومین بازی خود شکست داد و حالا پس از 12 سال 
به نقشه فوتبال جهان بازگشته است؛ با این امید که 
این بار، خبری از یک خداحافظی زودهنگام نباشد و 
البته این بار هم سومین بازی آنها در جام، مقابل یک

 تیم آسیایی خواهد بود.
 

مدل بازی بوسنی چگونه خواهد بود؟

باربارژ در تیم ملی کشورش معمولا از سیستم ۴-۴-2 
فشرده و تدافعی استفاده کرده که در زمان مالکیت 
توپ حریف، روی دفاع منظم و بستن فضاها به روی 

رقبا متمرکز است. 
سیستم بوسنی اتکای بسیار زیادی به بازیکنان 
کناری دارد، از جمله ازمیر بایراکترویچ وینگر 21 ساله 
پی اس وی آیندهوون که در جدال مقابل ایتالیا خوش 
درخشید. باربارژ نیم نگاهی هم به استفاده از ستاره 1۸ 
ساله سالزبورگ یعنی کریم آلاژبگوویچ خواهد داشت؛ 
بازیکنی که در این فصل برای تیمش 11 بار گلزنی کرده 

و در تابستان راهی لورکوزن خواهد شد.
 

رکورد عجیب بوسنی
بوسنی و هرزگووین که مدت زیادی نیست به 
عنوان یک کشور مستقل عضو فیفا شده، رکوردی 
منحصربه فرد نه تنها در بین کشورهای اروپایی، که 
بین تمام کشورهای با سابقه حضور در جام جهانی 
دارد: تنها تیم ملی تاریخ که توانسته جواز حضور در 
جام جهانی را کسب کند، اما هیچ گاه در تورنمنت 
قاره ای خود یعنی جام ملت های اروپا حضور نداشته 

ست.   ا

ی دومین حضور در جام جهان
 

ی باربارژ سرمربی: سرگ

کاپیتان: ادین ژکو

ی)۲۰۱۴( بهترین عملکرد: حذف در مرحله گروه

رتبه در رده بندی فیفا: ۶۵

ستارگان: ادین ژکو)شالکه(، سئاد کولاشیناچ)آتالانتا( و آمار ددیچ)بنفیکا(

برنامه بازی ها:
جمعه 22 خرداد: کانادا - بوسنی 22:۳۰

پنجشنبه 2۸ خرداد: سوئیس - بوسنی 22:۳۰
چهارشنبه ۳ تیر: بوسنی - قطر 22:۳۰

Group رؤیای بالکان؛ از ایران تا ایتالیا

B

 روایت فوتبال بوسنی از جنگ تا رؤیای جام جهانی

سوسن های طلایی در شب تاریک سیاست
فرخ حسابی/ در دل بالکان، کشوری قرار دارد که 
نامش همیشه با باروتی سنگین از جنگ، تفرقه 
و بازسازی همراه بوده است. بوسنی و هرزگووین، 
سرزمینی که سه دهه پیش در آتش یک درگیری 
داخلی وحشیانه سوخت، امروز در میان خرابه های 
سیاسی و اجتماعی، پدیده ای به نام فوتبال را به 
نماد امید و وحدت تبدیل کرده است. در کشوری 
که سه قومیت اصلی )بوسنیایی ها، کروات ها و 
صرب ها( هنوز در کشاکش قدرت های منطقه ای 
به سر می برند، تیم ملی فوتبال این کشور با 
لقب »اژدها« توانسته مرزهای قومیتی را درنوردد 
و راهی جام جهانی 2۰2۶ شود. این گزارش سفری 

است به قلب فوتبال بوسنی، جایی که هر پاس 
و گل، روایتی از مقاومت و امید است.

 
ریشه ها؛ از یوگسلاوی تا استقلال تلخ

پیش از سال 1۹۹2، فوتبالیست های بوسنیایی زیر 
پرچم یوگسلاوی به میدان می رفتند. نام هایی 
مانند سافت سوشیچ )بهترین بازیکن مسلمان 
تاریخ یوگسلاوی(، دوشان بایویچ و یوسیپ 
کاتالینسکی، افتخاراتی برای این سرزمین رقم 
زدند. اما با فروپاشی فدراسیون و آغاز جنگ، 
فوتبال به حاشیه رانده شد. استادیوم ها به انبار 
مهمات تبدیل شدند و بازیکنان راهی جبهه های 

نبرد. پس از امضای پیمان دیتون در سال 1۹۹۵ که 
کشور را به دو نهاد »فدراسیون بوسنی و هرزگووین« 
و »جمهوری صربسکا« تقسیم کرد، فوتبال نیز 
مانند سیاست، گرفتار ساختاری سه نفره و 
قومیتی شد. فدراسیون فوتبال این کشور تا 
سال 2۰11 توسط سه رئیس )از هر قوم یک نفر( 
اداره می شد، سیستمی که بارها منجر به انفعال 

و حتی محرومیت بین المللی بوسنی شد.
 

محرومیت و تحقیر در دهه ۲۰۰۰
سال های اولیه استقلال برای بوسنی سرشار از 
ناکامی بود. آنها در مقدماتی یورو 2۰۰۰ و جام جهانی 

جایی که فوتبال با سیاست گره می خورد، اما تسلیم نمی شود

تیمی که همیشه برای بقا جنگید

همچنان وابسته به ژکو
حتی در ۴۰ سالگی و در حالی که ادین ژکو از سطح اول فوتبال 
اروپا فاصله گرفته، باید او را کلیدی ترین بازیکن بوسنی معرفی 
کرد. مهاجم سابق سیتی، رم و اینتر در 2۰ سال متوالی حداقل 
یک گل ملی به ثمر رسانده و از سال 2۰۰۷ تاکنون، خطر اصلی 
خط حمله تیم ملی بوسنی بوده است؛ از جمله گلی که در 
دقایق پایانی جدال مقابل ولز برای به تساوی کشیده شدن 

بازی به ثمر رساند. 
ژکو که در مرحله مقدماتی ۶ بار در ۸ بازی گلزنی کرده، در میانه 
فصل راهی شالکه شد و این روزها در سطح دوم فوتبال آلمان 
به میدان می رود. در بین ستارگان نسل جوان بوسنی، طارق 
محرموویچ مدافع 2۳ ساله ساسولو در سری آ و آمار ددیچ 

مدافع بنفیکا که نظر مورینیو را جلب کرده، از بازیکنان 
کلیدی و تأثیرگذار در ترکیب بوسنی هستند.

 

اولین تجربه مربیگری باربارژ
در سال 2۰2۴ فدراسیون فوتبال بوسنی تصمیم گرفت یکی از بازیکنان 
مطرح فوتبال این کشور که سابقه مربیگری نداشته را به عنوان 
سرمربی تیم ملی منصوب کند؛ سرگی باربارژ اسطوره و بازیکن 
تیم ملی بوسنی از سال های 1۹۹۸ تا 2۰۰۶. بازیکنی که 1۶ سال 
سابقه حضور در آلمان در لباس تیم هایی چون اونیون برلین، 
دورتموند و هامبورگ را در کارنامه دارد و در اولین تجربه به عنوان 
مربی، یک دستاورد بزرگ را برای فوتبال ملی بوسنی رقم زد. 
او پیش از دو پیروزی تاریخی برابر ولز و ایتالیا، با اظهارنظر 
عجیب خود در خصوص استیو کوپر سرمربی ولزی بروندبی 
در رسانه ها مشهور شده بود؛ وقتی که او اذعان داشت اصالت 
ولزی کوپر باعث شده تا وی در هفته های منجر به بازی ولز-بوسنی در 
پلی آف، بنجامین طاهروویچ بازیکن بوسنیایی بروندبی را به میدان 
نفرستد! با وجود این اظهارنظر عجیب و نقدهایی که به باربارژ 
در دنیای فوتبال مطرح شد، او به یک چهره محبوب در بوسنی 
تبدیل شده و مأموریت بزرگی در جام جهانی پیش رو دارد. جالب 
اینکه باربارژ پس از پایان دوران بازیگری خود و پیش از آنکه تبدیل 
به یک سرمربی شود، ۶ سال را به عنوان یک قمارباز حرفه ای 

پشت سر گذاشته بود!

بوسنی و هرزگووین

نخستین 
بازی رسمی 

بوسنی پس 
از جنگ، ۱۴ 

اکتبر ۱۹۹۵ در 
برابر آلبانی، 

در استادیوم 
»کوشوو« 

برگزار شد. 
همان 

استادیومی 
که در زمان 

محاصره، 
خط مقدم 
جبهه تنها 

۳۰۰ متر با آن 
فاصله داشت. 

خبرنگاران 
خارجی 

حاضر در آن 
روز گزارش 

دادند که هنوز 
ترکش گلوله 

روی دیوارهای 
ورزشگاه 

دیده می شود 
و برخی از 

صندلی ها با 
کیسه شن 

جایگزین 
شده اند

محمدرضا رحیم پور/  در نقشه های سیاسی اروپا، بوسنی 
و هرزگووین همچنان یک لکه مبهم است؛ نه کاملاً 
شرق، نه کاملاً غرب، و بیست و هشت سال پس از پایان 
جنگی که 1۰۰ هزار کشته بر جای گذاشت، هنوز در حال 
کشف معنی »زیستن در صلح« است اما در نقشه فوتبال 
اروپا، این کشور چهارمیلیونی کوهستانی مدت هاست که 
مرزهای مرسوم را جابه جا کرده است؛ نه با جام آوری، که 

با روایتی از بقا که مشابهی در تاریخ ورزش مدرن ندارد.
تیم ملی بوسنی در سال 2۰1۴ به جام جهانی راه یافت. 
برای بسیاری، این »معجزه« بود. برای هر کسی که روند 
یک ونیم دهه پیش از آن را دنبال کرده بود، این »نتیجه 
طبیعی یک بازسازی عمیق« بود اما برای ساکنان سارایوو، 
این چیزی فراتر از هر دو بود؛ اولین نفس عمیق پس از 

1۴2۵ روز خفگی.
 

میراثی که روی شانه های یک نسل گمشده سوار شد
دهه 1۹۹۰ بوسنی را نه فقط از زیرساخت، که از حافظه 
جمعی اش محروم کرد. در میان 1۰۰ هزار کشته، شمار 
نامعلومی از بهترین استعدادهای فوتبال این کشور بودند؛ 
جوانانی که هرگز به باشگاه های اروپایی نرسیدند، چرا 
که گلوله پیش از قرارداد به آنها رسید. کتابخانه ملی 
سارایوو در آتش سوخت، استادیوم ها به مراکز اسکان 
آوارگان تبدیل شدند و نسل طلایی بالقوه فوتبال بوسنی 
یا در گورهای دسته جمعی یا در صف پناهندگی در آلمان 

و سوئد پراکنده شد.
با امضای پیمان دیتون در سال 1۹۹۵، کشور از نظر فنی 
متحد شد، اما از نظر روحی به سه بخش تقسیم ماند. 
فدراسیون بوسنی و هرزگووین )با غلبه بوسنیایی ها و 
کروات ها(، جمهوری صربسکا، و ناحیه برچکو. هر کدام 
سیستم آموزشی، رسانه و حتی تیم باشگاهی خود را 
داشتند. در چنین فضایی، ساختن یک تیم ملی واحد نه 

یک چالش ورزشی، که یک پروژه آشتی ملی بود.
 

اولین گام ها روی زمین سوخته
نخستین بازی رسمی بوسنی پس از جنگ، 1۴ اکتبر 1۹۹۵ 
در برابر آلبانی، در استادیوم »کوشوو« برگزار شد. همان 
استادیومی که در زمان محاصره، خط مقدم جبهه تنها ۳۰۰ 
متر با آن فاصله داشت. خبرنگاران خارجی حاضر در آن روز 
گزارش دادند که هنوز ترکش گلوله روی دیوارهای ورزشگاه 
دیده می شود و برخی از صندلی ها با کیسه شن جایگزین 
شده اند. نتیجه صفر-صفر بود. اما حضور ۳۰ هزار تماشاگر 

در سرمای نزدیک به صفر، خود یک برد بود.
روند مقدماتی یورو 2۰۰۰ نخستین تجربه تلخ بود. ۶ باخت 
در ۸ بازی اما در دل همین شکست ها، هسته اصلی نسل 
آینده شکل گرفت. آزمیر بگویچ، ادین ژکو و بعدها میرالم 
پیانیچِ نوجوان، همگی در باشگاه های خارج از کشور 
بزرگ شدند؛ اما با اصرار فدراسیون تازه تأسیس، ترجیح 
دادند پیراهن آبی را به جای آلمان، لوکزامبورگ یا سوئد 
بر تن کنند. این وفاداری، ریشه در چیزی عمیق تر از 
میهن پرستی داشت، درک اینکه فوتبال می تواند روایتی 
جایگزین برای سرزمینی بسازد که سیاست از بازگویی آن 

ناتوان است.
 

شگفتی مقدماتی ۲۰۱۴: آماری که دروغ نمی گوید
برای درک ابعاد صعود بوسنی به جام جهانی 2۰1۴، باید 
نگاهی به اعداد انداخت. در گروه G مقدماتی اروپا، 
بوسنی با یونان، اسلواکی، لتونی، لیتوانی و لیختن اشتاین 
همگروه بود. در 1۰ بازی: ۸ برد، 1 تساوی، 1 باخت؛ ۳۰ گل زده، 
۶ گل خورده؛ تفاضل 2۴+ که بهترین رکورد در میان تمام 
تیم های دوم گروه ها بود. اما نکته مهم تر در نحوه این 

بردها پنهان بود؛ بوسنی در ۶ بازی از ۸ برد خود، در نیمه 
دوم گل زد یعنی تیمی که از نظر بدنی و روحی، در دقایق 
پایانی فرسایشی ترین مسابقات، ضعیف تر نمی شد؛ 

قوی تر می شد.
در پلی آف، لیتوانی را ۳-1 برد. گل سوم در دقیقه ۸۸ زده 
شد. در بازی برگشت، یک بر صفر باخت، اما با خیال 
راحت راهی برزیل شد. آنچه این آمار روایت نمی کند، 
صحنه ای است که فیلمبرداران محلی ثبت کردند؛ پس 
از سوت پایانی بازی برگشت در زنیکا، کاپیتان تیم، امیر 
اسپاهیچ، روی زانو افتاد و پیشانی را به چمن کوبید. او 
در محاصره سارایوو، دو برادر و پدرش را از دست داده بود. 
آن روز، به قول یکی از روزنامه نگاران محلی، »یک مرد 
بوسنیایی بالاخره اجازه داشت به جای گریه کردن از مرگ، 

از زندگی گریه کند.«
 F حضور در برزیل اما با تلخی همراه بود. بوسنی در گروه
با آرژانتین، نیجریه و ایران همگروه شد. در بازی اول برابر 
آرژانتین، پس از یک نیمه قابل قبول که با گل دقیقه ۳ 
مسی به هم ریخت، در نهایت 2-1 باخت. بازی دوم برابر 
نیجریه اما بدل به جنجالی ترین لحظهٔ تاریخ فوتبال 
بوسنی شد، دو گل سالم )یکی ژکو، یکی میرالم پیانیچ( 
به اشتباه توسط کمک داور آفساید اعلام شد و بوسنی یک 
بر صفر باخت. فدراسیون جهانی فیفا بعداً در گزارشی، 
اعلام کرد که هر دو گل »کاملاً قانونی« بوده اند اما نتیجه 

برگشت ناپذیر بود.
بازی سوم، یک پیروزی تشریفاتی ۳-1 برابر ایران بود. سه 
گل، سه شادی ساکت. پس از بازی، عکسی در شبکه های 
اجتماعی بوسنیایی پربازدید شد؛ ژکو، پیانیچ و لاژیچ در 
کنار هم نشسته اند، نه به نشانه خوشحالی، بلکه به 

خستگی. نشانه 
زیر عکس نوشته شده بود: »ما به جام جهانی آمدیم تا 

بگوییم زنده ایم. حالا برگردیم به زندگی.«
واقعیت تلخ این است که فوتبال بوسنی پس از 2۰1۴ 
نتوانست به سطح قبلی بازگردد. فدراسیون به دلیل 
اختلافات قومی و سیاسی میان سه طرف، عملاً فلج 
شده بود. در سال 2۰21، فیفا و یوفا هر دو به فدراسیون 
بوسنی هشدار دادند که اگر رئیس های سه گانه )از سه 
قوم( به یک مدل مدیریت واحد نرسند، تعلیق خواهد 
شد. هرچند تا امروز، این هشدار به طور کامل اجرایی 

نشده است.
با این حال، تیم ملی همچنان بالاترین میزان وفاداری 
دارد.  تمام ورزش های بوسنی  میان  را در  تماشاگر 
نظرسنجی های محلی نشان می دهد که ۸۷ درصد از 
شهروندان بوسنی )در هر سه گروه قومی( تیم ملی را »نماد 
اصلی وحدت ملی« می دانند. این عددی است که هیچ 
حزب سیاسی، هیچ نهاد مذهبی و هیچ رسانه داخلی به 

آن نزدیک نشده است.

2۰۰2 عملکرد ضعیفی داشتند. اوج ناامیدی، 
نزدیک ترین لحظه به موفقیت بود: در مقدماتی 
یورو 2۰۰۴، بوسنی تنها با یک گل اختلاف مقابل 
دانمارک، سهمیه را از دست داد. سپس نوبت به 
»تراژدی دوگانه« رسید؛ جایی که بوسنی دو بار 
در پلی آف )2۰1۰ مقابل پرتغال و 2۰12 مقابل همان 
حریف( مغلوب شد. با این حال، بزرگترین بحران 
در سال 2۰11 رخ داد؛ زمانی که فیفا و یوفا به دلیل 
ساختار قومیتی و وتوی سه گانه در فدراسیون، 
بوسنی را از تمام فعالیت های بین المللی معلق 
کردند. این ضربه ای بود که می توانست فوتبال 

این کشور را برای همیشه نابود کند.
 

ریو ۲۰۱۴ و پیروزی مقابل ایران
رؤیای بوسنیایی ها در سال 2۰1۴ به حقیقت 
پیوست. آنها با هدایت ساف سوشیچ، در گروه 
مقدماتی جام جهانی صدرنشین شدند و برای 
نخستین بار به عنوان یک کشور مستقل به 
برزیل رفتند. در جام جهانی، اگرچه با شکست 
مقابل آرژانتین و نیجریه حذف شدند، اما در 
آخرین بازی خود با نتیجه ۳-1 ایران را شکست 
دادند تا طعم اولین پیروزی خود در تاریخ را 
بچشند. ادین ژکو، میرالم پیانیچ و اسمیر بگوویچ، 
ستارگانی بودند که نشان دادند یک تیم متحد 
از دل یک کشور چندپاره، می تواند بدرخشد. با 
این حال، این موفقیت کوتاه مدت بود و بوسنی 

نتوانست به جام جهانی 2۰1۸ و 2۰22 راه یابد.
 

نظم نوین
سال 2۰2۶ نقطه عطف تازه ای در تاریخ فوتبال 
بوسنی رقم زد. تیم ملی که این بار هدایت آن را 
سرگی باربارژ، کاپیتان اسبق تیم، بر عهده داشت، 
در دور مقدماتی با غلبه بر رومانی و گرفتن تساوی 
حیاتی مقابل اتریش، به پلی آف راه یافت. اما 
نمایش واقعی در پلی آف رقم خورد؛ جایی که 
بوسنی ابتدا ولز و سپس ایتالیا )قهرمان اروپا( 
را در ضربات پنالتی شکست داد تا دومین حضور 
خود در جام جهانی را قطعی کند. این موفقیت، 
حاصل تغییر ساختار فدراسیون و کنار رفتن نظام 
سه ریاستی بود که سال ها مانع پیشرفت بود.

 
نماد سوسن طلایی در برابر تفرقه

نام  دو  با  را  خود  ملی  تیم  بوسنیایی ها 

می شناسند: »اژدهایان« و »سوسن های طلایی«. 
نشان سوسن طلایی، یادگار نشان سلطنتی 
سلسله کُترومانیچ در قرون وسطی و نماد هویت 
ملی پیش از جنگ است. این نماد در شرایطی 
بر سینه بازیکنان نقش می بندد که بسیاری 
از هواداران صرب بوسنیایی هنوز تیم ملی را 
متعلق به قوم بوسنیاک )مسلمان( می دانند. 
در شهرهایی مانند موستار که خط جدایی 
کروات ها و بوسنیایی ها از وسط خیابان هایش 
می گذرد، هنوز می توان جاهایی یافت که به 
جای بوسنی، برای کرواسی یا صربستان شعار 
می دهند. اما حضور بازیکنانی با ریشه های 
مختلف )پیانیچ بوسنیاک، ادین ژکو بوسنیاک، 
سویزدان میسیموویچ صرب و تونی شونییچ 
کروات( در ترکیب تیم ملی، بزرگترین پیام وحدت 

را مخابره می کند.
 

از ورزشگاه بیلینو پولجه تا آکادمی های صلح ساز
تیم ملی بوسنی عمدتاً میزبان بازی های خود 
در ورزشگاه بیلینو پولجه در شهر زنیتسا است. 
با این حال، پراکندگی قومی باعث شده گاهی از 
ورزشگاه گرباویتسا )در بخش صرب نشین سارایوو( 
یا ورزشگاه کوشوو )مرکز بوسنیاک ها( نیز استفاده 
شود. اما مهم تر از استادیوم ها، پروژه های مردمی 
است که پس از جنگ جانی دوباره به فوتبال 
داده اند. آکادمی »بوبامارا« )کفشدوزک ها( که ادین 
ژکو از آن برخاسته و برنامه های »انجمن پروژه های 
فرافرهنگی« )CCPA(، با گرد هم آوردن کودکان 
بوسنیایی، کروات و صرب در کنار هم، الگویی از 

»صلح از طریق فوتبال« را ارائه داده اند.
 

فوتبال، مرهمی بر زخم های کهنه
فوتبال در بوسنی و هرزگووین هرگز فقط یک ورزش 
نبوده است. این بازی، بازتابی از زخم های کهنه و 
در عین حال، مرهمی برای آن زخم هاست. بوسنی 
امروز با اتکا به ستارگانی که در لیگ های برتر اروپا 
می درخشند و نسلی که در آکادمی های کوچک 
محلی تربیت شده، ثابت کرده است که حتی 
در پیچیده ترین سیستم های سیاسی جهان، 
می توان با یک توپ گرد، دیوارهای قومیتی را فرو 
ریخت. اژدهایان بالاخره به امریکا پرواز می کنند، 
اما مهم تر از پیروزی در زمین، پیروزی آنها بر تاریخ 

است. تفرقه 
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فوتبال ایران

روی خط جام جهانی

 کمپین بایکوت جام جهانی 
با اسم دختران میناب

یک کنشگر ایرلندی کمپین بایکوت امریکا در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را با اسم رمز دختران میناب آغاز کرد.
کلاره دالی، کنشگر ایرلندی با انتشار ویدیویی کوتاه 
در فضای ایکس با پیراهن خون آلود تیم ملی ایران 
به همراه یک کوله پشتی دختران مدرسه میناب که 
توسط امریکای جنایتکار به شهادت رسیدند، کمپینی 
بین المللی برای بایکوت جام جهانی امریکا آغاز کرد. 
این فعال حقوق بشر، نوشت: این مایه  بی رحمی است 
که ایالات متحده میزبان جام جهانی است در حالی که 
غرق در خون جنگ های بی دلیل خود است. فیفا روح 
خود را فروخته است. وقت #تحریم_جام_جهانی است 

#گل_نه_به_اسلحه.
پیش از این اعضای تیم ملی فوتبال کشورمان در ایام 
فیفادی در بازی دوستانه خود با به نمایش گذاشتن 
کوله پشتی های دخترانه از جنایت بزرگ امریکا خبر 
دادند که بازتاب گسترده ای در رسانه های خارجی 

. شت ا د
حالا این حرکت نمادین اعضای تیم ملی ایران در میان 
کاربران خارجی به اسم رمزی تبدیل شده تا میزبانی 
امریکا در جام جهانی را بایکوت کنند. این ویدیو در 
عرض کمتر از یک ساعت بیش از ۴۰ هزار بیینده و 
چندین هزار کامنت داشت. یکی از کاربران عرب زبان 
به نام »المصری الافندی« با انتشار تصویر جام جهانی 
خون آلود، در اعتراض خود به میزبانی امریکا که 
دختران ایرانی را به قتل رسانده، نوشت: جام خونی. 
دیگر کاربر امریکایی به نام توماس با انتشار تصویری 
از سربازان امریکایی به خون آغشته شده و توپ خونی 

نوشت: جام جهانی ترامپ را بایکوت کنید.

سرمربی مصر قرارداد ندارد
ثروت سویلم، نایب رئیس کمیته جوانان و ورزش 
مجلس مصر، تأیید کرد که حسام حسن، سرمربی 
تیم ملی کشورش در جریان جلسه با این کمیته 
اعلام کرده که قراردادش با فدراسیون فوتبال مصر 

در ماه فوریه گذشته به پایان رسیده است.
حسام حسن روز سه شنبه در نشستی با کمیته 
جوانان و ورزش مجلس، برنامه های خود برای 
آماده سازی تیم ملی مصر جهت حضور در جام 
جهانی ۲۰۲۶ را ارائه کرده بود. سویلم در گفت وگو 
با شبکه »اون ای« گفت: درخواست توضیحی از 
سوی دبیرکل کمیته جوانان و ورزش برای بررسی 
آماده سازی تیم ملی برای جام جهانی مطرح شد و 
حسام حسن، اشرف صبحی وزیر ورزش و جوانان و 
هانی ابوریده رئیس فدراسیون فوتبال در این جلسه 
حضور داشتند. او افزود: ابتدا هانی ابوریذه صحبت 
کرد و بر اهمیت فراهم کردن یک دوره آماده سازی 
مناسب برای تیم ملی تأکید داشت. سپس حسام 
حسن توضیحات مفصلی ارائه داد و تأکید کرد که 
قراردادش در ماه فوریه به پایان رسیده و در حال 
حاضر بدون قرارداد کار می کند، اما کاملاً مصمم 
است به کار خود ادامه دهد. سویلم در پایان گفت: 
چرا قرارداد تمدید نشده است؟ این تیم ملی مصر 
است و حسام حسن هم بر همین موضوع تأکید 
دارد و می گوید تیم ملی برای او حکم زندگی را دارد. 
ما نمی توانیم بگوییم سرنوشت او فقط به عملکرد 

تیم در جام جهانی وابسته است.
 

امیدواری ستاره امریکا
کریستین پولیشیچ که مدت ها چهره اصلی فوتبال 
امریکا بوده، گفت تیم کشورش در شرایط خوبی 
قرار دارد. او در پاسخ به خبرگزاری رویترز درباره 
اینکه آیا این بهترین تیمی است که در آن حضور 
داشته، گفت: »فکر می کنم می شود این را گفت.«
او ادامه داد: »وقتی به بازیکنانی نگاه می کنید که در 
بالاترین سطح بازی می کنند و در باشگاه هایشان 
عملکرد فوق العاده ای دارند، به وضوح می بینید 
که یک تیم بسیار، بسیار قدرتمند با عمق ترکیب 
بالا داریم. در هر پست چندین بازیکن داریم که 
می توانند بازی کنند. این یک تیم بسیار قوی 
است.« او ادامه داد: »جام جهانی خودش به تنهایی 
انگیزه کافی می دهد، اما وقتی در امریکا برگزار شود 
و خانواده و دوستان نزدیکم آنجا باشند، واقعاً چیزی 
بهتر از این نمی شود.« این بازیکن ۲۷ساله گفت 
امیدوار است هواداران امریکایی بتوانند هنگام 
شروع مسابقات انرژی بزرگی به تیم بدهند. امریکا 
در تاریخ ۱۲ژوئن در لس آنجلس به مصاف پاراگوئه 
می رود. او افزود: »می دانم انرژی در ورزشگاه ها 
فوق العاده خواهد بود. می خواهیم تا حد ممکن 
از این انرژی استفاده کنیم و با آن انگیزه بگیریم تا 

مردم امریکا را سربلند کنیم.«
 

شروع دور جدید بلیت فروشی
اتحادیه بین المللی فوتبال )فیفا( دیروز مرحله 
جدیدی از فروش بلیت های جام جهانی ۲۰۲۶ را 
آغاز کرد. به نقل از رسانه البیان امارات، براساس 
اعلام فیفا، از ساعت ۱۳:۰۰ به وقت گرینویچ و از 
طریق سایت رسمی این نهاد، هواداران فوتبال 
می توانستند برای خرید بلیت ۱۰۴ مسابقه اقدام 
کنند. قبل از این و در مرحله اول بیلت فروشی 
جام جهانی بیش از 5میلیون بلیت به فروش 
رسیده بود. فیفا همچنین اعلام کرده در این 
مرحله، صندلی های ردیف های جلویی ورزشگاه ها 
نیز در دسترس قرار خواهد گرفت. این در حالی 
است که این مرحله، آخرین فاز فروش بلیت ها 
محسوب می شود، هرچند فیفا تأکید کرده تا زمان 
برگزاری دیدار نهایی در ۱۹جولای، بسته به میزان 
موجودی، بلیت های بیشتری به صورت تدریجی 
عرضه خواهد شد. جام جهانی ۲۰۲۶ قرار است از 

۱۱ ژوئن آغاز شود.

۲۱ ژوئن ۱۹۹۸ یک روز تاریخی برای 
فوتبال ایران بود، روزی که ملی پوشان 
فوتبال کشورمان پس از باخت یک گله 
در جام جهانی مقابل یوگسلاوی به 
مصاف تیم ملی امریکا رفتند و شبی 
به یادماندنی برای فوتبال ایران رقم 
زدند. تقابل شاگردان جلال طالبی با 
امریکا سیاسی ترین بازی تاریخ جام 
جهانی بود که تیم ملی موفق شد با 
نتیجه ۲-یک امریکا را شکست دهد و در 
دومین بازی خود در این رویداد معتبر 
به پیروزی برسد. پیروزی مقابل امریکا 
نخستین پیروزی فوتبال ایران در تاریخ 

جام جهای جهانی بود.
بهنام سراج، مهاجم سابق تیم ملی در 

جام جهانی ۱۹۹۸ در خصوص بازی با 
امریکا به »ایران ورزشی« گفت: »برخی 
از بازی ها از حالت فوتبالی درمی آید که 
یکی از این بازی ها، دیدار با امریکا بود. 
آن بازی حس و حال خاص خودش 
را داشت و به بازی قرن معروف شد. 
حس و حالی که بازیکنان در بازی با 
امریکا داشتند اگر در دو بازی دیگر 
مرحله گروهی بود، می توانستیم با 
۳برد مرحله گروهی را تمام کنیم و به 
دور بعد صعود می کردیم. آن حس و 
حال تنها در بازی با امریکا بود و در بازی 
با یوگسلاوی و آلمان این گونه نبود.«

او بیان داشت: »ما در این بازی به 
دنبال برد بودیم و برای رسیدن به 
با یکدیگر متحد شدیم.  پیروزی 
علاوه بر این حس و حال عجیبی 
بین هواداران وجود داشت و بیشتر 
ایرانی هایی که برای تماشای این بازی 
به استادیوم آمده بودند، با گروه 
خاصی ارتباط داشتند و هوادار واقعی 
تیم ملی نبودند و آرزوی آنها شکست 

تیم ملی مقابل امریکا بود. زمانی که 
برای گرم کردن وارد زمین شدیم جو 
کاملاً به سود ما بود اما پس از ورود به 
زمین برای برگزاری بازی شرایط کاملاً 

تغییر کرد.«
این بازیکن سابق تیم ملی تصریح کرد: 
»هواداران در این بازی سازماندهی شده 
بودند و این جو منفی انگیزه بازیکنان 
را چندین برابر کرد. برخی ها در این 
بازی به دنبال رسیدن به منافع خاص 
خودشان بودند، منافعی که به هیچ 
وجه ورزشی نبود و به مسائل سیاسی 
مربوط می شد اما در نهایت این بازی 
برای ما ماندگار شد و تیم ملی توانست 

در این بازی قرن به پیروزی برسد.«
سراج بیان داشت: »در حالی که بازی 
با پیروزی ۲برصفر ایران در جریان بود، 
نادر محمدخانی از کادرفنی درخواست 
کرد تا خط دفاعی تیم تقویت شود 
و یک بازیکن به زمین بیاید که البته 
این تعویض باعث شد تا تیم ملی 
یک گل دریافت کند. استرس این 

بازی به حدی زیاد بود که باعث شد 
تا کادرفنی یک اشتباه محاسباتی کند 
و این تعویض باعث شد تا تیم ملی 
گل بخورد. البته داخل زمین وضعیت 
به گونه دیگری بود و بازیکنان در زمین 
نسبت به کادرفنی تیم ملی استرس 
پایین تری داشتند و به راحتی توانستند 

بازی کنند و به پیروزی برسند.«
او در ادامه افزود: »کادرفنی تیم ملی 
من را به عنوان اولین نفر برای گرم 
کردن در کنار زمین فراخواند اما شرایط 
بازی به گونه ای پیش رفت که بازی 
به من نرسید و نتوانستم در این بازی 
در خدمت تیم ملی باشم. حقیقتاً در 
آن دوره از مسابقات جام جهانی تیم 
ملی بازیکنان بسیار خوب و توانمندی 
به خصوص در خط حمله داشت که 
این موضوع رقابت را برای بازیکنان 
مهاجم بسیار سخت تر می کرد. در آن 
سال حتی دعوت شدن به تیم ملی 
کار بسیار سختی بود، چه برسد به بازی 
کردن در جام جهانی و حضور در جمع 

۱۱بازیکن اصلی. در حال حاضر بازی 
کردن در تیم ملی آسان است ولی آن 

زمان این گونه نبود.«
این مهاجم سابق تیم ملی گفت: 
»این قدر بازیکن خوب و آماده داشتیم 
که سرمربی برای انتخاب ۱۱بازیکن 
اصلی کار بسیار سختی داشت. همه 
بازیکنان بزرگ و خوب بودند و دیدیم 
از جام جهانی  آنها بعد  که اکثر 
بزرگ  تیم های  در  حتی  توانستند 
دنیا بازی کنند. حقیقتاً تیم ۹۸ تیم 
بسیار خوبی بود و هنوز هم با وجود 

گذشت چندین سال از جام جهانی، 
بازیکنان آن نسل در یاد هواداران 

ماندگار شده اند.«
سراج در پایان در خصوص حضور تیم 
ملی در جام جهانی ۲۰۲۶ تصریح کرد: 
»به عنوان یک بازیکن سابق که برای 
تیم ملی بازی کرده ام و اکنون یک 
هوادار برای تیم ملی هستم، امیدوارم 
که تیم ملی در جام جهانی پیش رو 
به موفقیت برسد و بتواند در این جام 
جهانی بهتر از دوره های گذشته نتیجه 

بگیرد و به مرحله بعد صعود کند.«

استرس کادرفنی بیشتر از بازیکنان بود

سراج: جو بازی با امریکا کاملاً سیاسی بود

محمد محمدی سدهی
خبر نگار

نقل قول

پنج بازی تدارکاتی جدی و خوب تا جام جهانی؟

تاریخ می گوید بعید است!

موضوع بازی های تدارکاتی تیم 
مباحث  ز  ا یکی  ره  ا همو ملی 
پرطرفدار و پرحاشیه فوتبال ایران 
در سال های اخیر بوده که البته 
زشی  ور ی  رسانه ها نقد  مورد 
نیز قرار گرفته است. این مهم 
معمولاً قبل از رقابت های جام 
جهانی بیشتر از قبل مورد توجه 
قرار می گیرد و تقریباً همه اهالی 
فوتبال و رسانه ها بر نحوه، کمیت 
و کیفیت بازی های تدارکاتی قبل 
از جام جهانی فوق العاده حساس 

و متمرکز هستند.
این مسأله، حالا تبدیل به موضوعی 
حاد برای فدراسیون فوتبال و تیم 
ملی در آستانه جام جهانی ۲۰۲۶ 
شده و باوجود تعطیلی رقابت های 
لیگ و تمرکز کامل روی آماده سازی 
تیم ملی هنوز مشخص نیست در 
فاصله باقمیانده تا جام جهانی 
چه تعداد بازی تدارکاتی و مقابل 
چه حریفانی برگزار می شود. البته 
ناگفته نماند در شرایط بغرنج جنگی 
و بحران های ناشی از آن از قبیل 
نحوه و هزینه های برگزاری اردو و 
سفرهای تیم ملی، فدراسیون فوتبال 
موفق شد اردوی ترکیه و دو بازی 
تدارکاتی مقابل کاستاریکا و نیجریه 
را تدارک ببیند که جالب توجه بود.

با وجود این همه نگاه ها به فاز 
نهایی پروسه آماده سازی تیم 
ملی است. اردوهای نهایی و 
دیدارهایی که تیم ملی را آماده 
و  می کند  تورنمنت  به  ود  ور
متعاقب آن، کادرفنی باید ترکیب 
و سیستم نهایی را شناخته و تیم 
را برای مسابقات مرحله گروهی 

آماده کنند.
مهدی تاج و مهدی محمدنبی 
رئیس فدراسیون فوتبال و مدیر 
تیم ملی در روزهای اخیر خبر از 
برگزاری ۴دیدار تدارکاتی در اردوی 
پیش روی تیم ملی در ترکیه و یک 
بازی در امریکا داده اند که اگر این 
مهم میسر شود جالب خواهد بود 
هر چند کیفیت حریفان و نوع 
انتخاب آنها با توجه به حریفان 
مرحله گروهی تیم ملی حتماً 
معیاری است بر اینکه فدراسیون 
فوتبال چقدر در روند آماده سازی 
تیم ملی موفق بوده است. اما نکته 
اینجاست که هنوز هیچ کدام از این 
چهار یا پنج بازی تدارکاتی نهایی 
نشده و هیچ نامی غیر از تیم ملی 
پاناما و اسپانیا برای اردوی ترکیه به 
گوش نرسیده یا برای بازی نهایی 
هنوز مشخص نیست چه تیمی 
جایگزین پورتوریکو خواهد شد تا 
تقریباً همه چیز در این خصوص 

در هاله ای از ابهام باشد.
با در نظر گرفتن این شرایط شاید 
بهتر باشد روند آماده سازی تیم 
ملی و بازی های تدارکاتی تیم ایران 
در فاصله دو ماه مانده به جام 
جهانی های قبلی که در آن حاضر 
بوده را مورد بررسی قرار دهیم. 
نکته اینجاست که غیر از آنچه 
قبل از جام جهانی ۱۹۷۸ اتفاق 
افتاد در فاصله دو ماه مانده به 
جام جهانی تیم ملی معمولاً دو تا 
چهار بازی تدارکاتی جدی برگزار 
کرده است.در عین حال غالباً 
کیفیت حریفان تیم ملی در این 
مقطع زمانی پایین بوده و غیر از 
دو بازی خوب و مناسب مقابل دو 
حریف مقتدر یعنی سنگال و اروگوئه 
پیش از جام جهانی ۲۰۲۲ تقریباً 
هیچ وقت در این مقطع بازی های 
تدارکاتی مفیدی مقابل تیم های 
صاحب جایگاه در فوتبال جهان 
برگزار نکرده ایم و شاید اگر این بار 

 شاید بهتر 
باشد روند 

آماده سازی 
تیم ملی و 
بازی های 
تدارکاتی 

تیم ایران در 
فاصله دو ماه 
مانده به جام 

جهانی های 
قبلی که در آن 

حاضر بوده را 
مورد بررسی 

قرار دهیم

گزارش یک

مرتضی طهوری
خبر نگار

مقابل اسپانیا بازی کنیم این نکته 
منفی کمرنگ تر شود.

1978: می توان گفت از حیث کیفیت 
حریفان تدارکاتی در این دوره بهترین 
شرایط را قبل از جام جهانی تجربه 
کردیم. تیم ملی در تهران مقابل 
یوگسلاوی بدون گل مساوی کرد و 
سپس به ولز یک بر صفر باخت. 
بازی بعدی مقابل بلغارستان برگزار 
شد که به تساوی یک – یک انجامید. 
تیم ملی در تولوز مقابل فرانسه قرار 
گرفت که ۲بریک باخت و در نهایت 
تیم ملی غنا را در تهران با سه گل 

شکست داد تا راهی آرژانتین شود.
1998: در فاصله دو ماه مانده به 
جام جهانی تیم ملی مقابل کویت 
تن به تساوی یک- یک داد و سپس 
در تهران و در جام ال جی مقابل 
مجارستان بازی کرد که ۲برصفر 
باخت. در همین تورنمنت بازی 

دیگری مقابل جامائیکا برگزار کردیم 
که با یک گل پیروز شدیم. مهمترین 
بازی تدارکاتی تیم ملی قبل از 
آنجام جهانی دیدار با کرواسی 
و میروسلاو بلاژویچ بود که در 
شهر ریه کا کرواسی برگزار شد. 
در آن دیدار تیم ملی با ارائه یک 
نمایش عالی ۲برصفر باخت. تیم 
ملی در روند آماده سازی قبل از آن 
تورنمنت مقابل تیم های باشگاهی 
نانت، گنگان و مون پلیه از فرانسه 
و اینترمیلان و آاس رم از ایتالیا هم 
قرار گرفت که چون تیم ملی نبودند 

بازی ملی محسوب نمی شوند.
2006: قبل از این جام نیز مهم ترین 
بازی تدارکاتی تیم ملی در دو ماه 
پایانی مقابل کرواسی در خاک این 
کشور برگزار شد با این تفاوت که 
هشت سال قبل برانکو ایوانکوویچ 
دستیار بلاژویچ در کادرفنی تیم 

ملی کشورش بود و حالا به عنوان 
سرمربی ایران رودرروی تیم ملی 
وطنش ایستاد که این بازی ۲-۲ 
مساوی شد. تیم ایران قبل از رفتن 
به آلمان هم مقابل تیم ملی بوسنی 
و هرزگوین در تهران بازی کرد که با 

نتیجه 5بر۲ پیروز شد.
یت  هدا تحت  ملی  تیم   :2014
کی روش در اتریش سه بازی تدارکاتی 
مناسب برگزار کرد. ابتدا تساوی 
بدون گل مقابل بلاروس به دست 
آمد و همین نتیجه مقابل تیم 
ملی مونته نگرو تکرار شد. در اروی 
اتریش تیم ملی سومین تساوی 
خود مقابل آنگولا را نیز با تساوی 
یک–یک رقم زد و در نهایت یک 
بازی تدارکاتی دیگر در برزیل و شهر 
سائوپائولو مقابل ترینیداد و توباگو 
برگزار کرد که این بازی هم بدون 

گل مساوی شد.

2018: پیش از رفتن به روسیه و 
حضور در این تورنمنت تیم ایران 
با ازبکستان در تهران بازی کرد که 
یک بر صفر برنده شدیم. سپس در 
ترکیه و شهر استانبول مقابل ترکیه 
قرار گرفتیم که دو بر یک شکست 
خوردیم. در نهایت در مسکو مقابل 
لیتوانی به میدان رفتیم که این 
بازی با پیروزی یک گله تیم ملی 

تمام شد.
2022: در سن پولتن اتریش مقابل 
اروگوئه بازی کردیم که این بازی با 
برد جالب توجه و یک گله تیم ایران 
همراه شد. سپس با سنگال باز هم 
در اتریش بازی کردیم که مقابل 
قهرمان آفریقا تن به تساوی یک-یک 
دادیم. بعد از آن در تهران مقابل 
نیکاراگوئه با یک گل برنده شدیم و در 
نهایت در قطر و پشت درهای بسته 

تونس را با دو گل شکست دادیم.

نگاهی به رنگ لباس ایران در ادوار جام جهانی

11 سفید ، 7 قرمز  

تیم ملی فوتبال کشورمان تا امروز شش 
و  داشته  حضور  جهانی  جام  در  مرتبه 
خردادماه امسال برای هفتمین بار این اتفاق 

می افتد. جالب اینکه ملی پوشان فوتبال ما 
در تمام این بازی ها )۱۸مسابقه( از دو رنگ 
سفید و قرمز استفاده کرده و هیچوقت رنگ 

سومی نداشتند.
 

جام جهانی 1978 آرژانتین
تیم ملی برای اولین مرتبه در سال ۱۹۷۸ به 

جام جهانی صعود کرد. تیم مدعی و البته 
قهرمان )آرژانتین( میزبان مسابقات بود. 
برای رویارویی با تیم هلند که در آن جام به 
مقام نایب قهرمانی هم رسید، تیم کشورمان 
پیراهن سفید را انتخاب کرد. هلند آن بازی 
را با نتیجه ۳-صفر به نفع خود پایان داد. در 
بازی دوم مقابل اسکاتلند باز هم پیراهن 
سفید را مقابل حریف آبی پوش دیدیم. 
مسابقه ای که با تساوی یک-یک به پایان 
رسید. گل تیم ما را مرحوم ایرج دانایی فرد 
زد. پیراهن قرمز در آخرین بازی مقابل پرو 
برای ملی پوشان ما در نظر گرفته شد. آن 
بازی را ۴-۱ باختیم و حسن روشن تک گل 

تیم ملی را زد.
 

جام جهانی 1998 فرانسه
انتظار ۲۰ساله فوتبال دوستان ایرانی با 
پیروزی دراماتیک مقابل استرالیا و صعود به 
جام جهانی ۱۹۹۸ فرانسه به پایان رسید. در 
بازی اول مقابل یوگسلاوی که به هیچ وجه 
مستحق شکست نبوده و با یک گل نتیجه را 
واگذار کردیم، شاگردان جلال طالبی پیراهن 

سفید را انتخاب کرده بودند.
 اما در دو بازی بعدی مقابل آلمان و امریکا با 
پیراهن قرمز به میدان رفتیم. نیمه اول بازی 
با آلمان بدون گل به پایان رسید و در نیمه 

دوم دو گل دریافت کردیم.
 تیم امریکا را هم با گل های حمید استیلی و 
مهدی مهدوی کیا با نتیجه ۲- یک شکست 

داد و اولین پیروزی تیم ملی در جام جهانی 
را تجربه کردیم.

 
جام جهانی 2006 آلمان

هشت سال بعد از جام جهانی فرانسه به 
آلمان رفتیم. در بازی اول روبه روی مکزیک با 
لباس قرمز ۳-یک شکست خوردیم و دو بازی 
بعدی در مقابل پرتغال و آنگولا را با پیراهن 
سفید به میدان رفتیم. به پرتغال ۲-یک 
باختیم و با آنگولا به تساوی یک-یک رضایت 
دادیم. شاید اگر اختلاف میان بازیکنان وجود 

نداشت، نتایج بهتری کسب می کردیم.
 

جام جهانی 2014 برزیل
این بار هم بعد از یک فاصله ۸ساله راهی 
جام جهانی و کشور مهد فوتبال یعنی 
برزیل شدیم. نیجریه اولین حریف ما بود. 
سفیدپوشان کشورمان با تساوی بدون گل 
یک امتیاز از حریف شان گرفتند. در دومین 
بازی مقابل یاران لیونل مسی ایستادیم. 
مسابقه ای که می توانست برای ما تاریخ ساز 
شود؛ اگر فرصت های گلزنی توسط سیدجلال 
حسینی، قوچان نژاد، دژاگه و... از دست 
نمی رفت. البته که درخشش علیرضا حقیقی 
هم در چند نوبت مانع باز شدن دروازه 
ایران شد، تا اینکه فوق ستاره فوتبال جهان 
)مسی( با ضربه ای فنی گل برتری را در دقیقه 
۴+۹۰ زد. قرمز رنگ پیراهن ما در آن بازی بود. 
در آخرین بازی هم با پیراهن سفید بازی را 

۳-یک به تیم بوسنی واگذار کردیم.
 

جام جهانی 2018 روسیه
جام جهانی ۲۰۱۸ بی تردید موفق ترین دوره 
برای تیم ملی ایران در این مسابقات بوده 
و شاید اگر کمی خوش شانس بودیم امکان 

صعود از گروه رو هم داشتیم.
بعد از پیروزی مقابل مراکش )با پیراهن 
سفید( و شکست در مقابل اسپانیا )با پیراهن 
قرمز( دوباره به پرتغال و یاران کریستیانو 
رونالدو رسیدیم که بازی با نتیجه یک-یک 
به پایان رسید. همان مسابقه ای بیرانوند 
پنالتی رونالدو را مهار کرد و مهدی طارمی 
می توانست با یک گل تیم را به مرحله بعدی 
ببرد. در آن بازی بازیکنان ما سفید پوشیده 

. ند بود
 

جام جهانی 2022 قطر
تیم ملی فوتبال  سنگین ترین شکست 
کشورمان در تاریخ جام جهانی در همین بازی 
اول مقابل انگلستان رقم خورد. مسابقه ای 
که با باخت پرگل ۶-۲ همراه بود. شاگردان 
کی روش در آن بازی قرمز پوشیده بودند. در 
دومین بازی تیم ملی ولز را با نتیجه ۲-صفر 
شکست دادیم و امیدواری زیادی برای صعود 
از مرحله گروهی برایمان ایجاد شده بود. 
اما در بازی سوم نتیجه را به امریکا واگذار 
کردیم. در این دو بازی آخری با پیراهن سفید 

به زمین رفتیم.

حسین برزگر یاری
خبر نگار



خبر

سلامت بازیکنان در اولویت است
ــال زنان نفت  ــ ــا امامی زاده، سرمربی تیم فوتس ــ پریس
ــه هفته پایانی  ــ ــخص س ــ آبادان، درباره وضعیت نامش
ــود و انتظار تیم ها برای  ــ ــر، از بلاتکلیفی موج ــ لیگ برت
ــه با توجه  ــ ــر داد. او تأکید کرد ک ــ ــی خب ــ ــم نهای ــ تصمی
ــی درباره  ــ ــور، هنوز تصمیم قطع ــ ــرایط فعلی کش ــ به ش
ــده و  ــ ــو دیدارهای باقی مانده اتخاذ نش ــ ــزاری یا لغ ــ برگ
ــتگی دارد. ــ ــازمان لیگ بس ــ همه چیز به نظر نهایی س
ــدن تکلیف  ــ ــخص ش ــ ــه مش ــ ــاره ب ــ ــا اش ــ ــی زاده ب ــ امام
ــه انضباطی  ــ ــت: »با رأی کمیت ــ ــان این فصل گف ــ قهرم
ــان  ــ ــأت خراس ــ ــتقلال و هی ــ ــای اس ــ ــدار تیم ه ــ در دی
ــد و  ــ ــازی قابل توجهی ایجاد ش ــ ــوی، اختلاف امتی ــ رض
ــت با ۹ امتیاز اختلاف، قهرمانی  ــ تیم استقلال توانس
ــد. بنابراین از  ــ ــان فصل قطعی کن ــ ــود را پیش از پای ــ خ
ــدارد، اما بحث  ــ ــان، ابهامی وجود ن ــ نظر تعیین قهرم

ــابقات است.« ــ ــدن مس ــ ــر تکمیل ش ــ اصلی بر س
ــای این فصل  ــ ــت بالای رقابت ه ــ ــه به کیفی ــ او در ادام
ــال از نظر فنی شرایط  ــ ــاره کرد و افزود: »لیگ امس ــ اش
ــت. رقابت ها نزدیک و پویا دنبال  ــ ــیار خوبی داش ــ بس
ــد و تا هفته های پایانی حتی قهرمان مشخص  ــ می ش
ــه  ــ ــت که س ــ ــل واقعاً حیف اس ــ ــه همین دلی ــ ــود. ب ــ نب
ــورت کامل به  ــ ــود و لیگ به ص ــ ــه پایانی برگزار نش ــ هفت
ــور مهم تر از  ــ ــرایط کش ــ ــا این حال، ش ــ ــد. ب ــ پایان نرس
ــه جوانب در  ــ ــاً باید هم ــ ــت و طبیعت ــ هر موضوعی اس

ــود.« ــ نظر گرفته ش
ــلامت  ــ ــا تأکید بر اهمیت س ــ ــرمربی نفت آبادان ب ــ س
ــه تیم ها و  ــ ــر هم ــ ــال حاض ــ ــت: »در ح ــ ــان گف ــ بازیکن
ــازمان لیگ هستند.  ــ کادرهای فنی منتظر تصمیم س
ــا در نظر گرفتن  ــ ــود، باید ب ــ هر تصمیمی که گرفته ش
ــد.  ــ ــی باش ــ ــلامت بازیکنان و رعایت عدالت ورزش ــ س

ــود.« ــ ــن تصمیم ممکن اتخاذ ش ــ ــم بهتری ــ امیدواری
ــر  ــ تغیی ــال  ــ احتم ــاره  ــ درب ــن  ــ همچنی ــی زاده  ــ امام
ــح داد: »از قبل  ــ ــل آینده توضی ــ ــاختار لیگ در فص ــ س
ــا به ۱۴  ــ ــداد تیم ه ــ ــاره افزایش تع ــ ــی درب ــ صحبت های
ــود که ممکن  ــ ــنیده می ش ــ تیم مطرح بود، اما حالا ش
ــت لیگ با ۱۶ تیم و در قالب دو گروه برگزار شود.  ــ اس

ــت.« ــ ــی دقیق اس ــ ــوع نیازمند بررس ــ این موض
ــابه در دوران کرونا گفت:  ــ ــه مش ــ ــاره به تجرب ــ او با اش
ــا و در دو  ــ ــتر تیم ه ــ ــداد بیش ــ ــا تع ــ ــم لیگ ب ــ ــلاً ه ــ »قب
ــدان موفق نبود  ــ ــا آن مدل چن ــ ــد، ام ــ ــروه برگزار ش ــ گ
ــر قرار  ــ ــرد. اگ ــ ــدا ک ــ ــش پی ــ ــابقات کاه ــ ــت مس ــ و کیفی
ــد این  ــ ــدا کند، بای ــ ــش پی ــ ــداد تیم ها افزای ــ ــت تع ــ اس
ــه به صورت  ــ ــود، ن ــ ــزی دقیق انجام ش ــ ــا برنامه ری ــ کار ب

شتاب زده.«
ــگاه ها  ــ ــکلات مالی باش ــ ــه به مش ــ ــی در ادام ــ این مرب
ــرایط فعلی حتی مشخص  ــ ــاره کرد و افزود: »در ش ــ اش
ــگاه ها بتوانند در فصل آینده حضور  ــ نیست همه باش
ــائل اقتصادی و شرایط کلی کشور  ــ داشته باشند. مس
ــگاه ها دارد و به  ــ ــتقیمی بر تصمیم گیری باش ــ تأثیر مس

ــت.« ــ ــل هنوز هیچ چیز قطعی نیس ــ همین دلی
ــطح فنی لیگ نیز گفت: »به نظر  ــ امامی زاده درباره س
ــگ منظم تر و  ــ ــده بود لی ــ ــور ۱۲ تیم باعث ش ــ من حض
ــی لیگ ایران  ــ ــود. ظرفیت واقع ــ باکیفیت تر برگزار ش
ــرار به  ــ ــت و اگر ق ــ ــدود ۱۰ تیم اس ــ ــر ح ــ ــال حاض ــ در ح
ــگاه ها  ــ ــد به باش ــ ــد، بای ــ ــداد تیم ها باش ــ ــش تع ــ افزای
ــازی کار  ــ ــه بازیکن س ــ ــا در زمین ــ ــود ت ــ ــت داده ش ــ فرص
ــم اهمیت  ــ ــم ملی ه ــ ــرای تی ــ ــی که ب ــ ــد؛ موضوع ــ کنن

زیادی دارد.«
ــت  ــ او در پایان درباره عملکرد تیمش گفت: »ما دوس
ــم، اما  ــ ــاع کنی ــ ــان دف ــ ــوان قهرمانی م ــ ــتیم از عن ــ داش
ــتیم و تیم  ــ ــی نداش ــ ــرد خوب ــ ــل اول عملک ــ در نیم فص
ــه بهتر  ــ ــتیم. هرچند در ادام ــ ــد نبس ــ ــور که بای ــ را آنط
ــت دادن  ــ ــران کافی نبود. از دس ــ ــدیم، اما برای جب ــ ش
ــد از آن درس  ــ ــت، اما بای ــ قهرمانی ناراحت کننده اس

» . یم بگیر

برنامه جاه طلبانه لندن سیتی ادامه دارد
ــیتی در ادامه برنامه های جاه طلبانه  ــ باشگاه لندن س
ــتاره  ــ خود برای تقویت ترکیب، به دنبال جذب دو س
ــیا پوتیاس و ماپی  ــ بزرگ فوتبال زنان اروپا یعنی آلکس
ــدن  ــ ــورت نهایی ش ــ ــی که در ص ــ ــت؛ اقدام ــ لئون اس
ــال های  ــ ــی از بزرگترین نقل وانتقالات س ــ می تواند یک

ــوب شود. ــ اخیر در فوتبال زنان محس
ــی تلاش های  ــ ــگاه انگلیس ــ ــاس گزارش ها، باش ــ بر اس
ــاس آغاز  ــ ــردن پوتی ــ ــد ک ــ ــرای متقاع ــ ــترده ای را ب ــ گس
ــت، اما در حال حاضر این ستاره اسپانیایی  ــ کرده اس
ــلونا باقی بماند. پوتیاس  ــ تمایل دارد در باشگاه بارس
ــال زنان  ــ ــن بازیکنان فوتب ــ ــی از تأثیرگذارتری ــ ــه یک ــ ک
ــش کلیدی در  ــ ــی رود، همچنان نق ــ ــمار م ــ جهان به ش
ــلونا دارد و همین موضوع انتقال  ــ ــی بارس ــ پروژه ورزش

ــت. ــ ــیار پیچیده کرده اس ــ او را بس
ــاوت گزارش  ــ ــون متف ــ ــت ماپی لئ ــ ــل، وضعی ــ در مقاب
ــیتی پیشنهادی  ــ ــت. گفته می شود لندن س ــ شده اس
ــه این مدافع  ــ ــلونا ب ــ ــراردادی قوی تر از بارس ــ مالی و ق
ــانس  ــ ــده ش ــ ــن موضوع باعث ش ــ ــرده و همی ــ ــه ک ــ ارائ
ــدا کند. منابع  ــ ــگاه برای جذب او افزایش پی ــ این باش
ــه مدیران  ــ ــلام کرده اند ک ــ ــرات اع ــ ــه مذاک ــ ــک ب ــ نزدی
ــدن این انتقال خوشبین  ــ باشگاه نسبت به نهایی ش

. هستند
ــت های مالک  ــ ــوب سیاس ــ ــرکات در چهارچ ــ ــن تح ــ ای
ــل کانگ، ارزیابی می شود؛ کسی که در  ــ باشگاه، میش
ــترده ای در فوتبال  ــ سال های اخیر سرمایه گذاری گس
ــیتی به  ــ ــدف او تبدیل لندن س ــ ــام داده و ه ــ زنان انج

ــت. ــ ــای اصلی فوتبال اروپا اس ــ یکی از قدرت ه
در صورت نهایی شدن این دو انتقال، ترکیب 
این تیم انگلیسی به شکل قابل توجهی تقویت 
خواهد شد و می تواند جایگاه آن را در رقابت های 
داخلی و اروپایی ارتقا دهد. با این حال، آینده 
این مذاکرات همچنان نامشخص است؛ به ویژه 
در مورد پوتیاس که تصمیم نهایی او می تواند 
 مسیر یکی از مهم ترین نقل وانتقالات تابستانی را 

تعیین کند.

iranvarzeshii

فرشته کریمی، بازیکن تیم ملی فوتسال زنان 
ایران و از چهره های شاخص این رشته، در 
حاشیه حضور خود در تجمعات مردمی درباره 
مفهوم »خانم گل واقعی ایران« توضیح داد و 
تأکید کرد که از نگاه او، این عنوان متعلق به 
مردم کشور است، نه یک بازیکن خاص. او گفت: 
»از نگاه من، خانم گل واقعی ایران مردم عزیز 

کشورمان هستند، به ویژه دختران این سرزمین. 
امیدوارم در نهایت این مسیر با کمک خدا به 
جایی برسد که مردم ایران برنده واقعی باشند.«
کریمی در ادامه درباره اینکه اگر در مسابقات 
گلزنی کند، گل هایش را به چه کسی تقدیم 
خواهد کرد، اظهار داشت: »دوست دارم گل هایم 
را به شهیدان دانش آموز میناب تقدیم کنم. 

تلاش می کنم اسم تک تک آنها را به خاطر بسپارم 
و در هر بازی، یکی از گل هایم را به آنها تقدیم کنم 

تا یادشان زنده بماند.«
او همچنین با اشاره به سفر خود به میناب و 
مشاهده شرایط خانواده های داغدار، گفت: 
»ابتدا فکر می کردم مدرسه ای که هدف قرار 
گرفته در نزدیکی یک مرکز نظامی بوده باشد، 

اما وقتی به آنجا رفتم دیدم فاصله زیادی وجود 
دارد. این اتفاق بسیار تلخ و دردناک بود.«

فرشته کریمی در پایان با ابراز همدردی با 
خانواده های داغدار گفت: »این حادثه از 
تلخ ترین اتفاقات برای کشور ما بود. امیدوارم 
خداوند به همه بازماندگان آنها صبر بدهد و یاد 

این شهدا همیشه زنده بماند.«
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 پنجشنبه  3  اردیبهشت ۱۴۰5   5 ذیقعده  ۱۴۴7
  سال بیست و نهم  شماره 8۰۹7

با گذشت نزدیک به یک سال از پایان 
موفقیت آمیز مسابقات فوتبال زنان یورو 
۲۰۲5 که به میزبانی سوئیس برگزار شد، 
بحث از »ممنوعیت فوتبال زنان در این 
کشور« بار دیگر در محافل خبری مطرح 

شده است. اما واقعیت چیست؟ 
آیا امروزه در کشوری که مقر فیفا در آن قرار 
دارد و یکی از بزرگترین رویدادهای فوتبال 
زنان را پشت سر گذاشته، زنان از بازی 
فوتبال منع می شوند؟ این گزارش خبری 
تلاش دارد تا با بررسی اسناد تاریخی و 
قوانین جاری، تصویری روشن از این موضوع 

دهد. ارائه 
 

 تفاوت »ممنوعیت تاریخی« 
با »قوانین کنونی«

براساس مستندات موجود، آنچه برخی 
رسانه ها تحت عنوان »ممنوعیت فوتبال 

زنان در سوئیس« منتشر می کنند، در 
واقع به دو مقوله کاملاً متفاوت اشاره دارد:

۱. ممنوعیت تاریخی )دهه ۱۹۶۰ میلادی(: 
در دهه ۱۹۶۰ میلادی، دختران و زنان در 
سوئیس از عضویت در باشگاه های فوتبال 
و برنامه ریزی برای برگزاری مسابقات 
رسمی منع شده بودند. در آن سال ها، 
فدراسیون فوتبال سوئیس )SFV( به زنان 
مجوز برگزاری مسابقات رسمی نمی داد و 
آنها را به حضور به عنوان داور زن یا شرکت 
در تورنمنت های آماتور محلی موسوم 
به »Grümpelturnieren« محدود 
می کرد. با این حال، برخلاف آلمان و 
انگلیس که ممنوعیت رسمی و صریح 
داشتند، فدراسیون فوتبال سوئیس هرگز 
چنین ممنوعیتی را به طور رسمی اعلام 
نکرد. در سال ۱۹۶8، با تأسیس اولین 
باشگاه رسمی فوتبال زنان سوئیس به نام 
»Damen-Fussball-Club  Zürich« 
)DFCZ( و سپس در ۲۴ آوریل ۱۹7۰ با 
تشکیل »لیگ فوتبال زنان سوئیس«، این 
محدودیت ها به تدریج کنار رفتند. در سال 

۱۹۹3 نیز لیگ های زنان به طور کامل در 
فدراسیون فوتبال سوئیس ادغام شدند.
۲. قانون منع پوشش صورت در اماکن 
عمومی )۲۰۲5(: از اول ژانویه ۲۰۲5، قانونی 
در سوئیس به اجرا درآمد که پوشش کامل 
صورت در اماکن عمومی را ممنوع می کند. 
این قانون که در همه پرسی مارس ۲۰۲۱ با 
5۱.۲ درصد آرا تصویب شد، شامل برقع، 
نقاب و همچنین »بالاکلاوا« )نقاب های 
گرمکن که گاهی توسط هواداران فوتبال 
استفاده می شود( می شود. متخلفان با 
جریمه ای بین ۱۰۰ تا ۱۰۰۰فرانک سوئیس 
مواجه خواهند شد. رئیس جمهور وقت 
سوئیس، کرین کلر-ساتر، تأکید کرد که 
این قانون تنها حدود ۲۰ تا 3۰زن مسلمان 
را تحت تأثیر قرار می دهد. شایان ذکر 
است که این قانون عمدتاً هواداران 
فوتبال را هدف قرار داده است؛ براساس 
آمار منتشر شده، از 37پرونده تشکیل 
شده در کانتون تیچینو، ۲8مورد مربوط 
به هواداران نقاب دار فوتبال و هاکی 

بوده است.

زنان  فوتبال  کنونی  وضعیت    
در سوئیس

آمارهای رسمی نشان می دهد که فوتبال 
زنان در سوئیس از محبوبیت روزافزونی 
برخوردار است. تا سال ۲۰۲5، بیش از 
3۲هزار زن و دختر در حدود 85۰تیم 
در سراسر این کشور به فوتبال مشغول 
هستند. تیم ملی زنان سوئیس که 
میزبان یورو ۲۰۲5 بود، با وجود حذف در 
مرحله یک چهارم نهایی مقابل اسپانیا، 
عملکرد قابل قبولی ارائه داد. میزبانی 
این مسابقات نیز تأثیر چشمگیری بر 
جذب استعدادهای جوان و افزایش 
بودجه باشگاه های زنان در این کشور 

داشته است.
با این حال، منتقدان معتقدند که هنوز 
تا رسیدن به برابری کامل در فوتبال 
سوئیس فاصله زیادی وجود دارد. کاهش 
73درصدی بودجه تورنمنت یورو ۲۰۲5 
نسبت به نسخه مردان، همچنان از سوی 
فعالان حقوق زنان به عنوان نمونه ای از 
بی توجهی ساختاری به فوتبال زنان مورد 

انتقاد قرار می گیرد. فدراسیون فوتبال 
سوئیس اما اعلام کرده که برنامه های 
بلندمدتی برای حرفه ای تر کردن محیط 
برای دختران و زنان و سرمایه گذاری در 
بخش های مربیگری و داوری در دست 

اجرا دارد.
 

 تقابل یک افسانه تاریخی 
با یک قانون جنجالی

آنچه امروز در سوئیس در جریان است، 
نه یک »ممنوعیت فوتبال زنان« بلکه 
اجرای قانونی بحث برانگیز درباره 
پوشش صورت است. اشتباه گرفتن 
این دو موضوع، بویژه پس از پایان 

می تواند   ،۲۰۲5 یورو  موفقیت آمیز 
تصویری نادرست از جایگاه واقعی فوتبال 
زنان در این کشور ارائه دهد. سوئیس 
امروز نه تنها زنان را از فوتبال بازی کردن 
منع نمی کند، بلکه خود را به عنوان 
یکی از قطب های در حال رشد فوتبال 
زنان در اروپا تثبیت کرده است. با این 
حال، قانون منع پوشش صورت که 
از ژانویه ۲۰۲5 اجرایی شده، همچنان 
لمللی  بین ا ی  ن ها زما سا سوی  ز  ا
حقوق بشر به عنوان مانعی بالقوه 
برای مشارکت کامل زنان مسلمان 
در فعالیت های ورزشی مورد انتقاد 

قرار دارد.

تیم ملی فوتسال زنان در حالی خود را برای 
سالی سرنوشت ساز آماده می کند که نشانه های 
متناقضی از وضعیت این تیم به چشم می خورد؛ 
از یک سو حضور در رقابت های مهم پیش رو و از 
سوی دیگر نبود اردوهای منظم و ادامه تمرینات 
انفرادی بازیکنان. شرایطی که اگر به سرعت 
مدیریت نشود، می تواند مسیر یکی از مدعیان 
سنتی آسیا را با چالش جدی مواجه کند. بر 
اساس اعلام کمیته ملی المپیک ایران، تیم ملی 
در بازی های داخل سالن آسیا ۲۰۲۶ که آبان ماه 
به میزبانی ریاض برگزار می شود، حضور خواهد 
داشت؛ رویدادی مهم که می تواند ویترین تازه ای 
برای فوتسال زنان ایران باشد. هدایت این تیم بر 
عهده شهرزاد مظفر است؛ مربی باتجربه ای که 
حالا با فرصت بیشتری نسبت به گذشته، باید 

تیمی متفاوت و آماده را روانه میدان کند.
با این حال، واقعیت فعلی تیم ملی چندان 
غیاب  در  بازیکنان  نیست.  امیدوارکننده 
اردوهای رسمی، تمرینات خود را به صورت 
انفرادی دنبال می کنند؛ موضوعی که برای تیمی 
با هدف قهرمانی در سطح قاره، یک ضعف جدی 

محسوب می شود. این در حالی است که رقبا 
با برنامه ریزی دقیق و اردوهای مستمر، خود را 
برای همین مسابقات آماده می کنند. نگاهی به 
گذشته نزدیک، اهمیت این نگرانی ها را بیشتر 
روشن می کند. تیم ملی فوتسال زنان ایران پس 
از کسب مقام سوم در جام ملت های فوتسال 
زنان آسیا با هدایت فروزان سلیمانی، وارد دوران 
رکود شد و با تغییر کادر فنی، مسیر خود را برای 
حضور در اولین دوره جام جهانی شروع کرد. اما 
این تغییر، به نتیجه مطلوب منجر نشد و تیم تحت 
هدایت مظفر در این رقابت ها با یک پیروزی و دو 
شکست، خیلی زود از دور مسابقات کنار رفت تا 
ناکامی های سال گذشته تکمیل شود. پس از آن 
عملکرد، انتقادات زیادی متوجه کادر فنی شد که 
مهم ترین آن، میانگین سنی بالای تیم بود. البته 
باید در نظر داشت که مظفر تنها چند ماه پیش از 
مسابقات هدایت تیم را بر عهده گرفته بود و عملاً 
فرصت کافی برای ایجاد تغییرات اساسی، به ویژه 
در زمینه جوانگرایی، در اختیار نداشت. اما حالا 
شرایط متفاوت است؛ زمان بیشتری وجود دارد 
و انتظار می رود این بار تصمیمات اساسی تری 
اتخاذ شود. یکی از چالش های مهم، وضعیت 
لیگ برتر فوتسال زنان است که به اعتقاد بسیاری 
از کارشناسان، در سال های اخیر نقش پررنگی در 
بازیکن سازی نداشته است. همین مسأله باعث 
شده بار اصلی جوان سازی تیم ملی، بر دوش 
کادر فنی قرار بگیرد. مظفر حالا این فرصت 
را دارد که با شناسایی استعدادهای جدید و 

هرگونه تغییر در 
کادر فنی در این 
مقطع حساس، 

می تواند روند 
رو به رشد تیم 

را مختل کرده و 
شانس موفقیت 

ایران در برابر 
رقبای قدرتمند 

جهانی را به 
شدت کاهش 
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 نگاهی به »ممنوعیت« فوتبال زنان در سوئیس

از واقعیت تا برداشت های نادرست

فریناز زمانی 
خبر نگار

انتقال تیم زنان چلسی از ورزشگاه 
کینگزمیدو به استمفوردبریج را می توان 
یکی از مهم ترین تحولات اخیر در فوتبال 
زنان اروپا دانست؛ تصمیمی که نه تنها از 
منظر ورزشی، بلکه از لحاظ فرهنگی و 
اقتصادی نیز پیامدهای قابل توجهی به 

همراه دارد.
باشگاه چلسی به طور رسمی اعلام کرده 
که از فصل آینده، تمامی دیدارهای 
خانگی تیم زنان خود را در لیگ برتر 
زنان انگلیس )WSL( در استمفوردبریج 
برگزار خواهد کرد. این در حالی است 
که تیم زنان از سال ۲۰۱7 در ورزشگاه 
کینگزمیدو، با ظرفیت حدود ۴85۰ 
نفر، بازی های خود را انجام می داد. 
کینگزمیدو طی این سال ها به خانه ای 
صمیمی برای تیم تبدیل شده بود؛ 
جایی که قهرمانی های متعدد لیگ و 
موفقیت های داخلی و اروپایی در آن 

رقم خورد.
با این حال، انتقال به استمفوردبریج 
که بیش از ۴۰ هزار نفر ظرفیت دارد، 
نشان دهنده تغییر رویکرد باشگاه 
نسبت به فوتبال زنان است. این تصمیم 
در راستای حرفه ای تر شدن ساختار 
باشگاه و ایجاد برابری بیشتر میان تیم 
مردان و زنان اتخاذ شده است. در واقع، 
چلسی با این اقدام به جمع باشگاه هایی 
مانند آرسنال و استون ویلا می پیوندد که 
پیش تر استفاده از ورزشگاه اصلی خود را 

برای تیم زنان آغاز کرده اند.
بازیکنان تیم زنان چلسی نیز در واکنشی 
احساسی، با انتشار نامه ای سرگشاده 

خطاب به هواداران، از خاطرات خود 
در کینگزمیدو یاد کرده اند. آنها این 
ورزشگاه را بخشی از هویت تیم دانسته و 
به لحظاتی اشاره کرده اند که در نزدیکی 
تماشاگران، فضای خاصی از همدلی و 
حمایت شکل گرفته بود. با این حال، 
بازیکنان در همین نامه تأکید کرده اند 
که حضور در استمفوردبریج فرصتی تازه 
برای رشد، دیده شدن بیشتر و تجربه ای 

حرفه ای تر است.
واکنش هواداران نیز ترکیبی از هیجان و 
نگرانی بوده است. بسیاری از طرفداران 
از این تصمیم استقبال کرده اند و آن را 
گامی رو به جلو برای افزایش محبوبیت 
فوتبال زنان می دانند. ظرفیت بالاتر 
ورزشگاه می تواند به جذب تماشاگران 
جدید، افزایش درآمد باشگاه و ثبت 
رکوردهای تازه در تعداد حضور تماشاگران 
کمک کند. از سوی دیگر، برخی هواداران 
قدیمی نگران از دست رفتن فضای گرم 
و صمیمی کینگزمیدو هستند؛ فضایی 
که در آن فاصله میان بازیکن و تماشاگر 

بسیار کمتر بود.

از منظر تحلیلی، این انتقال چند 
پیام کلیدی دارد. نخست، افزایش 
درآمدزایی از طریق فروش بلیت و 
جذب اسپانسرهای بزرگتر است. دوم، 
ارتقای جایگاه تیم زنان در ساختار باشگاه 
و ارسال این پیام که سرمایه گذاری روی 
فوتبال زنان یک اولویت استراتژیک 
محسوب می شود. سوم، ایجاد الگویی 
برای سایر باشگاه ها تا آنها نیز به استفاده 
از امکانات اصلی خود برای تیم های زنان 

روی آورند.
در نهایت، هرچند خداحافظی با 
کینگزمیدو برای بازیکنان و هواداران 
آسان نیست، اما حرکت به سمت 
استمفوردبریج نمادی از بلوغ و پیشرفت 
فوتبال زنان است. این تغییر می تواند 
نقطه عطفی در مسیر حرفه ای شدن 
بیشتر این رشته باشد؛ مسیری که در آن، 
برابری، دیده شدن و رشد پایدار بیش از 
پیش اهمیت پیدا می کند. اکنون نگاه ها 
به این است که آیا هواداران می توانند 
همان شور و حمایت را در ورزشگاهی 

بزرگتر بازآفرینی کنند یا خیر.

باشگاه آرسنال در آستانه یکی از مهم ترین 
نقل وانتقالات تابستانی فوتبال زنان قرار 
دارد؛ جایی که گفته می شود اونا باتیه، 
مدافع تیم ملی اسپانیا، به توافق نهایی 
برای پیوستن به این تیم نزدیک شده 
است. این انتقال قرار است به صورت 
بازیکن آزاد و پس از پایان قرارداد او با 

بارسلونا در پایان فصل انجام شود.
باتیه ۲۶ ساله که در سال های اخیر به یکی 
از بهترین مدافعان کناری فوتبال زنان 
جهان تبدیل شده، از مدت ها پیش مورد 
توجه آرسنال قرار داشت. گزارش ها حاکی 
از آن است که مذاکرات پیشرفته میان دو 
طرف از ماه ژانویه آغاز شده و اکنون به 
مراحل پایانی خود رسیده است. مدیران 
آرسنال امیدوارند با نهایی کردن این انتقال 
و چند خرید کلیدی دیگر، تابستانی موفق و 

هدفمند را رقم بزنند.
این انتقال در شرایطی انجام می شود که 
احتمال جدایی کتی مک کیب، مدافع 
ایرلندی آرسنال، وجود دارد. به همین 
دلیل، جذب باتیه به عنوان یک اولویت 
استراتژیک برای تقویت خط دفاعی تیم 
مطرح شده است. توانایی های دفاعی 
بالا، سرعت و تجربه بین المللی باتیه باعث 
شده او گزینه ای ایده آل برای پر کردن این 

خلأ باشد.
در کنار این انتقال، نام های بزرگ دیگری 
نیز به آرسنال لینک شده اند. از جمله 
جورجیا استنوی، هافبک تیم ملی 
انگلستان که در حال حاضر برای بایرن 
مونیخ بازی می کند و قراردادش در پایان 
فصل به اتمام می رسد. استنوی که سابقه 

قهرمانی در اروپا را دارد، می تواند به یکی از 
مهره های کلیدی خط میانی آرسنال تبدیل 

شود.
همچنین گزارش هایی درباره احتمال 
پیوستن جرالدین رویتلر از آینتراخت 
فرانکفورت منتشر شده است. این تحرکات 
نشان دهنده رویکرد جدید آرسنال در بازار 
نقل وانتقالات است؛ رویکردی که بر جذب 
زودهنگام بازیکنان سطح بالا و برنامه ریزی 

بلندمدت تمرکز دارد.
این تغییر استراتژی تا حد زیادی به 
حضور جودی تیلور، مهاجم سابق تیم 
ملی انگلیس، به عنوان مدیر فنی تیم 
زنان مربوط می شود. او که در ژانویه به 
این سمت منصوب شد، مأموریت دارد تا 
ساختار جذب بازیکن را برای سه پنجره 
نقل وانتقالاتی آینده بازطراحی کند و روندی 

پایدار برای پیشرفت تیم ایجاد نماید.
باتیه پیش از حضور در بارسلونا، سه فصل 
موفق را در منچستریونایتد سپری کرد 
و در آنجا به یکی از ستاره های لیگ برتر 
زنان انگلیس تبدیل شد. او همچنین 
یکی از اعضای کلیدی تیم ملی اسپانیا در 

قهرمانی جام جهانی ۲۰۲3 بود و نقش 
مهمی در موفقیت های اخیر این تیم ایفا 
کرده است. حضور در فینال یورو ۲۰۲5 و 
قهرمانی لیگ قهرمانان اروپا با بارسلونا 
در سال ۲۰۲۴ نیز از دیگر افتخارات او به 

شمار می رود.
 بازگشت احتمالی باتیه به لیگ برتر زنان 
انگلیس می تواند تأثیر قابل توجهی بر 
سطح رقابت ها داشته باشد. تجربه، 
کیفیت فنی و ذهنیت برنده او، آرسنال را 
به یکی از مدعیان جدی قهرمانی در فصل 

آینده تبدیل خواهد کرد.
در همین راستا، باشگاه آرسنال اخیراً 
قرارداد استینا بلاکستنیوس، مهاجم 
سوئدی خود را نیز به مدت دو سال تمدید 
کرده است؛ اقدامی که نشان می دهد این 
باشگاه به دنبال حفظ ستاره های کلیدی 
در کنار جذب استعدادهای جدید است.

در مجموع، نزدیک شدن اونا باتیه به 
آرسنال را می توان بخشی از پروژه ای بزرگتر 
دانست؛ پروژه ای که هدف آن بازگرداندن 
این تیم به اوج فوتبال زنان اروپا و رقابت 

جدی برای کسب جام های معتبر است.

تابستان شلوغ توپچی  ها 
آرسنال وارد بازار شد 

 از کینگزمیدو به ورزشگاه اصلی
چلسی زنان هم به استمفوردبریج می رود

نکته روز

گزارش

سوژه

ترکیب آنها با بازیکنان باتجربه، تیمی متوازن 
و آینده دار بسازد. در چنین شرایطی، چند 
اولویت کلیدی پیش روی تیم ملی قرار دارد: 
از سرگیری سریع اردوها، افزایش هماهنگی 
تیمی، رفع ضعف های تاکتیکی و مهم تر از همه، 
تزریق نیروی جوان به ترکیب تیم. بدون تحقق 

این موارد، رسیدن به قهرمانی در آسیا، هدفی 
دور از دسترس خواهد بود و فوتسال بانوان 
نمی تواند به روزهای اوج خود بازگردد. سال 
۲۰۲۶ می تواند به نقطه عطف فوتسال زنان 
ایران تبدیل شود؛ سالی که هم در رده های 
پایه و هم در سطح بزرگسالان، فرصت حضور 

در میادین مهم بین المللی فراهم است. اما 
تحقق این فرصت، نیازمند تصمیم های جدی 
ع  و فوری است. تیمی که زمانی قدرت بلامناز
آسیا بود، حالا برای بازگشت به اوج، بیش از 
هر زمان دیگری به برنامه، جسارت و تغییر 

نیاز دارد.


